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１．現在の就業形態

 ワーキングパーソンの６４.５％が「正社員・正職員」で、次に多いのが「パートタイマー」で１５.６％

 大学卒は「正社員・正職員」割合が７３.７％

 女性では「パートタイマー」が３割以上を占め、特に高等学校卒、短期大学卒では「パートタイマー」の割合
が「正社員・正職員」の割合を上回る

Q1 あなたの現在の働き方（就業形態）は、次のどれにあたりますか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■ 現在の就業形態
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）
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2014年 全体 9857 64.5 8.8 5.7 15.6 3.8 1.7

　60代除く 8788 68.5 6.5 5.8 13.6 4.0 1.5

高等学校卒 1990 50.3 8.7 10.6 24.3 4.8 1.3

専修各種卒 1208 57.3 9.4 7.9 20.2 3.6 1.7

短期大学卒 848 38.9 9.7 3.5 38.1 7.8 2.0

大学卒 4879 73.7 8.8 3.8 8.9 3.2 1.6

男性計 5600 80.0 8.6 5.4 3.1 1.7 1.3

高等学校卒 994 69.1 10.4 11.2 5.2 3.0 1.1

専修各種卒 560 76.3 8.4 8.6 3.9 1.6 1.3

短期大学卒 60 75.0 8.3 8.3 5.0 ― 3.3

大学卒 3250 82.6 8.5 3.6 2.5 1.6 1.3

女性計 4257 44.0 9.1 6.1 32.0 6.6 2.2

高等学校卒 996 31.5 7.1 10.0 43.3 6.5 1.5

専修各種卒 648 40.9 10.2 7.3 34.3 5.2 2.2

短期大学卒 788 36.2 9.8 3.2 40.6 8.4 1.9

大学卒 1629 56.1 9.6 4.1 21.5 6.4 2.2
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■ 現在の勤務先業種（大分類）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）
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2014年 全体 9857 0.1 0.1 4.1 16.4 1.2 11.2 5.7 10.4 5.8 2.2 3.3 8.3 5.4 0.5 11.6 4.7 9.0

　60代除く 8788 0.1 0.1 4.0 16.8 1.3 11.9 5.8 10.5 6.0 2.1 3.4 8.0 5.3 0.5 10.9 4.6 8.6

正社員･正職員 6354 0.2 0.1 5.1 20.8 1.4 14.0 5.6 7.9 6.0 2.5 1.3 7.6 4.6 0.4 10.2 5.7 6.7

　18～24歳 404 0.7 ― 3.7 15.3 2.2 15.3 8.2 6.7 6.2 2.5 2.0 11.9 2.5 ― 11.1 5.0 6.7

　25～29歳 819 0.2 0.1 4.0 16.8 1.2 16.1 4.9 6.8 7.4 1.2 2.1 10.7 4.3 0.4 11.0 6.1 6.5

　30～34歳 853 ― 0.2 4.3 19.2 1.2 16.3 5.7 9.0 6.2 3.9 1.5 7.6 3.9 0.1 10.6 4.0 6.2

　35～39歳 976 0.2 ― 4.6 20.4 1.6 17.4 6.3 8.1 4.3 2.5 1.6 7.6 3.9 0.1 10.1 5.5 5.7

　40～49歳 1795 0.2 0.2 5.7 24.2 1.4 14.0 5.6 8.1 5.0 3.0 0.7 6.4 3.5 0.6 9.6 5.2 6.5

　50～59歳 1175 ― 0.1 5.3 22.6 1.4 10.0 4.9 8.0 7.2 1.6 1.2 5.4 7.5 0.6 9.4 7.1 7.7

　60～69歳 332 ― 0.3 7.8 17.8 0.3 5.1 5.1 7.8 7.5 3.0 0.6 8.4 6.9 0.3 12.3 7.5 9.0

契約社員･嘱託 866 ― 0.1 3.7 11.4 0.9 10.5 6.9 8.0 8.5 2.5 2.0 6.0 8.3 1.3 13.4 5.5 10.9

フリーター 559 ― ― 1.4 5.2 0.2 4.1 9.1 21.8 0.9 0.7 16.8 2.9 5.4 1.4 13.8 0.7 15.6

パートタイマー 1535 ― ― 1.5 6.1 0.8 2.1 4.1 19.5 4.2 1.8 8.1 16.7 6.3 0.5 14.8 2.3 11.3

派   遣 376 0.3 ― 4.3 18.6 2.1 14.4 6.1 7.2 13.3 1.1 1.6 2.7 4.3 ― 8.8 2.9 12.5

業務委託 167 ― ― 1.8 0.6 0.6 7.2 2.4 1.2 0.6 1.2 2.4 3.0 13.8 ― 27.5 ― 37.7

男性計 5600 0.1 0.1 4.5 21.2 1.4 14.5 7.2 7.9 4.9 2.4 2.3 4.8 4.1 0.6 11.1 5.7 7.3

正社員･正職員 4480 0.2 0.2 4.9 23.7 1.5 15.8 6.5 7.3 5.3 2.5 1.3 4.7 3.9 0.4 9.4 6.5 5.8

　18～24歳 201 1.0 ― 5.5 18.9 3.5 17.4 12.4 4.0 3.5 3.0 2.5 5.0 0.5 ― 10.9 6.5 5.5

　25～29歳 489 0.2 0.2 3.7 21.3 1.6 17.2 5.7 5.1 5.3 0.8 2.2 7.4 3.7 0.4 10.2 8.6 6.3

　30～34歳 586 ― 0.2 4.3 21.5 1.0 19.8 6.0 8.5 5.3 3.8 1.0 4.9 3.9 ― 8.7 5.3 5.8

　35～39歳 711 0.1 ― 4.4 21.0 1.8 20.0 7.3 6.6 3.2 2.3 1.7 5.6 3.9 0.1 10.8 6.2 4.9

　40～49歳 1357 0.2 0.3 5.8 26.7 1.5 16.1 6.5 7.7 4.9 3.3 0.7 3.7 2.6 0.7 8.5 5.6 5.3

　50～59歳 901 ― 0.1 4.3 26.4 1.3 11.1 5.5 8.4 7.4 1.3 1.3 3.4 6.3 0.8 8.1 7.7 6.3

　60～69歳 235 ― ― 7.2 18.3 0.4 6.0 6.4 7.7 7.7 3.0 0.4 6.8 6.0 ― 14.5 6.4 9.4

契約社員･嘱託 480 ― ― 4.4 15.6 1.3 12.1 9.4 6.0 4.8 2.9 2.5 4.0 5.6 1.3 16.3 4.2 9.8

フリーター 300 ― ― 2.3 5.7 ― 3.7 13.0 20.0 0.7 ― 15.7 2.3 5.0 2.0 13.3 1.0 15.3

パートタイマー 171 ― ― 0.6 8.2 ― 1.8 7.0 12.3 0.6 4.7 7.0 14.6 3.5 ― 24.6 2.9 12.3

派   遣 97 ― ― 1.0 23.7 2.1 21.6 13.4 4.1 8.2 1.0 ― 1.0 2.1 ― 8.2 2.1 11.3

業務委託 72 ― ― 1.4 ― 1.4 11.1 2.8 ― ― 1.4 ― 2.8 6.9 ― 40.3 ― 31.9

女性計 4257 0.1 0.1 3.6 10.0 1.0 6.8 3.7 13.7 7.1 1.9 4.7 13.0 7.0 0.4 12.4 3.3 11.3

正社員･正職員 1874 0.2 0.1 5.4 14.0 1.1 9.6 3.5 9.4 7.6 2.6 1.3 14.4 6.1 0.2 12.0 3.7 8.7

　18～24歳 203 0.5 ― 2.0 11.8 1.0 13.3 3.9 9.4 8.9 2.0 1.5 18.7 4.4 ― 11.3 3.4 7.9

　25～29歳 330 0.3 ― 4.5 10.3 0.6 14.5 3.6 9.4 10.6 1.8 1.8 15.8 5.2 0.3 12.1 2.4 6.7

　30～34歳 267 ― 0.4 4.5 14.2 1.5 8.6 5.2 10.1 8.2 4.1 2.6 13.5 3.7 0.4 14.6 1.1 7.1

　35～39歳 265 0.4 ― 5.3 18.9 1.1 10.6 3.4 12.1 7.2 3.0 1.5 12.8 3.8 ― 8.3 3.8 7.9

　40～49歳 438 0.2 ― 5.5 16.7 1.1 7.5 3.0 9.6 5.5 2.1 0.5 14.6 6.4 0.2 13.0 4.1 10.0

　50～59歳 274 ― ― 8.4 9.9 1.8 6.6 2.9 6.6 6.6 2.6 0.7 12.0 11.3 ― 13.5 5.1 12.0

　60～69歳 97 ― 1.0 9.3 16.5 ― 3.1 2.1 8.2 7.2 3.1 1.0 12.4 9.3 1.0 7.2 10.3 8.2

契約社員･嘱託 386 ― 0.3 2.8 6.2 0.5 8.5 3.9 10.4 13.2 2.1 1.3 8.5 11.7 1.3 9.8 7.3 12.2

フリーター 259 ― ― 0.4 4.6 0.4 4.6 4.6 23.9 1.2 1.5 18.1 3.5 5.8 0.8 14.3 0.4 15.8

パートタイマー 1364 ― ― 1.6 5.8 0.9 2.1 3.7 20.4 4.6 1.4 8.2 17.0 6.7 0.6 13.6 2.3 11.1

派   遣 279 0.4 ― 5.4 16.8 2.2 11.8 3.6 8.2 15.1 1.1 2.2 3.2 5.0 ― 9.0 3.2 12.9

業務委託 95 ― ― 2.1 1.1 ― 4.2 2.1 2.1 1.1 1.1 4.2 3.2 18.9 ― 17.9 ― 42.1

33

２. 勤務先の属性
１） 現在の勤務先業種（大分類）

 現在の勤務先業種は「製造業」「情報通信業」「卸売・小売業」「サービス業」がそれぞれ１割を超え、ワーキ
ングパーソンの約半数がこの４業種に就業している

 男性では、上位の傾向は全体と変わらないものの、「製造業」（２１.２％）「情報通信業」（１４.５％）へのシ
フトがみられる

 女性では、分類されないものをのぞくと、「卸売・小売業」（１３.７％）を最大に「医療・福祉」（１３.０％）
「サービス業」（１２.４％）「製造業」（１０.０％）がそれぞれ１割以上

 フリーターでは「卸売・小売業」「飲食店、宿泊業」「サービス業」に半数以上が就業

 パートタイマーでは「卸売・小売業」（１９.５％）「医療・福祉」（１６.７％）の占める割合が高い

Q3 現在の勤務先の業種は何ですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。
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 専修各種卒、短期大学卒では「医療・福祉」分野の就業が１５％前後を占め、女性に限るとこの割合はさらに
上昇

 男性では高等学校卒で「運輸業」、専修各種卒で「情報通信業」の占める割合がそれぞれ１５％を超え、他の
学歴に比べると高めの就業率

 女性の大学卒では「教育・学習支援」（１０.４％）の割合が高く、他の学歴の業種構成を上回る

Q3 現在の勤務先の業種は何ですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■ 現在の勤務先業種（大分類）

(全体／性・学歴別)
（単一回答：％）

ｎ

農

林

漁

業

鉱

業

建

設

業

製

造

業

電

気

・

ガ

ス

・

熱

供

給

・

水

道

業

情

報

通

信

業

運

輸

業

卸

売

・

小

売

業

金

融

・

保

険

業

不

動

産

業

飲

食

店

、
宿

泊

業

医

療

・

福

祉

教

育

・

学

習

支

援

郵

便

サ
ー

ビ

ス

業

公

務

他

に

分

類

さ

れ

な

い

も

の

2014年 全体 9857 0.1 0.1 4.1 16.4 1.2 11.2 5.7 10.4 5.8 2.2 3.3 8.3 5.4 0.5 11.6 4.7 9.0

　60代除く 8788 0.1 0.1 4.0 16.8 1.3 11.9 5.8 10.5 6.0 2.1 3.4 8.0 5.3 0.5 10.9 4.6 8.6

高等学校卒 1990 0.2 0.3 5.7 14.1 1.7 6.5 10.5 14.4 3.8 2.0 5.4 5.7 1.4 0.8 12.8 4.8 10.2

専修各種卒 1208 ― 0.2 3.7 11.3 0.7 12.0 6.0 11.8 3.0 1.5 4.5 16.4 2.4 0.7 11.6 2.6 11.6

短期大学卒 848 0.1 ― 4.8 8.8 1.4 4.1 4.5 12.3 8.3 2.0 4.6 13.4 6.6 0.4 10.8 3.9 13.9

大学卒 4879 0.1 ― 3.5 17.1 0.9 13.6 4.4 9.4 7.7 2.7 2.3 7.2 6.5 0.5 11.8 5.1 7.2

男性計 5600 0.1 0.1 4.5 21.2 1.4 14.5 7.2 7.9 4.9 2.4 2.3 4.8 4.1 0.6 11.1 5.7 7.3

高等学校卒 994 0.1 0.2 5.8 17.7 2.3 8.5 15.7 8.6 1.6 1.9 3.9 2.6 0.8 0.8 12.8 6.7 10.0

専修各種卒 560 ― 0.4 5.0 14.5 0.4 17.7 8.9 8.2 1.6 1.4 3.0 10.9 1.6 1.1 11.8 3.8 9.8

短期大学卒 60 ― ― 10.0 16.7 5.0 8.3 13.3 8.3 1.7 1.7 1.7 6.7 3.3 1.7 8.3 3.3 10.0

大学卒 3250 0.2 0.1 3.9 20.3 0.9 15.8 5.2 9.0 7.1 2.9 1.9 4.5 4.5 0.5 11.1 5.9 6.2

女性計 4257 0.1 0.1 3.6 10.0 1.0 6.8 3.7 13.7 7.1 1.9 4.7 13.0 7.0 0.4 12.4 3.3 11.3

高等学校卒 996 0.2 0.3 5.5 10.4 1.0 4.5 5.3 20.3 5.9 2.0 6.8 8.8 2.0 0.8 12.8 2.8 10.4

専修各種卒 648 ― ― 2.6 8.6 1.1 7.1 3.4 15.0 4.2 1.5 5.7 21.1 3.1 0.3 11.4 1.7 13.1

短期大学卒 788 0.1 ― 4.4 8.2 1.1 3.8 3.8 12.6 8.8 2.0 4.8 14.0 6.9 0.3 11.0 3.9 14.2

大学卒 1629 0.1 ― 2.6 10.6 0.9 9.4 2.9 10.1 8.8 2.2 3.1 12.5 10.4 0.4 13.1 3.5 9.4
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■ 現在の勤務先従業員規模

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
（単一回答：％）
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2014年 全体 9857 10.8 6.3 11.1 8.9 13.6 6.0 8.0 14.2 15.8 5.3

　60代除く 8788 10.2 6.3 11.0 8.8 13.6 6.1 8.3 14.0 16.4 5.3

正社員･正職員 6354 8.1 4.8 9.5 8.2 13.4 6.2 9.3 15.6 18.3 6.5

　18～24歳 404 3.5 4.7 9.4 7.9 18.1 5.7 8.7 18.6 18.6 5.0

　25～29歳 819 4.5 2.8 10.6 8.2 12.3 7.6 9.2 17.9 20.1 6.7

　30～34歳 853 7.7 5.5 11.4 8.8 14.0 6.1 9.6 14.5 17.9 4.5

　35～39歳 976 8.3 5.6 9.4 8.8 15.2 7.7 8.8 14.2 15.7 6.3

　40～49歳 1795 8.9 4.5 9.5 8.6 12.8 6.2 10.0 14.6 19.0 6.0

　50～59歳 1175 8.9 4.8 8.1 6.7 12.5 5.2 9.1 16.0 20.1 8.7

　60～69歳 332 16.3 8.4 8.1 8.7 10.2 3.6 7.8 16.6 12.0 8.1

契約社員･嘱託 866 4.6 4.6 8.3 9.1 15.7 7.3 8.4 18.2 17.2 6.5

フリーター 559 17.7 14.7 18.8 9.8 12.5 4.5 4.5 8.9 7.9 0.7

パートタイマー 1535 18.7 10.7 17.4 11.9 13.5 4.6 4.2 8.6 7.8 2.7

派   遣 376 4.3 4.8 8.8 8.0 16.8 9.3 9.6 16.2 18.9 3.5

業務委託 167 62.3 7.8 9.0 3.0 8.4 1.8 1.8 2.4 3.6 ―

男性計 5600 7.4 4.8 8.9 8.2 13.5 6.6 9.4 15.8 19.0 6.3

正社員･正職員 4480 6.0 3.9 8.3 8.1 13.1 6.7 9.8 16.5 20.5 7.2

　18～24歳 201 1.5 1.5 8.5 6.5 16.4 7.5 10.4 18.4 22.9 6.5

　25～29歳 489 2.7 2.2 9.6 7.6 12.9 8.0 8.4 16.4 22.9 9.4

　30～34歳 586 7.2 4.8 10.1 9.6 14.3 4.9 9.6 14.3 19.5 5.8

　35～39歳 711 7.2 4.9 8.4 8.9 14.6 8.6 8.9 15.0 16.7 6.8

　40～49歳 1357 6.7 3.9 7.7 8.3 12.0 6.7 10.5 16.8 21.3 6.1

　50～59歳 901 4.4 3.3 7.1 6.9 12.5 6.1 10.2 17.5 22.9 9.0

　60～69歳 235 11.9 6.4 8.1 9.4 11.5 3.4 9.8 18.3 14.5 6.8

契約社員･嘱託 480 5.0 3.5 7.9 9.8 16.3 7.7 9.4 17.3 18.3 4.8

フリーター 300 16.3 16.3 16.7 9.3 12.3 5.3 5.7 9.0 8.0 1.0

パートタイマー 171 12.3 10.5 15.8 9.4 15.2 5.8 6.4 14.6 7.0 2.9

派   遣 97 1.0 6.2 9.3 4.1 23.7 10.3 12.4 13.4 17.5 2.1

業務委託 72 75.0 4.2 6.9 1.4 4.2 ― 2.8 2.8 2.8 ―

女性計 4257 15.1 8.4 14.0 9.7 13.8 5.2 6.3 11.9 11.5 4.0

正社員･正職員 1874 13.2 7.1 12.5 8.4 14.1 5.3 8.2 13.5 13.0 4.8

　18～24歳 203 5.4 7.9 10.3 9.4 19.7 3.9 6.9 18.7 14.3 3.4

　25～29歳 330 7.3 3.6 12.1 9.1 11.5 7.0 10.3 20.3 16.1 2.7

　30～34歳 267 9.0 7.1 14.2 7.1 13.1 8.6 9.7 15.0 14.6 1.5

　35～39歳 265 11.3 7.5 12.1 8.7 16.6 5.3 8.7 12.1 12.8 4.9

　40～49歳 438 15.5 6.2 14.8 9.6 15.1 4.8 8.7 7.8 11.9 5.7

　50～59歳 274 23.4 9.5 11.3 6.2 12.4 2.2 5.5 10.9 10.9 7.7

　60～69歳 97 26.8 13.4 8.2 7.2 7.2 4.1 3.1 12.4 6.2 11.3

契約社員･嘱託 386 4.1 6.0 8.8 8.3 15.0 6.7 7.3 19.4 15.8 8.5

フリーター 259 19.3 12.7 21.2 10.4 12.7 3.5 3.1 8.9 7.7 0.4

パートタイマー 1364 19.5 10.7 17.6 12.2 13.3 4.4 4.0 7.8 7.9 2.6

派   遣 279 5.4 4.3 8.6 9.3 14.3 9.0 8.6 17.2 19.4 3.9

業務委託 95 52.6 10.5 10.5 4.2 11.6 3.2 1.1 2.1 4.2 ―
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２） 現在の勤務先従業員規模

 現在の勤務先規模は１０００人以上の大規模企業に勤めている人が約３割で、１００人未満の中小企業は約４
割を占める

 フリーターおよびパートタイマーは５０人未満の小規模企業勤務が多く、ともに約半数を占める

 男性では３人に1人以上が１０００人以上の大規模企業勤務であるのに対し、女性では約４人に１人

Q4 現在の勤務先の従業員数（常用雇用のアルバイト・パートを含む人
数）は会社全体でどれくらいですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。



PartⅡ 現在の就業実態ワーキングパーソン調査 201４

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

■ 現在の勤務先従業員規模
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）

n

９

人

以

下

１

０
～

１

９

人

２

０
～

４

９

人

５

０
～

９

９

人

１

０

０
～

２

９

９

人

３

０

０
～

４

９

９

人

５

０

０
～

９

９

９

人

１

０

０

０
～

４

９

９

９

人

５

０

０

０

人

以

上

公

務

2014年 全体 9857 10.8 6.3 11.1 8.9 13.6 6.0 8.0 14.2 15.8 5.3

　60代除く 8788 10.2 6.3 11.0 8.8 13.6 6.1 8.3 14.0 16.4 5.3

高等学校卒 1990 13.9 8.0 13.3 11.0 14.4 5.5 6.1 10.2 12.8 4.9

専修各種卒 1208 14.2 8.4 15.8 10.4 16.8 6.0 8.2 9.3 7.6 3.2

短期大学卒 848 15.9 9.1 14.6 9.6 13.3 4.8 5.8 11.3 11.1 4.5

大学卒 4879 8.1 5.1 9.3 8.0 13.0 6.4 9.2 17.1 17.7 6.0

男性計 5600 7.4 4.8 8.9 8.2 13.5 6.6 9.4 15.8 19.0 6.3

高等学校卒 994 11.1 6.2 11.5 9.7 13.6 6.7 7.0 11.2 16.1 6.9

専修各種卒 560 9.3 7.9 13.4 12.1 17.1 6.6 12.1 10.7 6.4 4.3

短期大学卒 60 11.7 3.3 16.7 13.3 10.0 5.0 8.3 13.3 13.3 5.0

大学卒 3250 5.9 4.2 8.0 7.7 13.6 6.7 9.8 18.0 19.6 6.6

女性計 4257 15.1 8.4 14.0 9.7 13.8 5.2 6.3 11.9 11.5 4.0

高等学校卒 996 16.7 9.8 15.1 12.2 15.2 4.3 5.2 9.1 9.5 2.8

専修各種卒 648 18.5 9.0 17.9 9.0 16.5 5.4 4.8 8.0 8.6 2.3

短期大学卒 788 16.2 9.5 14.5 9.3 13.6 4.8 5.6 11.2 10.9 4.4

大学卒 1629 12.5 7.0 12.0 8.7 11.9 5.8 8.0 15.3 14.1 4.8
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 高等学校卒、専修各種卒、短期大学卒は半数近くが１００人未満の中小企業に勤務している

 大学卒では１００人未満の中小企業勤務者は３割程度にとどまり、１０００人以上の勤務先が3割を超える

Q4 現在の勤務先の従業員数（常用雇用のアルバイト・パートを含む人
数）は会社全体でどれくらいですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。



ワーキングパーソン調査 201４ PartⅡ 現在の就業実態

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

■ 現在の就業職種（大分類）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）

ｎ

サ
ー

ビ

ス

職

保

安

・

警

備

職

農

林

漁

業

関

連

職

運

輸

・

通

信

関

連

職

生

産

工

程

・

労

務

職

管

理

職

事

務

職

営

業

職

専

門

職

・

技

術

職

分

類

不

能

の

職

業

2014年 全体 9857 9.3 1.0 0.1 2.5 5.4 9.8 35.1 5.3 25.0 6.5

　60代除く 8788 8.5 0.9 0.1 2.5 5.3 9.7 35.5 5.4 25.8 6.2

正社員･正職員 6354 4.4 1.1 0.1 2.6 3.8 14.3 32.8 7.2 29.1 4.6

　18～24歳 404 13.1 2.0 0.2 4.5 5.4 1.2 29.2 9.2 28.0 7.2

　25～29歳 819 5.7 1.1 ― 2.3 3.4 1.5 35.3 10.3 33.5 7.0

　30～34歳 853 3.5 1.1 ― 2.5 4.0 3.8 35.5 7.9 36.5 5.4

　35～39歳 976 4.1 1.3 0.2 2.3 4.8 6.9 36.3 7.5 32.6 4.1

　40～49歳 1795 3.5 0.7 0.2 2.5 4.0 18.9 31.7 6.3 29.1 3.2

　50～59歳 1175 2.2 1.3 ― 2.3 2.7 32.2 29.6 5.3 20.1 4.3

　60～69歳 332 6.3 0.6 ― 3.6 2.1 22.6 31.3 6.3 22.6 4.5

契約社員･嘱託 866 10.3 2.2 ― 4.4 5.2 4.5 40.9 3.2 22.7 6.6

フリーター 559 32.6 0.7 ― 3.2 12.5 1.3 25.6 1.4 8.6 14.1

パートタイマー 1535 22.5 0.3 ― 1.7 9.3 0.5 39.7 1.0 14.6 10.4

派   遣 376 4.0 ― ― 0.5 8.0 0.5 65.4 2.9 12.5 6.1

業務委託 167 6.0 ― 0.6 1.8 2.4 ― 10.8 1.2 60.5 16.8

男性計 5600 7.3 1.7 0.1 4.0 6.5 16.1 22.4 7.3 28.7 6.0

正社員･正職員 4480 4.4 1.5 0.1 3.5 4.9 19.2 23.1 8.1 30.7 4.6

　18～24歳 201 13.4 4.0 0.5 8.5 9.0 1.5 17.4 9.5 27.9 8.5

　25～29歳 489 6.5 1.6 ― 3.3 5.1 2.0 25.8 11.9 36.4 7.4

　30～34歳 586 3.6 1.5 ― 3.2 5.5 4.4 25.4 8.7 42.5 5.1

　35～39歳 711 4.5 1.7 0.3 3.1 6.3 9.1 25.9 8.4 36.3 4.4

　40～49歳 1357 3.5 1.0 0.1 3.2 4.9 23.7 23.2 7.7 29.9 2.9

　50～59歳 901 2.2 1.7 ― 3.0 3.0 40.4 19.3 6.4 19.5 4.4

　60～69歳 235 7.7 0.9 ― 5.1 2.6 29.4 21.7 6.0 22.1 4.7

契約社員･嘱託 480 12.3 4.0 ― 7.1 7.9 7.5 22.5 5.2 26.9 6.7

フリーター 300 30.0 1.3 ― 5.7 17.0 0.7 17.3 2.0 9.3 16.7

パートタイマー 171 31.0 1.8 ― 9.4 16.4 2.3 11.1 3.5 9.4 15.2

派   遣 97 4.1 ― ― 1.0 23.7 1.0 39.2 5.2 13.4 12.4

業務委託 72 5.6 ― 1.4 1.4 4.2 ― 8.3 1.4 62.5 15.3

女性計 4257 12.1 0.1 ― 0.6 4.0 1.5 51.7 2.7 20.2 7.2

正社員･正職員 1874 4.4 0.1 0.1 0.4 1.2 2.7 56.1 5.0 25.3 4.9

　18～24歳 203 12.8 ― ― 0.5 2.0 1.0 40.9 8.9 28.1 5.9

　25～29歳 330 4.5 0.3 ― 0.9 0.9 0.6 49.4 7.9 29.1 6.4

　30～34歳 267 3.4 ― ― 0.7 0.7 2.2 57.7 6.0 23.2 6.0

　35～39歳 265 3.0 0.4 ― ― 0.8 0.8 64.2 4.9 22.6 3.4

　40～49歳 438 3.4 ― 0.5 0.2 1.1 4.1 58.0 2.1 26.5 4.1

　50～59歳 274 2.2 ― ― ― 1.8 5.1 63.5 1.5 21.9 4.0

　60～69歳 97 3.1 ― ― ― 1.0 6.2 54.6 7.2 23.7 4.1

契約社員･嘱託 386 7.8 ― ― 1.0 1.8 0.8 63.7 0.8 17.6 6.5

フリーター 259 35.5 ― ― 0.4 7.3 1.9 35.1 0.8 7.7 11.2

パートタイマー 1364 21.5 0.1 ― 0.7 8.4 0.2 43.3 0.7 15.2 9.8

派   遣 279 3.9 ― ― 0.4 2.5 0.4 74.6 2.2 12.2 3.9

業務委託 95 6.3 ― ― 2.1 1.1 ― 12.6 1.1 58.9 17.9
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３. 就業の状況
１） 現在の就業職種（大分類）

 ワーキングパーソンの約６割は「事務職」あるいは「専門職・技術職」に従事している

 正社員・正職員では「管理職」（１４.３％）「営業職」（７.２％）の占める割合が他の就業形態に比べて高い

 フリーターでは３割超が「サービス職」、続いて「事務職」（２５.６％）の割合が高い

 女性の「事務職」（５１.７％）「サービス職」（１２.１％）の割合は男性より多いが、「管理職」（１.５％）
「営業職」（２.７％）「専門職・技術職」（２０.２％）は低い

Q9A 現在のあなたの職種は何ですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。



PartⅡ 現在の就業実態ワーキングパーソン調査 201４

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

■ 現在の就業職種（大分類）
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）

ｎ

サ
ー

ビ

ス

職

保

安

・

警

備

職

農

林

漁

業

関

連

職

運

輸

・

通

信

関

連

職

生

産

工

程

・

労

務

職

管

理

職

事

務

職

営

業

職

専

門

職

・

技

術

職

分

類

不

能

の

職

業

2014年 全体 9857 9.3 1.0 0.1 2.5 5.4 9.8 35.1 5.3 25.0 6.5

　60代除く 8788 8.5 0.9 0.1 2.5 5.3 9.7 35.5 5.4 25.8 6.2

高等学校卒 1990 15.3 2.0 0.2 5.8 12.3 4.6 35.9 3.1 12.3 8.4

専修各種卒 1208 12.3 0.8 0.1 2.6 5.9 6.0 30.9 2.2 31.5 7.8

短期大学卒 848 12.1 0.1 ― 2.2 3.1 2.0 52.5 2.1 17.6 8.3

大学卒 4879 6.5 0.9 ― 1.5 3.2 13.8 36.0 8.0 25.2 4.9

男性計 5600 7.3 1.7 0.1 4.0 6.5 16.1 22.4 7.3 28.7 6.0

高等学校卒 994 11.5 3.8 0.2 10.9 16.1 8.8 17.1 4.5 16.8 10.4

専修各種卒 560 10.2 1.8 0.2 5.0 7.9 10.7 16.3 3.8 37.1 7.1

短期大学卒 60 6.7 1.7 ― 18.3 5.0 10.0 23.3 3.3 26.7 5.0

大学卒 3250 6.2 1.3 0.1 2.0 3.9 19.9 27.0 9.7 25.6 4.4

女性計 4257 12.1 0.1 ― 0.6 4.0 1.5 51.7 2.7 20.2 7.2

高等学校卒 996 19.2 0.2 0.2 0.8 8.5 0.5 54.6 1.7 7.8 6.4

専修各種卒 648 14.2 ― ― 0.5 4.2 1.9 43.5 0.9 26.5 8.3

短期大学卒 788 12.6 ― ― 1.0 2.9 1.4 54.7 2.0 16.9 8.5

大学卒 1629 7.1 0.1 ― 0.4 1.9 1.7 54.1 4.4 24.4 5.9
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 男性高等学校卒では「運輸・通信関連職」従事割合が他の学歴より多い

 女性の「事務職」従事割合はいずれの学歴にも共通して多いが、高等学校卒では「サービス職」の割合が高く
なっている

Q9A 現在のあなたの職種は何ですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。



ワーキングパーソン調査 201４ PartⅡ 現在の就業実態

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

■ 現在の職種の経験年数

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
（単一回答：％）

ｎ

半

年

未

満

１

年

未

満

１
～

２

年

未

満

２
～

３

年

未

満

３
～

４

年

未

満

４
～

５

年

未

満

５
～

６

年

未

満

６
～

７

年

未

満

７
～

８

年

未

満

８
～

９

年

未

満

９
～

１

０

年

未

満

１

０
～

１

５

年

未

満

１

５
～

２

０

年

未

満

２

０
～

２

５

年

未

満

２

５

年

以

上

無

回

答

平

均

（
か

月

）

2014年 全体 9857 6.9 4.5 9.4 8.0 6.7 5.6 6.1 4.8 4.1 3.9 2.9 13.7 8.0 6.6 8.7 0.1 114.3

　60代除く 8788 7.3 4.7 9.7 8.0 6.7 5.6 6.3 4.8 4.2 4.1 2.9 14.0 8.2 6.7 6.8 0.1 107.3

正社員･正職員 6354 4.7 3.2 7.6 7.0 5.6 5.1 6.6 5.0 4.2 4.4 3.2 15.5 9.8 7.9 10.3 0.1 129.2

　18～24歳 404 27.5 9.4 34.4 15.3 5.2 2.2 3.7 2.2 ― ― ― ― ― ― ― ― 19.3

　25～29歳 819 5.3 5.9 12.1 11.4 11.5 14.9 12.8 10.3 8.4 4.2 2.2 1.2 ― ― ― ― 50.3

　30～34歳 853 2.7 2.6 7.0 6.0 8.6 5.7 7.6 6.9 8.3 12.7 8.4 22.3 1.2 ― ― ― 81.5

　35～39歳 976 3.2 2.8 5.0 6.3 3.6 3.5 5.5 6.1 4.4 5.5 3.1 32.7 16.4 1.9 ― ― 113.3

　40～49歳 1795 2.6 2.5 4.2 5.3 4.1 3.5 4.8 3.9 2.9 2.8 2.8 15.3 17.5 18.9 8.7 0.2 157.0

　50～59歳 1175 3.4 2.0 4.3 5.5 3.5 3.0 6.3 1.9 1.9 2.0 2.1 13.8 9.3 9.9 31.1 0.1 196.6

　60～69歳 332 2.1 1.2 2.7 4.5 4.8 3.0 5.4 3.6 2.4 2.4 2.4 9.6 8.1 7.8 39.8 ― 238.8

契約社員･嘱託 866 7.9 5.9 11.7 9.1 8.7 7.5 4.3 4.3 4.3 3.0 2.4 10.7 4.2 4.4 11.8 ― 111.5

フリーター 559 19.5 10.4 15.2 11.4 9.8 7.5 5.0 4.8 2.1 3.0 1.1 4.1 2.9 1.4 1.3 0.4 48.6

パートタイマー 1535 8.9 5.4 12.6 10.2 9.6 6.3 5.6 4.9 4.0 3.5 3.1 11.7 5.5 4.8 3.8 0.1 85.4

派   遣 376 16.2 9.6 14.4 10.6 6.1 3.5 6.9 2.9 3.5 2.7 1.6 12.0 4.3 3.7 2.1 ― 67.2

業務委託 167 4.8 4.8 4.8 5.4 6.0 6.6 5.4 2.4 7.2 2.4 1.8 12.0 10.2 9.6 16.2 0.6 152.6

男性計 5600 5.9 3.7 8.4 7.9 6.7 5.3 6.2 4.3 4.0 3.9 2.6 14.7 8.7 7.0 10.6 0.1 124.5

正社員･正職員 4480 4.6 3.0 6.9 7.0 5.7 4.6 6.6 4.5 4.1 4.2 3.0 16.3 10.0 8.2 11.0 0.1 133.6

　18～24歳 201 28.4 9.0 29.4 14.4 7.5 3.0 4.5 4.0 ― ― ― ― ― ― ― ― 21.4

　25～29歳 489 5.1 6.1 12.3 11.0 11.7 14.3 13.1 9.6 8.4 4.3 2.5 1.6 ― ― ― ― 50.7

　30～34歳 586 2.9 2.9 8.2 6.3 8.2 5.3 7.8 5.6 9.2 11.4 7.8 22.9 1.4 ― ― ― 80.6

　35～39歳 711 3.9 2.5 4.8 7.0 3.0 3.4 5.1 5.1 3.9 4.9 3.2 34.2 17.0 2.0 ― ― 115.1

　40～49歳 1357 2.6 2.2 4.3 5.5 4.9 3.4 5.0 3.8 2.9 3.0 2.4 15.0 16.6 19.0 9.1 0.1 156.2

　50～59歳 901 4.0 2.2 4.9 6.1 4.0 2.2 6.2 1.8 2.0 2.1 1.6 13.0 9.0 9.4 31.4 0.1 195.0

　60～69歳 235 3.0 0.4 3.0 6.4 5.5 3.8 6.4 4.7 2.1 3.0 2.6 11.1 6.0 4.7 37.4 ― 224.2

契約社員･嘱託 480 6.9 5.8 12.5 10.2 7.9 8.8 4.0 3.8 4.0 1.3 1.9 11.3 2.9 3.5 15.4 ― 121.9

フリーター 300 17.7 7.7 15.7 13.0 11.0 9.7 5.0 4.3 2.0 3.7 0.7 3.7 3.7 1.0 1.3 ― 49.8

パートタイマー 171 12.3 6.4 18.1 16.4 18.1 7.6 4.1 1.8 2.3 2.3 0.6 2.3 2.9 0.6 4.1 ― 56.6

派   遣 97 18.6 10.3 18.6 11.3 7.2 2.1 8.2 1.0 3.1 4.1 ― 7.2 2.1 2.1 4.1 ― 59.6

業務委託 72 1.4 1.4 8.3 2.8 11.1 6.9 6.9 1.4 9.7 2.8 2.8 18.1 8.3 2.8 15.3 ― 140.2

女性計 4257 8.3 5.5 10.6 8.2 6.8 5.9 6.0 5.4 4.2 4.0 3.3 12.4 7.1 6.1 6.1 0.1 100.9

正社員･正職員 1874 5.1 3.8 9.1 6.8 5.2 6.1 6.6 6.0 4.3 4.7 3.7 13.6 9.2 7.1 8.4 0.1 118.9

　18～24歳 203 26.6 9.9 39.4 16.3 3.0 1.5 3.0 0.5 ― ― ― ― ― ― ― ― 17.3

　25～29歳 330 5.5 5.5 11.8 11.8 11.2 15.8 12.4 11.2 8.5 3.9 1.8 0.6 ― ― ― ― 49.7

　30～34歳 267 2.2 1.9 4.5 5.2 9.4 6.7 7.1 9.7 6.4 15.4 9.7 21.0 0.7 ― ― ― 83.4

　35～39歳 265 1.1 3.4 5.7 4.2 5.3 3.8 6.8 9.1 5.7 7.2 2.6 28.7 14.7 1.9 ― ― 108.7

　40～49歳 438 2.5 3.2 3.7 4.8 1.8 3.7 4.3 4.1 3.0 2.1 4.1 16.0 20.5 18.7 7.3 0.2 159.5

　50～59歳 274 1.5 1.1 2.6 3.6 1.8 5.5 6.6 2.2 1.5 1.8 4.0 16.4 10.2 11.3 29.9 ― 202.0

　60～69歳 97 ― 3.1 2.1 ― 3.1 1.0 3.1 1.0 3.1 1.0 2.1 6.2 13.4 15.5 45.4 ― 274.3

契約社員･嘱託 386 9.1 6.0 10.6 7.8 9.6 6.0 4.7 4.9 4.7 5.2 3.1 10.1 5.7 5.4 7.3 ― 98.7

フリーター 259 21.6 13.5 14.7 9.7 8.5 5.0 5.0 5.4 2.3 2.3 1.5 4.6 1.9 1.9 1.2 0.8 47.2

パートタイマー 1364 8.5 5.3 11.9 9.4 8.5 6.2 5.8 5.3 4.3 3.7 3.4 12.9 5.8 5.4 3.8 0.1 89.0

派   遣 279 15.4 9.3 12.9 10.4 5.7 3.9 6.5 3.6 3.6 2.2 2.2 13.6 5.0 4.3 1.4 ― 69.9

業務委託 95 7.4 7.4 2.1 7.4 2.1 6.3 4.2 3.2 5.3 2.1 1.1 7.4 11.6 14.7 16.8 1.1 162.2

39

２）現在の職種の経験年数

 現在の職種の経験期間は、平均で１１４.３か月（約１０年）

 フリーター、パートタイマー、派遣では、平均経験期間が全体よりも短く、特にフリーター、派遣では、
経験年数「２年未満」が約４割を占める

Q9B その職種での経験年数はどれくらいですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。
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 学歴別では男性の高等学校卒で平均が１３０か月を超え、「２５年以上」現在の職種に従事している割合が
１３.９％と他の学歴より高い

 女性では、大学卒の平均が９２.１か月と他の学歴よりも短い

Q9B その職種での経験年数はどれくらいですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■ 現在の職種の経験年数
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）

ｎ

半

年

未

満

１

年

未

満

１
～

２

年

未

満

２
～

３

年

未

満

３
～

４

年

未

満

４
～

５

年

未

満

５
～

６

年

未

満

６
～

７

年

未

満

７
～

８

年

未

満

８
～

９

年

未

満

９
～

１

０

年

未

満

１

０
～

１

５

年

未

満

１

５
～

２

０

年

未

満

２

０
～

２

５

年

未

満

２

５

年

以

上

無

回

答

平

均

（
か

月

）

2014年 全体 9857 6.9 4.5 9.4 8.0 6.7 5.6 6.1 4.8 4.1 3.9 2.9 13.7 8.0 6.6 8.7 0.1 114.3

　60代除く 8788 7.3 4.7 9.7 8.0 6.7 5.6 6.3 4.8 4.2 4.1 2.9 14.0 8.2 6.7 6.8 0.1 107.3

高等学校卒 1990 8.3 4.8 9.7 7.6 6.6 5.4 5.5 4.8 3.2 3.5 3.1 12.3 7.3 7.5 10.4 0.1 118.0

専修各種卒 1208 6.0 3.8 8.1 7.1 6.3 4.9 6.5 4.5 4.8 4.4 2.6 15.1 10.3 7.8 7.6 0.1 119.2

短期大学卒 848 5.2 4.4 9.0 8.3 5.5 4.8 6.0 5.7 4.6 3.5 4.5 15.7 9.4 7.7 5.5 0.2 112.1

大学卒 4879 6.9 4.5 9.8 8.1 6.9 5.9 6.3 4.7 4.2 3.9 2.5 13.4 7.5 6.1 9.1 0.1 113.6

男性計 5600 5.9 3.7 8.4 7.9 6.7 5.3 6.2 4.3 4.0 3.9 2.6 14.7 8.7 7.0 10.6 0.1 124.5

高等学校卒 994 6.5 3.8 9.6 7.2 6.1 5.6 5.4 4.1 2.8 3.6 2.4 11.7 8.5 8.6 13.9 0.1 133.8

専修各種卒 560 4.8 3.2 6.6 7.1 5.5 4.1 7.1 3.9 3.9 4.1 2.5 17.7 13.2 8.0 8.0 ― 128.7

短期大学卒 60 3.3 3.3 8.3 10.0 8.3 8.3 3.3 6.7 5.0 3.3 1.7 11.7 11.7 8.3 6.7 ― 116.7

大学卒 3250 5.9 3.6 8.7 7.8 7.0 5.4 6.2 4.2 4.3 3.6 2.4 14.9 8.2 7.0 10.8 0.1 124.3

女性計 4257 8.3 5.5 10.6 8.2 6.8 5.9 6.0 5.4 4.2 4.0 3.3 12.4 7.1 6.1 6.1 0.1 100.9

高等学校卒 996 10.0 5.7 9.8 7.9 7.1 5.2 5.5 5.4 3.5 3.4 3.8 12.9 6.1 6.5 6.9 ― 102.3

専修各種卒 648 7.1 4.3 9.4 7.1 6.9 5.6 6.0 4.9 5.6 4.6 2.6 13.0 7.9 7.6 7.3 0.2 110.9

短期大学卒 788 5.3 4.4 9.0 8.1 5.3 4.6 6.2 5.6 4.6 3.6 4.7 16.0 9.3 7.6 5.5 0.3 111.7

大学卒 1629 9.0 6.3 12.2 8.6 6.9 7.1 6.3 5.5 3.9 4.5 2.8 10.5 6.3 4.3 5.8 0.1 92.1
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■ 現在の役職

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）
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2014年 全体 9857 3.4 1.8 5.4 2.5 5.6 7.5 73.8 2014年 全体 9857 3.4 1.8 5.4 2.5 5.6 7.5 73.8

　60代除く 8788 2.9 1.4 5.6 2.5 6.1 8.1 73.4 　60代除く 8788 2.9 1.4 5.6 2.5 6.1 8.1 73.4

正社員･正職員 6354 4.8 2.3 8.0 3.7 8.3 10.5 62.5 高等学校卒 1990 1.7 0.6 2.5 1.2 4.4 5.9 83.8

　18～24歳 404 ― ― ― ― 1.0 2.0 97.0 専修各種卒 1208 1.4 0.7 2.8 1.7 3.8 6.2 83.4

　25～29歳 819 0.1 0.2 0.2 0.2 2.7 5.6 90.8 短期大学卒 848 0.5 0.2 1.1 0.8 2.4 4.8 90.2

　30～34歳 853 0.7 ― 1.3 0.7 7.6 11.0 78.7 大学卒 4879 5.1 2.5 7.7 3.3 6.9 8.4 66.1

　35～39歳 976 1.0 0.3 3.9 2.8 12.4 15.0 64.7 男性計 5600 5.6 2.9 8.9 3.9 7.9 10.1 60.7

　40～49歳 1795 4.6 1.6 13.7 5.7 10.9 13.9 49.6 高等学校卒 994 3.0 1.0 4.4 2.1 7.2 9.4 72.8

　50～59歳 1175 12.5 6.9 15.7 7.0 8.7 9.8 39.5 専修各種卒 560 2.7 0.9 5.0 3.0 6.3 9.1 73.0

　60～69歳 332 17.8 9.3 7.5 4.5 4.5 2.7 53.6 短期大学卒 60 3.3 1.7 5.0 5.0 5.0 18.3 61.7

契約社員･嘱託 866 2.0 2.8 1.3 1.0 1.2 2.9 88.9 大学卒 3250 7.4 3.6 11.1 4.5 8.5 9.9 55.0

フリーター 559 0.7 0.2 0.2 0.5 0.9 0.9 96.6 女性計 4257 0.5 0.4 0.8 0.6 2.6 4.1 91.0

パートタイマー 1535 0.4 0.2 0.5 ― 0.5 2.0 96.5 高等学校卒 996 0.4 0.2 0.5 0.2 1.5 2.5 94.7

派   遣 376 0.3 ― 0.8 ― 0.8 2.4 95.7 専修各種卒 648 0.3 0.5 0.9 0.6 1.7 3.7 92.3

業務委託 167 3.0 2.4 0.6 ― 1.8 1.8 90.4 短期大学卒 788 0.3 0.1 0.8 0.5 2.2 3.8 92.4

男性計 5600 5.6 2.9 8.9 3.9 7.9 10.1 60.7 大学卒 1629 0.7 0.5 0.9 0.7 3.8 5.3 88.1

正社員･正職員 4480 6.5 3.0 10.7 4.7 9.6 11.9 53.8

　18～24歳 201 ― ― ― ― 1.0 1.0 98.0

　25～29歳 489 ― 0.2 0.4 0.4 3.1 7.2 88.8

　30～34歳 586 0.7 ― 1.5 0.5 9.2 12.6 75.4

　35～39歳 711 1.4 0.4 5.1 3.7 14.5 16.9 58.1

　40～49歳 1357 5.9 1.8 17.3 6.7 11.9 14.7 41.7

　50～59歳 901 15.6 8.5 19.8 8.3 9.5 10.5 27.6

　60～69歳 235 23.0 11.9 7.7 6.0 3.4 2.6 45.5

契約社員･嘱託 480 3.3 4.8 2.1 1.7 0.8 3.3 84.0

フリーター 300 1.0 0.3 0.3 0.7 1.7 1.3 94.7

パートタイマー 171 2.3 1.8 2.3 ― 0.6 2.9 90.1

派   遣 97 1.0 ― 2.1 ― 2.1 4.1 90.7

業務委託 72 4.2 1.4 1.4 ― 1.4 4.2 87.5

女性計 4257 0.5 0.4 0.8 0.6 2.6 4.1 91.0

正社員･正職員 1874 0.9 0.6 1.5 1.2 5.1 7.3 83.4

　18～24歳 203 ― ― ― ― 1.0 3.0 96.1

　25～29歳 330 0.3 0.3 ― ― 2.1 3.3 93.9

　30～34歳 267 0.7 ― 0.7 1.1 4.1 7.5 85.8

　35～39歳 265 ― ― 0.8 0.4 6.8 9.8 82.3

　40～49歳 438 0.5 0.9 2.5 2.5 8.0 11.4 74.2

　50～59歳 274 2.2 1.5 2.2 2.6 5.8 7.3 78.5

　60～69歳 97 5.2 3.1 7.2 1.0 7.2 3.1 73.2

契約社員･嘱託 386 0.3 0.3 0.3 0.3 1.6 2.3 95.1

フリーター 259 0.4 ― ― 0.4 ― 0.4 98.8

パートタイマー 1364 0.1 ― 0.3 ― 0.4 1.8 97.3

派   遣 279 ― ― 0.4 ― 0.4 1.8 97.5

業務委託 95 2.1 3.2 ― ― 2.1 ― 92.6
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３） 現在の役職

 ワーキングパーソンの役職についている割合は約４人に１人

 男性正社員・正職員の約半数は役職者であるが、女性正社員・正職員の役職者は２割弱にとどまる

 男性は大卒の役職者が多いが、女性は学歴の影響がほとんどみられない

Q44 現在の勤務先での役職は次のどれにあてはまりますか。名称が異
なる場合も、職階（職位）が近いと思われるものをお選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ １週間の労働日数

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

平

均

（
日

）

ｎ

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

平

均

（
日

）

2014年 全体 9857 0.9 2.3 5.6 8.1 74.9 7.6 0.7 4.8 2014年 全体 9857 0.9 2.3 5.6 8.1 74.9 7.6 0.7 4.8

　60代除く 8788 0.7 1.9 4.6 7.1 77.3 7.7 0.8 4.8 　60代除く 8788 0.7 1.9 4.6 7.1 77.3 7.7 0.8 4.8

正社員･正職員 6354 0.2 0.1 0.5 1.4 88.1 9.0 0.7 5.1 高等学校卒 1990 0.8 2.6 7.7 11.5 66.0 10.6 0.9 4.7

　18～24歳 404 0.5 0.2 0.2 1.0 87.1 10.4 0.5 5.1 専修各種卒 1208 1.3 2.6 5.1 10.2 71.9 8.3 0.6 4.8

　25～29歳 819 0.2 ― 0.5 1.2 90.0 7.3 0.7 5.1 短期大学卒 848 1.1 4.6 11.6 15.6 61.7 5.2 0.4 4.5

　30～34歳 853 0.2 0.1 0.2 1.2 88.2 9.3 0.8 5.1 大学卒 4879 0.9 1.7 4.3 5.5 80.5 6.4 0.8 4.9

　35～39歳 976 ― 0.4 0.1 0.8 89.1 8.5 1.0 5.1 男性計 5600 0.5 0.9 2.4 4.1 81.8 9.5 0.8 5.0

　40～49歳 1795 0.1 ― 0.3 1.0 88.2 9.6 0.8 5.1 高等学校卒 994 0.5 1.6 2.9 6.8 71.4 15.8 0.9 5.0

　50～59歳 1175 0.2 0.1 0.4 1.8 88.7 8.4 0.4 5.1 専修各種卒 560 0.7 0.7 2.1 4.8 79.1 11.8 0.7 5.0

　60～69歳 332 0.3 0.6 4.2 5.7 78.3 10.8 ― 4.9 短期大学卒 60 ― 1.7 1.7 5.0 70.0 21.7 ― 5.1

契約社員･嘱託 866 0.8 2.5 4.5 9.4 74.7 7.3 0.8 4.8 大学卒 3250 0.6 0.6 2.4 3.4 85.0 7.2 0.8 5.0

フリーター 559 2.3 5.7 14.8 23.6 44.7 7.5 1.3 4.3 女性計 4257 1.3 4.1 9.8 13.3 65.8 5.0 0.7 4.6

パートタイマー 1535 2.0 8.5 23.2 29.7 34.2 2.3 0.1 3.9 高等学校卒 996 1.0 3.6 12.4 16.1 60.6 5.4 0.8 4.5

派   遣 376 1.9 4.0 5.9 4.8 79.8 2.7 1.1 4.7 専修各種卒 648 1.9 4.3 7.7 14.8 65.6 5.2 0.5 4.6

業務委託 167 10.8 9.6 10.8 11.4 37.7 15.0 4.8 4.2 短期大学卒 788 1.1 4.8 12.3 16.4 61.0 3.9 0.4 4.4

男性計 5600 0.5 0.9 2.4 4.1 81.8 9.5 0.8 5.0 大学卒 1629 1.4 4.1 8.0 9.6 71.4 4.8 0.7 4.6

正社員･正職員 4480 0.1 0.2 0.6 1.5 87.1 9.9 0.8 5.1

　18～24歳 201 ― 0.5 0.5 1.0 80.1 16.9 1.0 5.2

　25～29歳 489 0.2 ― 0.6 1.6 89.4 7.4 0.8 5.1

　30～34歳 586 0.2 0.2 0.2 1.4 86.9 10.6 0.7 5.1

　35～39歳 711 ― 0.4 ― 1.0 87.5 9.8 1.3 5.1

　40～49歳 1357 ― ― 0.3 0.9 87.7 10.2 0.9 5.1

　50～59歳 901 0.1 0.1 0.6 1.7 88.9 8.3 0.3 5.1

　60～69歳 235 ― 0.4 4.7 5.5 78.3 11.1 ― 4.9

契約社員･嘱託 480 1.5 2.1 4.4 9.0 73.3 9.4 0.4 4.8

フリーター 300 2.7 5.0 14.3 22.0 46.7 8.3 1.0 4.3

パートタイマー 171 1.2 8.2 21.1 25.1 42.7 1.8 ― 4.1

派   遣 97 2.1 2.1 2.1 7.2 81.4 5.2 ― 4.8

業務委託 72 9.7 2.8 6.9 8.3 47.2 19.4 5.6 4.6

女性計 4257 1.3 4.1 9.8 13.3 65.8 5.0 0.7 4.6

正社員･正職員 1874 0.4 0.1 0.4 1.3 90.3 6.9 0.5 5.0

　18～24歳 203 1.0 ― ― 1.0 94.1 3.9 ― 5.0

　25～29歳 330 0.3 ― 0.3 0.6 90.9 7.3 0.6 5.1

　30～34歳 267 0.4 ― 0.4 0.7 91.0 6.4 1.1 5.1

　35～39歳 265 ― 0.4 0.4 0.4 93.6 4.9 0.4 5.0

　40～49歳 438 0.2 ― 0.2 1.4 90.0 7.8 0.5 5.1

　50～59歳 274 0.4 ― ― 2.2 88.0 8.8 0.7 5.1

　60～69歳 97 1.0 1.0 3.1 6.2 78.4 10.3 ― 4.9

契約社員･嘱託 386 ― 3.1 4.7 9.8 76.4 4.7 1.3 4.8

フリーター 259 1.9 6.6 15.4 25.5 42.5 6.6 1.5 4.3

パートタイマー 1364 2.1 8.5 23.5 30.3 33.1 2.4 0.1 3.9

派   遣 279 1.8 4.7 7.2 3.9 79.2 1.8 1.4 4.7

業務委託 95 11.6 14.7 13.7 13.7 30.5 11.6 4.2 3.9
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４） １週間の労働日数

 ワーキングパーソンの１週間の労働日数は「５日」が７４.９％で最も多く、平均労働日数は４.８日

 他の就業形態に比べてパートタイマーの平均労働日数が短く、３.９日

Q6 1週間のうち、何日働いていますか。また1週間の平均的労働時間
は全部でどれくらいですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 現在の週労働時間
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）
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2014年 全体 9857 3.4 6.8 9.2 4.0 11.1 31.8 12.9 12.1 1.9 4.7 2.0 23.5 76.5 38.8

　60代除く 8788 3.0 6.0 8.0 3.5 10.8 32.4 13.8 13.1 2.1 5.1 2.1 20.6 79.4 39.7

正社員･正職員 6354 1.2 0.7 0.8 1.3 9.8 38.7 17.8 17.4 2.8 6.7 2.9 4.0 96.0 44.5

　18～24歳 404 2.0 0.2 0.7 1.2 11.9 39.1 15.6 15.3 4.2 6.7 3.0 4.2 95.8 44.3

　25～29歳 819 1.7 0.6 0.4 0.5 8.3 37.1 20.4 17.2 4.0 6.6 3.2 3.2 96.8 45.0

　30～34歳 853 0.8 0.7 0.4 1.2 8.8 37.6 17.5 18.6 2.9 7.3 4.2 3.0 97.0 45.4

　35～39歳 976 1.3 0.9 0.5 1.7 8.3 34.3 20.3 18.8 2.3 8.5 3.1 4.5 95.5 45.1

　40～49歳 1795 1.1 0.7 0.4 1.2 8.7 37.2 17.9 18.8 2.8 8.2 3.1 3.4 96.6 45.1

　50～59歳 1175 1.1 0.7 0.9 0.8 12.1 43.4 16.9 16.9 1.9 4.0 1.4 3.5 96.5 43.2

　60～69歳 332 0.6 0.6 4.8 5.7 15.1 50.0 9.6 7.5 1.8 2.1 2.1 11.7 88.3 40.7

契約社員･嘱託 866 3.0 4.5 9.4 7.6 20.4 37.8 8.4 5.3 0.9 2.2 0.5 24.5 75.5 36.8

フリーター 559 10.2 14.8 24.5 12.0 10.7 19.5 3.9 2.0 0.4 1.4 0.5 61.5 38.5 28.3

パートタイマー 1535 8.5 29.8 38.8 9.6 6.6 5.2 0.8 0.2 0.1 0.1 0.1 86.8 13.2 21.9

派   遣 376 5.6 6.4 5.3 4.0 30.3 36.7 7.4 3.2 ― 0.5 0.5 21.3 78.7 35.4

業務委託 167 13.8 15.6 15.0 11.4 11.4 13.8 4.8 7.2 1.2 4.2 1.8 55.7 44.3 29.5

男性計 5600 2.0 2.4 3.5 2.1 8.8 34.1 16.8 17.6 2.7 7.0 3.1 10.0 90.0 43.4

正社員･正職員 4480 1.0 0.6 0.5 0.6 7.4 35.4 18.9 20.6 3.2 8.2 3.6 2.7 97.3 45.8

　18～24歳 201 0.5 ― 1.0 1.5 12.9 30.8 16.9 16.9 5.0 10.0 4.5 3.0 97.0 46.4

　25～29歳 489 1.0 0.4 0.4 0.2 7.0 32.5 21.1 18.0 5.7 9.2 4.5 2.0 98.0 46.7

　30～34歳 586 0.9 0.7 0.3 0.3 6.0 32.4 17.1 23.5 4.1 9.0 5.6 2.2 97.8 47.2

　35～39歳 711 1.4 0.6 ― 0.3 5.3 29.7 21.8 22.9 3.0 10.8 4.2 2.3 97.7 47.0

　40～49歳 1357 1.0 0.7 0.2 0.3 5.9 33.6 19.4 22.7 2.8 9.7 3.7 2.3 97.7 46.4

　50～59歳 901 1.1 0.8 0.6 0.2 9.5 42.4 18.5 19.3 1.9 4.0 1.7 2.7 97.3 43.8

　60～69歳 235 ― ― 3.8 5.1 13.2 53.2 10.2 8.1 1.7 3.0 1.7 8.9 91.1 41.6

契約社員･嘱託 480 3.1 3.3 9.2 4.8 17.3 38.3 11.5 7.5 1.3 3.1 0.6 20.4 79.6 38.2

フリーター 300 8.7 13.7 23.3 11.7 11.0 22.3 4.7 2.7 0.3 1.3 0.3 57.3 42.7 29.3

パートタイマー 171 5.8 25.1 31.0 13.5 8.2 9.4 5.3 0.6 0.6 0.6 ― 75.4 24.6 25.4

派   遣 97 7.2 2.1 4.1 3.1 19.6 44.3 8.2 8.2 ― 2.1 1.0 16.5 83.5 37.5

業務委託 72 9.7 9.7 5.6 9.7 15.3 22.2 8.3 9.7 1.4 4.2 4.2 34.7 65.3 35.3

女性計 4257 5.3 12.6 16.7 6.6 14.1 28.8 7.8 4.8 0.9 1.7 0.6 41.2 58.8 32.7

正社員･正職員 1874 1.7 0.9 1.3 3.1 15.5 46.8 15.0 9.7 1.8 3.1 1.1 7.1 92.9 41.3

　18～24歳 203 3.4 0.5 0.5 1.0 10.8 47.3 14.3 13.8 3.4 3.4 1.5 5.4 94.6 42.2

　25～29歳 330 2.7 0.9 0.3 0.9 10.3 43.9 19.4 16.1 1.5 2.7 1.2 4.8 95.2 42.5

　30～34歳 267 0.7 0.7 0.4 3.0 15.0 49.1 18.4 7.9 0.4 3.4 1.1 4.9 95.1 41.7

　35～39歳 265 1.1 1.9 1.9 5.7 16.2 46.8 16.2 7.5 0.4 2.3 ― 10.6 89.4 40.0

　40～49歳 438 1.4 0.7 0.9 3.9 17.4 48.4 13.2 6.6 2.7 3.7 1.1 6.8 93.2 41.4

　50～59歳 274 1.1 0.4 2.2 2.6 20.4 46.7 11.3 8.8 1.8 4.0 0.7 6.2 93.8 41.2

　60～69歳 97 2.1 2.1 7.2 7.2 19.6 42.3 8.2 6.2 2.1 ― 3.1 18.6 81.4 38.7

契約社員･嘱託 386 2.8 6.0 9.6 11.1 24.4 37.0 4.7 2.6 0.5 1.0 0.3 29.5 70.5 35.0

フリーター 259 12.0 16.2 25.9 12.4 10.4 16.2 3.1 1.2 0.4 1.5 0.8 66.4 33.6 27.1

パートタイマー 1364 8.9 30.4 39.8 9.1 6.5 4.7 0.3 0.1 0.1 0.1 0.1 88.2 11.8 21.4

派   遣 279 5.0 7.9 5.7 4.3 34.1 34.1 7.2 1.4 ― ― 0.4 22.9 77.1 34.6

業務委託 95 16.8 20.0 22.1 12.6 8.4 7.4 2.1 5.3 1.1 4.2 ― 71.6 28.4 25.1
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５） 現在の週労働時間

 ワーキングパーソンの残業も含む週労働時間は３５時間以上が８割弱を占め、平均時間は３８.８時間

 就業形態別でみると、正社員・正職員の週労働時間は５０時間以上が約３割を占め、平均は４４.５時間と最長

 正社員・正職員以外では契約社員・嘱託の週平均労働時間が３６.８時間と長く、派遣はそれよりも１.４時間短
い３５.４時間

 男性の平均週労働時間４３.４時間に対し、女性はおよそ1１時間少ない３２.７時間

 女性パートタイマーの週労働時間は３５時間未満が９割近くを占め、平均は２１.４時間

Q6 1週間のうち、何日働いていますか。また1週間の平均的労働時間は
全部でどれくらいですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。



PartⅡ 現在の就業実態ワーキングパーソン調査 201４

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

■ 現在の週労働時間

(全体／性・学歴別)
（単一回答：％）
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2014年 全体 9857 3.4 6.8 9.2 4.0 11.1 31.8 12.9 12.1 1.9 4.7 2.0 23.5 76.5 38.8

　60代除く 8788 3.0 6.0 8.0 3.5 10.8 32.4 13.8 13.1 2.1 5.1 2.1 20.6 79.4 39.7

高等学校卒 1990 4.1 9.5 13.9 5.7 14.1 28.1 8.9 9.0 1.5 3.5 1.7 33.3 66.7 36.0

専修各種卒 1208 3.7 7.3 11.1 4.6 12.1 31.3 13.5 8.9 1.5 3.8 2.2 26.7 73.3 37.7

短期大学卒 848 5.5 17.2 17.6 6.5 13.1 27.6 6.3 4.4 0.4 1.1 0.5 46.8 53.2 31.0

大学卒 4879 2.8 4.5 6.1 3.0 10.1 34.4 14.5 14.3 2.3 5.9 2.1 16.4 83.6 40.9

男性計 5600 2.0 2.4 3.5 2.1 8.8 34.1 16.8 17.6 2.7 7.0 3.1 10.0 90.0 43.4

高等学校卒 994 3.2 3.1 6.4 3.3 12.4 32.1 13.5 14.8 2.0 6.1 3.0 16.1 83.9 41.5

専修各種卒 560 1.4 3.0 2.3 2.5 9.8 34.1 17.5 16.6 2.5 6.3 3.9 9.3 90.7 43.5

短期大学卒 60 3.3 5.0 6.7 ― 10.0 31.7 21.7 13.3 3.3 3.3 1.7 15.0 85.0 41.0

大学卒 3250 1.8 2.2 3.1 1.8 8.0 35.5 16.7 17.8 2.8 7.6 2.9 8.9 91.1 43.7

女性計 4257 5.3 12.6 16.7 6.6 14.1 28.8 7.8 4.8 0.9 1.7 0.6 41.2 58.8 32.7

高等学校卒 996 5.0 15.9 21.4 8.1 15.8 24.1 4.4 3.2 0.9 0.8 0.4 50.4 49.6 30.4

専修各種卒 648 5.7 11.0 18.7 6.5 14.0 28.9 10.0 2.2 0.6 1.7 0.8 41.8 58.2 32.7

短期大学卒 788 5.7 18.1 18.4 7.0 13.3 27.3 5.1 3.7 0.1 0.9 0.4 49.2 50.8 30.2

大学卒 1629 4.8 9.1 12.2 5.3 14.2 32.2 10.3 7.4 1.4 2.6 0.6 31.4 68.6 35.3
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 大学卒の平均週労働時間は４０.９時間で、男性は４３.７時間となる

Q6 1週間のうち、何日働いていますか。また1週間の平均的労働時間は
全部でどれくらいですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。



ワーキングパーソン調査 201４ PartⅡ 現在の就業実態

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

■ 残業手当の支給制度

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）
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2014年 全体 9857 19.3 50.4 9.4 20.9 2014年 全体 9857 19.3 50.4 9.4 20.9

　60代除く 8788 19.8 50.6 9.8 19.8 　60代除く 8788 19.8 50.6 9.8 19.8

正社員･正職員 6354 25.4 48.1 11.8 14.7 高等学校卒 1990 13.7 54.4 7.4 24.5

　18～24歳 404 14.9 51.5 16.8 16.8 専修各種卒 1208 14.8 51.5 8.9 24.8

　25～29歳 819 18.8 53.4 13.7 14.2 短期大学卒 848 11.8 50.7 6.4 31.1

　30～34歳 853 23.1 50.2 13.1 13.6 大学卒 4879 22.1 50.0 10.8 17.1

　35～39歳 976 24.1 51.3 12.9 11.7 男性計 5600 24.2 49.1 10.7 16.0

　40～49歳 1795 28.2 47.4 11.0 13.4 高等学校卒 994 16.8 54.0 8.9 20.3

　50～59歳 1175 31.3 42.4 8.9 17.4 専修各種卒 560 18.6 52.0 11.3 18.2

　60～69歳 332 28.6 40.1 9.9 21.4 短期大学卒 60 15.0 56.7 6.7 21.7

契約社員･嘱託 866 12.6 60.0 8.0 19.4 大学卒 3250 25.7 48.6 11.4 14.3

フリーター 559 6.6 44.4 4.1 44.9 女性計 4257 12.8 52.1 7.7 27.4

パートタイマー 1535 6.2 53.2 4.6 36.0 高等学校卒 996 10.5 54.8 6.0 28.6

派   遣 376 5.6 80.6 3.5 10.4 専修各種卒 648 11.6 51.1 6.9 30.4

業務委託 167 13.2 12.6 1.2 73.1 短期大学卒 788 11.5 50.3 6.3 31.9

男性計 5600 24.2 49.1 10.7 16.0 大学卒 1629 15.0 52.7 9.6 22.6

正社員･正職員 4480 27.7 47.7 12.0 12.6

　18～24歳 201 14.4 54.2 15.4 15.9

　25～29歳 489 15.1 58.3 15.1 11.5

　30～34歳 586 24.9 48.6 13.5 13.0

　35～39歳 711 25.5 50.4 13.6 10.5

　40～49歳 1357 31.1 46.8 11.3 10.8

　50～59歳 901 34.7 41.0 9.0 15.3

　60～69歳 235 31.9 40.9 9.4 17.9

契約社員･嘱託 480 14.0 59.4 7.1 19.6

フリーター 300 8.3 49.0 4.0 38.7

パートタイマー 171 4.7 52.0 5.8 37.4

派   遣 97 3.1 84.5 5.2 7.2

業務委託 72 16.7 11.1 1.4 70.8

女性計 4257 12.8 52.1 7.7 27.4

正社員･正職員 1874 20.0 49.0 11.4 19.5

　18～24歳 203 15.3 48.8 18.2 17.7

　25～29歳 330 24.2 46.1 11.5 18.2

　30～34歳 267 19.1 53.6 12.4 15.0

　35～39歳 265 20.4 54.0 10.9 14.7

　40～49歳 438 19.2 49.3 9.8 21.7

　50～59歳 274 20.1 47.1 8.4 24.5

　60～69歳 97 20.6 38.1 11.3 29.9

契約社員･嘱託 386 10.9 60.9 9.1 19.2

フリーター 259 4.6 39.0 4.2 52.1

パートタイマー 1364 6.4 53.4 4.4 35.9

派   遣 279 6.5 79.2 2.9 11.5

業務委託 95 10.5 13.7 1.1 74.7
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６）残業手当の支給制度

 ワーキングパーソンの残業手当支給方法としては、約半数が「超過勤務に応じて１００％支給されることになっ
ている」であり、特に派遣では８割、契約社員・嘱託では６割と高い

 正社員・正職員では、約４人に１人が「固定で支給されることになっている（裁量労働制が適用されている）」

 学歴別では男性の大学卒で、約４人に１人が「固定で支給されることになっている（裁量労働制が適用されてい
る）」

Q7 あなたの残業手当は、会社の制度としてどのように支給されるこ
とになっていますか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。



ワーキングパーソン調査 201４ PartⅡ 現在の就業実態

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

■ サービス残業の有無

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜残業代100%支給または上限内支給者　n=5894＞ ＜残業代100%支給または上限内支給者　n=5894＞

（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

は

い

い
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え

ｎ

は

い

い

い

え

2014年 全体 5894 26.8 73.2 2014年 全体 5894 26.8 73.2

　60代除く 5306 27.7 72.3 　60代除く 5306 27.7 72.3

正社員･正職員 3808 32.4 67.6 高等学校卒 1231 21.2 78.8

　18～24歳 276 31.9 68.1 専修各種卒 730 27.5 72.5

　25～29歳 549 30.8 69.2 短期大学卒 484 18.4 81.6

　30～34歳 540 32.4 67.6 大学卒 2966 29.9 70.1

　35～39歳 627 32.2 67.8 男性計 3348 29.6 70.4

　40～49歳 1048 33.9 66.1 高等学校卒 625 23.2 76.8

　50～59歳 602 32.2 67.8 専修各種卒 354 29.7 70.3

　60～69歳 166 29.5 70.5 短期大学卒 38 26.3 73.7

契約社員･嘱託 589 19.9 80.1 大学卒 1950 31.6 68.4

フリーター 271 12.5 87.5 女性計 2546 23.1 76.9

パートタイマー 887 19.2 80.8 高等学校卒 606 19.1 80.9

派   遣 316 7.6 92.4 専修各種卒 376 25.5 74.5

業務委託 23 8.7 91.3 短期大学卒 446 17.7 82.3

男性計 3348 29.6 70.4 大学卒 1016 26.5 73.5

正社員･正職員 2675 33.2 66.8

　18～24歳 140 27.1 72.9

　25～29歳 359 32.0 68.0

　30～34歳 364 33.5 66.5

　35～39歳 455 33.8 66.2

　40～49歳 789 35.2 64.8

　50～59歳 450 32.4 67.6

　60～69歳 118 30.5 69.5

契約社員･嘱託 319 19.4 80.6

フリーター 159 10.1 89.9

パートタイマー 99 17.2 82.8

派   遣 87 8.0 92.0

業務委託 9 11.1 88.9

女性計 2546 23.1 76.9

正社員･正職員 1133 30.3 69.7

　18～24歳 136 36.8 63.2

　25～29歳 190 28.4 71.6

　30～34歳 176 30.1 69.9

　35～39歳 172 27.9 72.1

　40～49歳 259 29.7 70.3

　50～59歳 152 31.6 68.4

　60～69歳 48 27.1 72.9

契約社員･嘱託 270 20.4 79.6

フリーター 112 16.1 83.9

パートタイマー 788 19.4 80.6

派   遣 229 7.4 92.6

業務委託 14 7.1 92.9
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７）サービス残業の有無

 残業手当が１００％支給されることになっている、あるいは範囲内で支給されることになっている人のうち、
サービス残業を行っている割合は３割弱

 正社員・正職員ではサービス残業有が３割以上を占めるが、その他の就業形態ではいずれも２割未満

SQ7 あなたは、残業代を申請しない労働（いわゆるサービス残業）
をしていますか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 働きかたの密度
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

（単一回答：％） （単一回答：％）
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と
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と
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と
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持
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い

て

い

る

2014年 全体 9857 5.2 35.0 41.3 18.4 2014年 全体 9857 5.2 35.0 41.3 18.4

　60代除く 8788 5.5 35.9 41.2 17.4 　60代除く 8788 5.5 35.9 41.2 17.4

正社員･正職員 6354 5.8 36.6 42.7 14.9 高等学校卒 1990 4.8 35.5 41.9 17.8

　18～24歳 404 6.2 43.6 37.6 12.6 専修各種卒 1208 4.8 36.1 40.6 18.5

　25～29歳 819 6.0 39.4 40.9 13.7 短期大学卒 848 5.5 37.0 36.8 20.6

　30～34歳 853 6.9 38.5 39.2 15.5 大学卒 4879 5.2 34.1 42.2 18.6

　35～39歳 976 6.0 37.5 41.1 15.4 男性計 5600 5.4 35.4 43.6 15.6

　40～49歳 1795 6.4 36.8 43.7 13.1 高等学校卒 994 4.6 35.9 43.4 16.1

　50～59歳 1175 4.5 32.9 46.4 16.2 専修各種卒 560 4.3 35.2 45.7 14.8

　60～69歳 332 3.3 25.3 48.8 22.6 短期大学卒 60 3.3 45.0 43.3 8.3

契約社員･嘱託 866 5.4 29.0 43.5 22.1 大学卒 3250 5.5 34.7 43.6 16.2

フリーター 559 4.3 37.2 37.2 21.3 女性計 4257 5.0 34.5 38.4 22.1

パートタイマー 1535 4.4 33.9 36.5 25.3 高等学校卒 996 4.9 35.1 40.5 19.5

派   遣 376 1.3 27.7 44.1 26.9 専修各種卒 648 5.2 36.9 36.1 21.8

業務委託 167 2.4 25.1 29.9 42.5 短期大学卒 788 5.7 36.4 36.3 21.6

男性計 5600 5.4 35.4 43.6 15.6 大学卒 1629 4.5 32.8 39.3 23.4

正社員･正職員 4480 5.6 37.3 43.7 13.4

　18～24歳 201 6.0 46.8 36.8 10.4

　25～29歳 489 5.9 43.1 40.9 10.0

　30～34歳 586 8.0 40.1 37.9 14.0

　35～39歳 711 6.3 38.8 41.6 13.2

　40～49歳 1357 6.3 37.6 44.5 11.6

　50～59歳 901 3.1 32.9 48.7 15.3

　60～69歳 235 2.6 21.3 51.5 24.7

契約社員･嘱託 480 6.0 23.5 46.7 23.8

フリーター 300 4.0 34.0 40.7 21.3

パートタイマー 171 2.3 28.7 39.2 29.8

派   遣 97 3.1 32.0 44.3 20.6

業務委託 72 4.2 19.4 38.9 37.5

女性計 4257 5.0 34.5 38.4 22.1

正社員･正職員 1874 6.2 34.8 40.4 18.5

　18～24歳 203 6.4 40.4 38.4 14.8

　25～29歳 330 6.1 33.9 40.9 19.1

　30～34歳 267 4.5 34.8 41.9 18.7

　35～39歳 265 5.3 34.0 39.6 21.1

　40～49歳 438 6.4 34.5 41.3 17.8

　50～59歳 274 9.1 33.2 38.7 19.0

　60～69歳 97 5.2 35.1 42.3 17.5

契約社員･嘱託 386 4.7 35.8 39.6 19.9

フリーター 259 4.6 40.9 33.2 21.2

パートタイマー 1364 4.6 34.5 36.1 24.7

派   遣 279 0.7 26.2 44.1 29.0

業務委託 95 1.1 29.5 23.2 46.3
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８）働きかたの密度

 時間あたりの働きかたの密度は「少しはゆとりを持って働いている」が４１.３％と最も高く、続いて「精一杯
働いている」が３５.０％

 正社員・正職員では年齢が上がるにつれて「精一杯働いている」が低くなる傾向がみられる

 パートタイマー、派遣、業務委託では「かなりゆとりを持って働いている」が全体より高く、特に業務委託で
は４０％以上を占める

Q8 あなたの時間あたりの働きぶりをお聞きします。時間あたりで考
えて、現在のあなたの働きかたの密度はどれくらいですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 入社時年齢
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）
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０
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歳

以

上

平

均

（
歳

）

2014年 全体 9857 5.5 34.1 14.9 10.6 9.3 8.1 6.1 4.5 3.2 3.1 0.7 32.1

　60代除く 8788 5.9 36.8 16.3 11.5 9.9 8.5 6.2 3.7 1.2 ― ― 30.0

正社員･正職員 6354 6.4 45.0 16.8 10.2 7.6 5.5 4.1 2.4 1.2 0.8 0.1 28.4

　18～24歳 404 16.8 83.2 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 21.4

　25～29歳 819 5.3 70.3 24.4 ― ― ― ― ― ― ― ― 23.1

　30～34歳 853 3.4 45.0 33.9 17.7 ― ― ― ― ― ― ― 25.4

　35～39歳 976 4.7 36.8 21.7 21.2 15.6 ― ― ― ― ― ― 27.4

　40～49歳 1795 7.3 38.8 12.0 11.0 13.5 13.1 4.2 ― ― ― ― 29.1

　50～59歳 1175 6.6 36.4 10.9 5.8 6.0 8.0 13.5 10.2 2.6 ― ― 32.7

　60～69歳 332 3.3 24.4 6.3 6.6 5.4 6.6 7.8 9.3 14.2 14.5 1.5 41.1

契約社員･嘱託 866 2.7 18.6 12.1 9.4 8.1 8.2 8.7 10.3 9.5 10.4 2.2 39.9

フリーター 559 14.3 32.7 18.2 9.7 8.6 5.0 1.6 2.9 2.5 3.4 1.1 29.5

パートタイマー 1535 1.2 5.3 6.8 10.9 14.0 18.4 13.8 10.7 8.0 8.3 2.3 43.0

派   遣 376 1.6 13.0 16.8 18.9 19.1 11.7 8.0 3.7 3.2 3.2 0.8 35.8

業務委託 167 3.0 18.0 15.6 15.6 13.8 11.4 7.2 4.2 3.6 7.8 ― 35.8

男性計 5600 7.0 40.8 16.2 9.9 7.1 4.9 3.8 3.1 2.7 3.7 0.9 30.3

正社員･正職員 4480 7.2 45.9 16.9 10.0 7.1 4.7 3.4 2.4 1.3 0.9 0.1 28.1

　18～24歳 201 25.4 74.6 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 21.0

　25～29歳 489 6.5 69.3 24.1 ― ― ― ― ― ― ― ― 23.1

　30～34歳 586 4.3 44.2 33.4 18.1 ― ― ― ― ― ― ― 25.4

　35～39歳 711 4.9 38.7 22.1 18.7 15.6 ― ― ― ― ― ― 27.2

　40～49歳 1357 8.0 43.2 12.5 10.2 11.6 10.7 3.7 ― ― ― ― 28.2

　50～59歳 901 7.3 41.6 11.5 6.1 5.1 6.4 10.1 9.2 2.6 ― ― 31.1

　60～69歳 235 2.6 30.6 6.0 5.5 2.1 2.6 5.5 10.6 14.9 17.9 1.7 41.2

契約社員･嘱託 480 4.0 19.2 9.6 8.1 5.2 5.4 7.3 10.0 12.5 15.2 3.5 41.7

フリーター 300 12.7 27.7 21.0 11.3 8.3 5.0 1.7 2.3 3.7 5.0 1.3 30.8

パートタイマー 171 5.3 14.6 5.8 4.1 1.8 5.3 1.8 4.1 8.2 35.7 13.5 48.4

派   遣 97 1.0 17.5 16.5 18.6 11.3 10.3 8.2 1.0 6.2 7.2 2.1 36.6

業務委託 72 1.4 15.3 18.1 15.3 15.3 8.3 8.3 2.8 1.4 13.9 ― 36.9

女性計 4257 3.4 25.4 13.2 11.5 12.1 12.2 9.1 6.3 3.9 2.4 0.4 34.6

正社員･正職員 1874 4.3 43.0 16.4 10.7 8.8 7.6 5.7 2.3 1.0 0.3 0.1 29.1

　18～24歳 203 8.4 91.6 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 21.7

　25～29歳 330 3.3 71.8 24.8 ― ― ― ― ― ― ― ― 23.1

　30～34歳 267 1.5 46.8 34.8 16.9 ― ― ― ― ― ― ― 25.3

　35～39歳 265 4.2 31.7 20.8 27.9 15.5 ― ― ― ― ― ― 27.8

　40～49歳 438 5.0 25.3 10.5 13.5 19.4 20.5 5.7 ― ― ― ― 32.0

　50～59歳 274 4.0 19.3 8.8 4.7 9.1 13.1 24.8 13.5 2.6 ― ― 37.7

　60～69歳 97 5.2 9.3 7.2 9.3 13.4 16.5 13.4 6.2 12.4 6.2 1.0 40.8

契約社員･嘱託 386 1.0 17.9 15.3 10.9 11.7 11.7 10.4 10.6 5.7 4.4 0.5 37.7

フリーター 259 16.2 38.6 15.1 7.7 8.9 5.0 1.5 3.5 1.2 1.5 0.8 28.1

パートタイマー 1364 0.7 4.2 7.0 11.8 15.5 20.1 15.3 11.6 8.0 4.8 1.0 42.3

派   遣 279 1.8 11.5 16.8 19.0 21.9 12.2 7.9 4.7 2.2 1.8 0.4 35.5

業務委託 95 4.2 20.0 13.7 15.8 12.6 13.7 6.3 5.3 5.3 3.2 ― 35.0
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４. 入社時の状況
１） 入社時年齢

 現在の勤務先への入社年齢は｢２０～２４歳｣が３４.１％と最も多く、続いて｢２５～２９歳｣が１４.９％で平均
入社年齢は３２.１歳

 正社員・正職員の入社時の平均年齢は２８.４歳だが、契約社員・嘱託、パートタイマー、派遣、業務委託は
３５歳以上と高め

 フリーターの平均入社年齢は２９.５歳で、約半数が「２０歳未満」「２０～２４歳」の間に入社している
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 大学卒の６割強が｢２０～２４歳｣｢２５～２９歳｣の間に現在の勤務先に入社している

 短期大学卒は「２０～２４歳｣が２割弱にとどまり、それ以降の年代にも分散しているのが特徴

Q2 あなたが現在の勤務先に入社したのはいつですか。またそのときは
何歳でしたか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■ 入社時年齢
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）
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０
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０
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歳

）

2014年 全体 9857 5.5 34.1 14.9 10.6 9.3 8.1 6.1 4.5 3.2 3.1 0.7 32.1

　60代除く 8788 5.9 36.8 16.3 11.5 9.9 8.5 6.2 3.7 1.2 ― ― 30.0

高等学校卒 1990 22.4 13.1 10.1 9.2 11.7 10.4 7.5 6.0 4.1 4.6 1.0 33.7

専修各種卒 1208 1.9 31.6 15.6 13.7 12.5 10.3 6.3 4.2 1.7 1.5 0.7 32.1

短期大学卒 848 1.1 18.5 10.5 11.7 14.0 14.4 12.6 8.4 5.3 3.3 0.2 37.3

大学卒 4879 0.6 45.9 15.1 10.0 7.0 6.2 4.7 3.7 3.1 3.0 0.7 31.0

男性計 5600 7.0 40.8 16.2 9.9 7.1 4.9 3.8 3.1 2.7 3.7 0.9 30.3

高等学校卒 994 33.9 15.1 11.1 8.8 8.7 5.4 5.0 3.4 2.6 5.0 1.0 30.0

専修各種卒 560 1.6 41.8 19.3 12.9 9.1 6.8 3.4 2.0 0.9 1.6 0.7 29.2

短期大学卒 60 8.3 40.0 16.7 5.0 3.3 3.3 8.3 1.7 1.7 11.7 ― 31.5

大学卒 3250 0.6 49.4 14.6 9.6 6.2 4.6 3.5 3.4 3.3 3.7 1.0 30.6

女性計 4257 3.4 25.4 13.2 11.5 12.1 12.2 9.1 6.3 3.9 2.4 0.4 34.6

高等学校卒 996 10.8 11.1 9.0 9.7 14.8 15.3 9.9 8.5 5.6 4.2 0.9 37.4

専修各種卒 648 2.2 22.8 12.5 14.4 15.4 13.3 8.8 6.2 2.5 1.4 0.6 34.6

短期大学卒 788 0.5 16.9 10.0 12.2 14.8 15.2 12.9 8.9 5.6 2.7 0.3 37.8

大学卒 1629 0.6 38.9 16.1 10.9 8.6 9.3 7.0 4.2 2.8 1.5 0.2 31.8
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２） 現在の勤務先の勤続年数

 入社してから現在までの勤続期間は「５～１０年未満」が２１.０％で最も多く、平均は１１９.７か月

 正社員・正職員の平均勤続期間は１４９.９か月だが、男性正社員・正職員の１６４.９か月に対し、女性正社
員・正職員では１１４.１か月と大きな差がある

 正社員・正職員以外では業務委託の１１３.６か月を最長に、契約社員・嘱託の８８.０か月、パートタイマーの
６２.２か月が続く

 フリーターや派遣は平均４０か月前後で、正社員・正職員以外の中でも契約社員・嘱託やパートタイマーに比
べると勤続年数は短い

■ 現在の勤務先の勤続年数

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
（単一回答：％）
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2014年 全体 9857 2.7 6.1 4.7 10.1 8.0 6.2 5.6 21.0 10.9 6.9 11.4 6.4 ― 119.7

　60代除く 8788 2.8 6.3 4.8 10.3 8.1 6.0 5.5 21.4 10.9 7.1 11.9 4.8 ― 114.2

正社員･正職員 6354 1.1 4.1 2.6 6.9 6.3 4.7 4.6 22.6 12.9 9.2 16.4 8.6 ― 149.9

　18～24歳 404 1.7 30.9 4.5 34.2 16.8 3.5 2.5 5.9 ― ― ― ― ― 19.5

　25～29歳 819 1.3 6.1 4.0 10.4 13.3 11.4 13.1 38.7 1.7 ― ― ― ― 50.5

　30～34歳 853 1.4 1.9 3.6 7.3 5.5 6.1 5.4 45.8 21.7 1.3 ― ― ― 82.7

　35～39歳 976 0.9 1.6 2.8 4.6 6.4 4.2 4.0 23.2 32.1 17.8 2.5 ― ― 118.3

　40～49歳 1795 1.1 1.7 2.2 3.3 4.4 3.1 2.8 14.8 9.7 17.5 38.3 1.2 ― 183.4

　50～59歳 1175 0.7 1.2 1.0 3.1 2.5 2.1 2.6 14.1 8.3 5.2 25.2 33.9 ― 256.9

　60～69歳 332 1.2 2.7 1.8 3.6 2.4 4.8 2.1 14.5 10.5 6.6 11.4 38.3 ― 260.6

契約社員･嘱託 866 3.9 9.0 6.8 15.9 10.6 9.2 8.1 17.1 7.2 2.1 2.4 7.6 ― 88.0

フリーター 559 8.4 14.7 12.2 16.6 12.5 8.2 7.2 13.2 3.6 2.0 0.5 0.5 0.4 40.0

パートタイマー 1535 4.5 7.6 7.9 15.8 11.3 9.6 7.2 21.1 8.1 3.7 2.7 0.5 ― 62.2

派   遣 376 9.8 14.1 10.4 18.9 12.2 7.2 5.9 14.9 5.9 0.3 0.3 0.3 ― 37.3

業務委託 167 3.6 4.8 7.2 7.8 5.4 9.0 8.4 19.8 13.2 6.0 7.8 7.2 ― 113.6

男性計 5600 1.9 4.5 3.5 8.0 6.9 5.4 4.9 19.7 11.8 8.2 15.5 9.5 ― 146.7

正社員･正職員 4480 0.9 3.3 2.4 5.7 5.6 4.3 4.1 21.0 13.5 9.8 19.1 10.3 ― 164.9

　18～24歳 201 1.5 29.4 4.0 29.4 17.9 4.5 4.0 9.5 ― ― ― ― ― 22.7

　25～29歳 489 0.8 6.5 3.7 10.6 12.9 11.0 12.9 39.5 2.0 ― ― ― ― 51.4

　30～34歳 586 1.4 2.4 3.6 6.8 5.6 5.5 4.9 45.2 22.9 1.7 ― ― ― 84.0

　35～39歳 711 1.3 1.7 2.8 3.9 5.9 3.9 4.1 20.8 35.0 18.1 2.4 ― ― 120.9

　40～49歳 1357 0.7 1.3 1.9 2.7 3.7 2.8 2.4 12.8 9.4 18.5 42.4 1.3 ― 194.7

　50～59歳 901 0.4 0.8 0.9 3.3 2.4 1.9 1.8 11.4 6.7 4.6 27.3 38.5 ― 276.2

　60～69歳 235 1.3 3.0 2.1 3.4 3.0 5.5 3.0 17.0 10.2 3.4 6.4 41.7 ― 259.4

契約社員･嘱託 480 4.2 6.5 6.7 17.1 9.6 9.6 8.8 15.0 6.0 1.9 2.5 12.3 ― 106.8

フリーター 300 5.3 13.7 9.7 18.7 13.3 8.3 8.3 15.3 3.7 2.3 0.3 0.7 0.3 43.3

パートタイマー 171 9.4 8.8 10.5 18.1 18.7 12.9 5.8 11.7 1.2 0.6 ― 2.3 ― 41.4

派   遣 97 13.4 13.4 8.2 18.6 15.5 8.2 8.2 10.3 3.1 ― ― 1.0 ― 32.6

業務委託 72 ― 4.2 5.6 9.7 4.2 13.9 11.1 20.8 13.9 6.9 2.8 6.9 ― 108.6

女性計 4257 3.7 8.1 6.3 12.9 9.5 7.3 6.4 22.7 9.7 5.1 6.0 2.4 ― 84.2

正社員･正職員 1874 1.5 5.9 3.2 9.8 8.0 5.7 5.7 26.4 11.5 7.6 10.2 4.4 ― 114.1

　18～24歳 203 2.0 32.5 4.9 38.9 15.8 2.5 1.0 2.5 ― ― ― ― ― 16.4

　25～29歳 330 2.1 5.5 4.5 10.0 13.9 11.8 13.3 37.6 1.2 ― ― ― ― 49.1

　30～34歳 267 1.5 0.7 3.7 8.2 5.2 7.5 6.4 47.2 19.1 0.4 ― ― ― 79.8

　35～39歳 265 ― 1.5 2.6 6.4 7.5 4.9 3.8 29.4 24.2 17.0 2.6 ― ― 111.0

　40～49歳 438 2.1 2.7 3.0 5.0 6.6 4.1 4.3 20.8 11.0 14.4 25.3 0.7 ― 148.2

　50～59歳 274 1.5 2.6 1.5 2.6 2.6 2.9 5.5 23.0 13.9 7.3 18.2 18.6 ― 193.5

　60～69歳 97 1.0 2.1 1.0 4.1 1.0 3.1 ― 8.2 11.3 14.4 23.7 29.9 ― 263.5

契約社員･嘱託 386 3.6 12.2 7.0 14.5 11.9 8.8 7.3 19.7 8.5 2.3 2.3 1.8 ― 64.5

フリーター 259 12.0 15.8 15.1 14.3 11.6 8.1 5.8 10.8 3.5 1.5 0.8 0.4 0.4 36.2

パートタイマー 1364 3.9 7.4 7.6 15.5 10.4 9.2 7.4 22.3 8.9 4.1 3.0 0.2 ― 64.8

派   遣 279 8.6 14.3 11.1 19.0 11.1 6.8 5.0 16.5 6.8 0.4 0.4 ― ― 38.9

業務委託 95 6.3 5.3 8.4 6.3 6.3 5.3 6.3 18.9 12.6 5.3 11.6 7.4 ― 117.4
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■ 現在の勤務先の勤続年数
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）
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（
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2014年 全体 9857 2.7 6.1 4.7 10.1 8.0 6.2 5.6 21.0 10.9 6.9 11.4 6.4 ― 119.7

　60代除く 8788 2.8 6.3 4.8 10.3 8.1 6.0 5.5 21.4 10.9 7.1 11.9 4.8 ― 114.2

高等学校卒 1990 4.1 6.0 6.1 11.1 7.6 6.4 5.4 20.0 10.1 5.9 10.7 6.6 0.1 115.2

専修各種卒 1208 3.3 6.5 4.8 10.8 8.3 6.7 6.2 22.4 12.0 6.9 9.9 2.3 ― 100.8

短期大学卒 848 2.4 7.0 5.3 11.6 8.8 6.3 5.5 25.5 11.4 7.3 6.0 2.9 ― 95.5

大学卒 4879 2.1 5.9 4.2 9.6 7.8 6.0 5.5 20.6 10.6 6.9 12.7 8.2 ― 129.8

男性計 5600 1.9 4.5 3.5 8.0 6.9 5.4 4.9 19.7 11.8 8.2 15.5 9.5 ― 146.7

高等学校卒 994 2.4 4.7 4.5 9.6 6.2 5.0 5.6 18.6 10.4 7.7 14.7 10.4 0.1 145.3

専修各種卒 560 2.5 5.4 3.6 9.3 8.9 5.5 4.6 19.1 13.9 10.2 13.6 3.4 ― 120.9

短期大学卒 60 1.7 1.7 1.7 13.3 6.7 3.3 3.3 28.3 11.7 8.3 15.0 5.0 ― 131.7

大学卒 3250 1.7 4.3 3.2 7.4 6.4 5.5 4.7 19.8 11.6 7.9 16.3 11.2 ― 154.5

女性計 4257 3.7 8.1 6.3 12.9 9.5 7.3 6.4 22.7 9.7 5.1 6.0 2.4 ― 84.2

高等学校卒 996 5.7 7.2 7.6 12.6 8.9 7.8 5.1 21.4 9.7 4.1 6.7 2.9 0.1 85.2

専修各種卒 648 4.0 7.4 5.9 12.0 7.7 7.7 7.6 25.2 10.3 4.0 6.8 1.4 ― 83.4

短期大学卒 788 2.4 7.4 5.6 11.4 9.0 6.5 5.7 25.3 11.4 7.2 5.3 2.8 ― 92.7

大学卒 1629 2.9 9.0 6.0 13.9 10.7 6.9 7.1 22.2 8.6 5.0 5.5 2.3 ― 80.7
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 短期大学卒の勤続期間の平均は９５.５か月であり、学歴別では唯一１００か月を下回る

 男性の大学卒と女性の大学卒では、男性のほうが７０か月以上平均勤続期間が長くなっている

Q2 あなたが現在の勤務先に入社したのはいつですか。またそのときは
何歳でしたか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 専門領域の有無

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

は

い

い

い

え

ｎ

は

い

い

い

え

2014年 全体 9857 70.7 29.3 2014年 全体 9857 70.7 29.3

　60代除く 8788 68.9 31.1 　60代除く 8788 68.9 31.1

正社員･正職員 6354 71.7 28.3 高等学校卒 1990 68.0 32.0

　18～24歳 404 63.4 36.6 専修各種卒 1208 70.0 30.0

　25～29歳 819 62.9 37.1 短期大学卒 848 67.7 32.3

　30～34歳 853 68.2 31.8 大学卒 4879 71.5 28.5

　35～39歳 976 70.4 29.6 男性計 5600 72.4 27.6

　40～49歳 1795 72.4 27.6 高等学校卒 994 69.3 30.7

　50～59歳 1175 78.6 21.4 専修各種卒 560 69.3 30.7

　60～69歳 332 88.6 11.4 短期大学卒 60 65.0 35.0

契約社員･嘱託 866 77.4 22.6 大学卒 3250 73.2 26.8

フリーター 559 51.9 48.1 女性計 4257 68.5 31.5

パートタイマー 1535 70.2 29.8 高等学校卒 996 66.7 33.3

派   遣 376 65.4 34.6 専修各種卒 648 70.7 29.3

業務委託 167 76.0 24.0 短期大学卒 788 67.9 32.1

男性計 5600 72.4 27.6 大学卒 1629 68.2 31.8

正社員･正職員 4480 72.9 27.1

　18～24歳 201 65.2 34.8

　25～29歳 489 60.7 39.3

　30～34歳 586 68.3 31.7

　35～39歳 711 72.6 27.4

　40～49歳 1357 72.9 27.1

　50～59歳 901 80.1 19.9

　60～69歳 235 89.4 10.6

契約社員･嘱託 480 81.9 18.1

フリーター 300 52.0 48.0

パートタイマー 171 68.4 31.6

派   遣 97 71.1 28.9

業務委託 72 76.4 23.6

女性計 4257 68.5 31.5

正社員･正職員 1874 69.0 31.0

　18～24歳 203 61.6 38.4

　25～29歳 330 66.1 33.9

　30～34歳 267 68.2 31.8

　35～39歳 265 64.5 35.5

　40～49歳 438 71.0 29.0

　50～59歳 274 73.7 26.3

　60～69歳 97 86.6 13.4

契約社員･嘱託 386 71.8 28.2

フリーター 259 51.7 48.3

パートタイマー 1364 70.5 29.5

派   遣 279 63.4 36.6

業務委託 95 75.8 24.2

52

５. キャリアステージ
１）専門領域の有無

 自分の専門領域が明確になっているかについて、「はい」と答えた人は全体の約７割

 正社員・正職員では年齢があがるにつれて「はい」の割合も高くなる傾向がみられる

 フリーターでは「はい」が５割強と、他の就業形態よりも低め

 学歴別ではいずれも７割前後で大きな違いはみられない

Q12 あなたは、自分の専門領域が明確になっていますか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 専門領域と現在の仕事の合致

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜専門領域が明確になっている者　n=6969＞ ＜専門領域が明確になっている者　n=6969＞

（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

は

い

い

い

え

ｎ

は

い

い

い

え

2014年 全体 6969 95.2 4.8 2014年 全体 6969 95.2 4.8

　60代除く 6057 95.1 4.9 　60代除く 6057 95.1 4.9

正社員･正職員 4558 95.5 4.5 高等学校卒 1353 94.5 5.5

　18～24歳 256 93.0 7.0 専修各種卒 846 95.2 4.8

　25～29歳 515 95.5 4.5 短期大学卒 574 95.6 4.4

　30～34歳 582 96.2 3.8 大学卒 3490 95.4 4.6

　35～39歳 687 95.6 4.4 男性計 4055 95.4 4.6

　40～49歳 1300 95.4 4.6 高等学校卒 689 95.1 4.9

　50～59歳 924 95.6 4.4 専修各種卒 388 94.3 5.7

　60～69歳 294 96.6 3.4 短期大学卒 39 97.4 2.6

契約社員･嘱託 670 96.1 3.9 大学卒 2379 95.5 4.5

フリーター 290 93.1 6.9 女性計 2914 94.9 5.1

パートタイマー 1078 95.0 5.0 高等学校卒 664 93.8 6.2

派   遣 246 89.4 10.6 専修各種卒 458 95.9 4.1

業務委託 127 94.5 5.5 短期大学卒 535 95.5 4.5

男性計 4055 95.4 4.6 大学卒 1111 95.1 4.9

正社員･正職員 3265 95.2 4.8

　18～24歳 131 91.6 8.4

　25～29歳 297 94.3 5.7

　30～34歳 400 96.8 3.3

　35～39歳 516 95.7 4.3

　40～49歳 989 94.9 5.1

　50～59歳 722 95.0 5.0

　60～69歳 210 96.7 3.3

契約社員･嘱託 393 97.5 2.5

フリーター 156 96.2 3.8

パートタイマー 117 94.9 5.1

派   遣 69 92.8 7.2

業務委託 55 90.9 9.1

女性計 2914 94.9 5.1

正社員･正職員 1293 96.3 3.7

　18～24歳 125 94.4 5.6

　25～29歳 218 97.2 2.8

　30～34歳 182 95.1 4.9

　35～39歳 171 95.3 4.7

　40～49歳 311 96.8 3.2

　50～59歳 202 97.5 2.5

　60～69歳 84 96.4 3.6

契約社員･嘱託 277 94.2 5.8

フリーター 134 89.6 10.4

パートタイマー 961 95.0 5.0

派   遣 177 88.1 11.9

業務委託 72 97.2 2.8
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２）専門領域と現在の仕事の合致

 専門領域が明確になっている人のうち、現在その領域の仕事をしている人は９５.２％に達する

 派遣では、自分の専門領域の仕事に従事していない割合が１割を超えている

SQ12 あなたは現在、その専門領域の仕事をしていますか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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 現在の仕事（分野）の経験期間は平均９５.５か月

 就業形態別でみると業務委託の平均経験年数が１５２.２か月と最も長い。逆にフリーター、派遣の平均経験期
間は５０か月を下回り、６割弱が経験期間３年未満

３）現在の仕事（分野）の経験年数

■ 現在の仕事（分野）の経験年数

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
（単一回答：％）
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2014年 全体 9857 8.5 5.3 11.4 9.2 8.3 5.7 7.0 4.6 3.8 3.7 2.5 12.1 6.7 5.4 5.9 ― 95.5

　60代除く 8788 9.0 5.6 11.9 9.3 8.2 5.7 7.1 4.6 3.8 3.8 2.5 12.1 6.8 5.3 4.3 ― 89.0

正社員･正職員 6354 6.6 4.3 10.0 8.3 7.3 5.2 7.5 4.7 3.8 4.1 2.7 13.8 8.2 6.5 6.7 ― 106.6

　18～24歳 404 30.9 10.9 34.2 12.1 6.7 1.5 3.0 0.7 ― ― ― ― ― ― ― ― 16.9

　25～29歳 819 8.9 8.2 16.4 12.8 11.2 12.5 11.4 7.6 5.6 2.8 1.7 1.0 ― ― ― ― 42.3

　30～34歳 853 4.5 4.1 10.1 7.9 10.6 6.0 9.0 6.3 6.3 10.0 6.9 17.0 1.3 ― ― 0.1 70.8

　35～39歳 976 4.7 3.7 8.0 8.3 5.5 4.7 7.1 5.1 3.9 5.5 2.9 27.0 12.7 0.8 ― ― 95.8

　40～49歳 1795 4.0 3.0 6.5 7.7 5.6 3.6 6.4 4.5 3.6 3.3 2.3 14.3 14.4 15.3 5.6 ― 132.0

　50～59歳 1175 5.1 2.8 6.0 6.1 6.9 4.4 7.8 3.0 2.5 2.5 2.0 14.4 8.3 8.9 19.3 ― 152.1

　60～69歳 332 2.7 1.8 3.6 5.1 6.3 3.0 5.4 4.8 3.3 2.7 2.7 11.1 8.4 9.0 29.8 ― 200.1

契約社員･嘱託 866 9.5 6.5 13.7 11.0 9.1 5.9 5.9 4.0 4.2 2.8 1.7 9.5 3.8 3.7 8.8 ― 93.6

フリーター 559 19.5 9.5 14.8 12.5 10.7 7.3 5.9 4.8 2.3 3.2 1.1 3.2 2.5 1.4 0.9 0.2 46.2

パートタイマー 1535 9.4 6.4 13.8 10.4 11.0 6.8 6.4 4.7 4.0 3.1 2.9 10.2 4.6 3.5 2.7 ― 74.4

派   遣 376 18.9 10.1 17.6 11.4 7.4 5.3 6.4 4.5 2.9 1.6 1.9 7.7 2.4 1.6 0.3 ― 47.4

業務委託 167 4.8 3.6 6.0 4.8 7.2 6.6 4.8 3.0 6.6 3.0 1.2 14.4 7.8 9.6 16.8 ― 152.2

男性計 5600 7.5 4.6 10.5 9.1 8.2 5.4 7.3 4.1 3.8 3.7 2.3 12.7 7.5 6.0 7.3 ― 104.4

正社員･正職員 4480 6.4 4.1 9.3 8.4 7.5 5.0 7.6 4.4 3.8 4.1 2.6 14.2 8.5 6.9 7.3 ― 110.5

　18～24歳 201 30.8 10.0 30.8 12.4 9.0 2.5 3.5 1.0 ― ― ― ― ― ― ― ― 18.4

　25～29歳 489 8.6 8.2 17.0 12.9 11.2 11.9 12.1 6.3 5.5 3.3 1.8 1.2 ― ― ― ― 42.5

　30～34歳 586 5.5 4.6 10.2 7.8 10.4 5.5 9.4 5.6 7.3 9.2 6.1 16.4 1.7 ― ― 0.2 69.5

　35～39歳 711 4.9 3.8 8.2 9.1 5.1 4.5 6.0 5.1 3.4 5.3 3.2 27.8 12.7 0.8 ― ― 96.3

　40～49歳 1357 4.1 2.9 6.1 7.4 6.0 3.8 6.1 4.4 3.4 3.3 2.0 14.2 14.6 15.8 5.8 ― 133.7

　50～59歳 901 5.8 3.0 6.7 6.7 7.4 3.9 8.5 2.9 2.6 2.7 1.6 12.3 7.7 8.2 20.2 ― 150.4

　60～69歳 235 3.4 0.9 3.8 6.4 7.2 3.8 7.2 4.7 3.0 3.0 3.4 13.2 6.0 6.0 28.1 ― 188.8

契約社員･嘱託 480 7.9 6.3 14.8 10.4 8.3 6.9 6.0 3.1 4.2 1.3 1.5 9.8 3.8 3.5 12.3 ― 105.8

フリーター 300 17.3 7.3 15.0 13.3 12.0 8.7 6.3 4.7 2.7 3.3 0.7 3.3 3.3 1.0 1.0 ― 48.5

パートタイマー 171 12.9 7.0 19.9 17.5 17.5 7.6 4.1 1.2 1.8 2.3 0.6 1.8 1.8 ― 4.1 ― 50.5

派   遣 97 19.6 13.4 18.6 11.3 10.3 3.1 6.2 1.0 2.1 3.1 ― 6.2 2.1 3.1 ― ― 43.6

業務委託 72 1.4 ― 5.6 2.8 12.5 6.9 6.9 1.4 9.7 2.8 1.4 16.7 6.9 6.9 18.1 ― 156.6

女性計 4257 9.8 6.2 12.6 9.3 8.3 6.0 6.7 5.3 3.9 3.6 2.8 11.2 5.7 4.6 4.0 ― 83.9

正社員･正職員 1874 7.3 4.9 11.7 8.2 7.0 5.8 7.2 5.4 3.8 4.1 3.0 13.1 7.4 5.7 5.3 ― 97.3

　18～24歳 203 31.0 11.8 37.4 11.8 4.4 0.5 2.5 0.5 ― ― ― ― ― ― ― ― 15.3

　25～29歳 330 9.4 8.2 15.5 12.7 11.2 13.3 10.3 9.4 5.8 2.1 1.5 0.6 ― ― ― ― 42.0

　30～34歳 267 2.2 3.0 9.7 7.9 10.9 7.1 8.2 7.9 4.1 11.6 8.6 18.4 0.4 ― ― ― 73.9

　35～39歳 265 4.2 3.4 7.5 6.0 6.8 5.3 9.8 5.3 5.3 6.0 1.9 24.9 12.8 0.8 ― ― 94.4

　40～49歳 438 3.7 3.0 7.5 8.4 4.6 3.0 7.3 4.8 4.1 3.4 3.2 14.6 13.9 13.5 5.0 ― 126.6

　50～59歳 274 2.9 2.2 4.0 4.4 5.1 6.2 5.5 3.3 2.2 1.8 3.3 21.2 10.6 10.9 16.4 ― 157.6

　60～69歳 97 1.0 4.1 3.1 2.1 4.1 1.0 1.0 5.2 4.1 2.1 1.0 6.2 14.4 16.5 34.0 ― 227.4

契約社員･嘱託 386 11.4 6.7 12.4 11.7 10.1 4.7 5.7 5.2 4.1 4.7 2.1 9.1 3.9 3.9 4.4 ― 78.4

フリーター 259 22.0 12.0 14.7 11.6 9.3 5.8 5.4 5.0 1.9 3.1 1.5 3.1 1.5 1.9 0.8 0.4 43.4

パートタイマー 1364 8.9 6.3 13.0 9.5 10.2 6.7 6.7 5.1 4.3 3.2 3.2 11.3 5.0 4.0 2.6 ― 77.3

派   遣 279 18.6 9.0 17.2 11.5 6.5 6.1 6.5 5.7 3.2 1.1 2.5 8.2 2.5 1.1 0.4 ― 48.7

業務委託 95 7.4 6.3 6.3 6.3 3.2 6.3 3.2 4.2 4.2 3.2 1.1 12.6 8.4 11.6 15.8 ― 148.9
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 学歴別では職種の経験期間同様、女性大学卒の平均経験期間が、他の学歴よりも短い

Q16 現在の仕事（分野）の経験年数はどれくらいですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■ 現在の仕事（分野）の経験年数
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）
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（
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2014年 全体 9857 8.5 5.3 11.4 9.2 8.3 5.7 7.0 4.6 3.8 3.7 2.5 12.1 6.7 5.4 5.9 ― 95.5

　60代除く 8788 9.0 5.6 11.9 9.3 8.2 5.7 7.1 4.6 3.8 3.8 2.5 12.1 6.8 5.3 4.3 ― 89.0

高等学校卒 1990 9.5 5.6 11.5 9.1 7.4 5.0 6.1 4.8 3.5 3.6 2.8 11.5 6.4 6.2 7.0 ― 99.2

専修各種卒 1208 8.0 4.8 9.9 7.9 7.5 6.0 7.5 4.2 4.6 4.0 2.3 13.0 8.6 6.5 5.5 ― 100.5

短期大学卒 848 6.7 4.6 10.8 9.1 7.5 5.0 7.0 6.8 4.6 3.5 3.8 14.3 7.9 4.6 3.7 0.1 93.4

大学卒 4879 8.6 5.4 11.9 9.4 8.9 5.9 7.1 4.3 3.8 3.5 2.3 11.6 6.0 5.1 6.0 ― 93.8

男性計 5600 7.5 4.6 10.5 9.1 8.2 5.4 7.3 4.1 3.8 3.7 2.3 12.7 7.5 6.0 7.3 ― 104.4

高等学校卒 994 7.8 5.0 10.9 8.7 7.0 5.5 6.3 3.5 3.4 4.0 2.2 10.5 7.9 6.9 10.2 ― 113.7

専修各種卒 560 7.9 3.6 8.0 7.1 7.1 4.6 8.4 3.2 4.1 4.3 2.0 15.0 11.6 7.1 5.9 ― 110.7

短期大学卒 60 5.0 5.0 8.3 10.0 10.0 6.7 3.3 11.7 3.3 5.0 3.3 15.0 5.0 3.3 5.0 ― 93.6

大学卒 3250 7.4 4.4 11.0 9.3 8.9 5.3 7.3 4.2 3.9 3.4 2.2 12.9 6.7 6.0 7.0 ― 102.5

女性計 4257 9.8 6.2 12.6 9.3 8.3 6.0 6.7 5.3 3.9 3.6 2.8 11.2 5.7 4.6 4.0 ― 83.9

高等学校卒 996 11.1 6.1 12.1 9.5 7.7 4.4 5.9 6.0 3.6 3.2 3.3 12.4 4.9 5.5 3.9 ― 84.7

専修各種卒 648 8.2 5.9 11.4 8.5 7.7 7.1 6.6 5.1 4.9 3.7 2.6 11.3 6.0 5.9 5.1 ― 91.8

短期大学卒 788 6.9 4.6 11.0 9.0 7.4 4.8 7.2 6.5 4.7 3.4 3.8 14.2 8.1 4.7 3.6 0.1 93.4

大学卒 1629 11.0 7.4 13.9 9.6 9.0 7.1 6.8 4.4 3.4 3.7 2.4 9.1 4.7 3.4 4.0 ― 76.2
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■ 仕事の段階

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）
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2014年 全体 9857 12.5 36.3 22.5 22.0 6.9 2014年 全体 9857 12.5 36.3 22.5 22.0 6.9

　60代除く 8788 13.3 37.6 22.5 20.8 5.8 　60代除く 8788 13.3 37.6 22.5 20.8 5.8

正社員･正職員 6354 10.3 33.8 24.2 23.9 7.8 高等学校卒 1990 13.0 38.7 22.5 20.1 5.7

　18～24歳 404 44.6 37.9 12.4 3.7 1.5 専修各種卒 1208 12.3 38.2 22.5 21.6 5.4

　25～29歳 819 20.0 48.2 19.8 10.6 1.3 短期大学卒 848 13.1 41.2 21.8 20.5 3.4

　30～34歳 853 10.1 43.1 27.1 16.5 3.2 大学卒 4879 11.9 34.6 22.9 23.0 7.7

　35～39歳 976 7.9 34.0 28.7 24.5 4.9 男性計 5600 10.5 31.6 24.6 24.1 9.3

　40～49歳 1795 5.1 30.8 26.0 29.2 8.9 高等学校卒 994 9.9 33.8 26.0 22.3 8.0

　50～59歳 1175 3.6 25.2 23.4 32.9 15.0 専修各種卒 560 11.6 35.4 23.8 22.5 6.8

　60～69歳 332 3.6 15.4 22.3 38.3 20.5 短期大学卒 60 10.0 25.0 28.3 28.3 8.3

契約社員･嘱託 866 12.2 36.3 21.0 21.4 9.1 大学卒 3250 9.7 30.7 24.8 25.0 9.8

フリーター 559 25.2 40.3 18.8 13.1 2.7 女性計 4257 15.1 42.4 19.7 19.2 3.7

パートタイマー 1535 15.2 44.3 18.8 18.2 3.6 高等学校卒 996 16.1 43.7 19.0 17.9 3.4

派   遣 376 21.8 41.8 18.1 16.5 1.9 専修各種卒 648 12.8 40.7 21.5 20.8 4.2

業務委託 167 7.8 30.5 18.6 28.1 15.0 短期大学卒 788 13.3 42.4 21.3 19.9 3.0

男性計 5600 10.5 31.6 24.6 24.1 9.3 大学卒 1629 16.2 42.4 19.2 18.8 3.4

正社員･正職員 4480 9.3 30.4 25.5 25.5 9.4

　18～24歳 201 45.8 34.8 14.9 3.0 1.5

　25～29歳 489 21.1 46.8 19.8 11.0 1.2

　30～34歳 586 11.3 41.6 28.7 15.0 3.4

　35～39歳 711 8.0 30.0 30.9 25.2 5.9

　40～49歳 1357 4.3 27.9 26.6 30.6 10.6

　50～59歳 901 3.2 21.5 23.6 34.9 16.8

　60～69歳 235 3.8 14.0 22.1 36.2 23.8

契約社員･嘱託 480 9.2 31.7 22.3 23.8 13.1

フリーター 300 23.3 41.7 21.0 11.3 2.7

パートタイマー 171 17.5 36.3 22.2 17.0 7.0

派   遣 97 24.7 45.4 13.4 15.5 1.0

業務委託 72 5.6 33.3 19.4 23.6 18.1

女性計 4257 15.1 42.4 19.7 19.2 3.7

正社員･正職員 1874 12.7 41.9 21.2 20.2 3.9

　18～24歳 203 43.3 40.9 9.9 4.4 1.5

　25～29歳 330 18.5 50.3 19.7 10.0 1.5

　30～34歳 267 7.5 46.4 23.6 19.9 2.6

　35～39歳 265 7.5 44.9 22.6 22.6 2.3

　40～49歳 438 7.5 39.7 24.2 25.1 3.4

　50～59歳 274 4.7 37.2 22.6 26.3 9.1

　60～69歳 97 3.1 18.6 22.7 43.3 12.4

契約社員･嘱託 386 16.1 42.0 19.4 18.4 4.1

フリーター 259 27.4 38.6 16.2 15.1 2.7

パートタイマー 1364 14.9 45.3 18.3 18.3 3.2

派   遣 279 20.8 40.5 19.7 16.8 2.2

業務委託 95 9.5 28.4 17.9 31.6 12.6

56

４）仕事の段階

 現在の仕事の段階としては、「第２段階 ひとり立ちしている段階」（３６.３％）が最も高く、続いて「第３
段階 常に、期待以上の成果をあげ続けている段階」「第４段階 自分ならではの知識や技術、やり方が高く
評価されている段階」がともに２割程度

 フリーター、パートタイマー、派遣は、第１段階から第２段階までの割合が約６割を占める

Q15 あなたは現在の仕事（分野）において、どの段階まで達している

と、上司や顧客から思われていますか。下記の段階のうち、最も近い
と思われるものをお選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。



PartⅡ 現在の就業実態ワーキングパーソン調査 201４

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

■ 仕事の段階の上昇による会社からの評価の変化
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
＜仕事の段階が第４・第５段階の者　n=2842＞ ＜仕事の段階が第４・第５段階の者　n=2842＞

（単一回答：％） （単一回答：％）
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2014年 全体 2842 22.3 9.0 21.7 46.9 2014年 全体 2842 22.3 9.0 21.7 46.9

　60代除く 2336 24.3 9.6 22.9 43.2 　60代除く 2336 24.3 9.6 22.9 43.2

正社員･正職員 2015 28.4 11.3 20.9 39.3 高等学校卒 514 17.5 8.9 22.8 50.8

　18～24歳 21 14.3 14.3 19.0 52.4 専修各種卒 326 16.0 7.7 19.3 57.1

　25～29歳 98 19.4 5.1 36.7 38.8 短期大学卒 203 11.3 4.9 30.0 53.7

　30～34歳 168 28.0 10.7 32.1 29.2 大学卒 1494 26.0 9.9 21.2 43.0

　35～39歳 287 31.7 7.0 26.5 34.8 男性計 1869 26.5 11.1 18.7 43.7

　40～49歳 684 30.6 12.7 18.9 37.9 高等学校卒 302 21.9 11.6 17.9 48.7

　50～59歳 562 28.3 13.5 16.4 41.8 専修各種卒 164 19.5 9.1 12.2 59.1

　60～69歳 195 23.1 9.7 15.9 51.3 短期大学卒 22 18.2 9.1 27.3 45.5

契約社員･嘱託 264 6.8 4.2 21.6 67.4 大学卒 1131 28.5 11.6 19.5 40.5

フリーター 88 12.5 8.0 20.5 59.1 女性計 973 14.3 4.9 27.5 53.2

パートタイマー 334 6.0 1.5 29.3 63.2 高等学校卒 212 11.3 5.2 29.7 53.8

派   遣 69 8.7 4.3 18.8 68.1 専修各種卒 162 12.3 6.2 26.5 54.9

業務委託 72 9.7 2.8 12.5 75.0 短期大学卒 181 10.5 4.4 30.4 54.7

男性計 1869 26.5 11.1 18.7 43.7 大学卒 363 18.2 4.7 26.4 50.7

正社員･正職員 1563 29.9 12.4 18.7 39.0

　18～24歳 9 11.1 22.2 ― 66.7

　25～29歳 60 21.7 3.3 28.3 46.7

　30～34歳 108 27.8 12.0 29.6 30.6

　35～39歳 221 31.2 7.7 27.1 33.9

　40～49歳 559 32.6 14.3 16.8 36.3

　50～59歳 465 29.5 14.4 14.4 41.7

　60～69歳 141 25.5 9.2 15.6 49.6

契約社員･嘱託 177 9.0 4.5 18.6 67.8

フリーター 42 9.5 7.1 26.2 57.1

パートタイマー 41 2.4 ― 14.6 82.9

派   遣 16 18.8 6.3 6.3 68.8

業務委託 30 13.3 6.7 20.0 60.0

女性計 973 14.3 4.9 27.5 53.2

正社員･正職員 452 23.2 7.5 28.8 40.5

　18～24歳 12 16.7 8.3 33.3 41.7

　25～29歳 38 15.8 7.9 50.0 26.3

　30～34歳 60 28.3 8.3 36.7 26.7

　35～39歳 66 33.3 4.5 24.2 37.9

　40～49歳 125 21.6 5.6 28.0 44.8

　50～59歳 97 22.7 9.3 25.8 42.3

　60～69歳 54 16.7 11.1 16.7 55.6

契約社員･嘱託 87 2.3 3.4 27.6 66.7

フリーター 46 15.2 8.7 15.2 60.9

パートタイマー 293 6.5 1.7 31.4 60.4

派   遣 53 5.7 3.8 22.6 67.9

業務委託 42 7.1 ― 7.1 85.7

57

５）仕事の段階の上昇による会社からの評価の変化

 仕事の段階が第４段階、第５段階へと上がることでの会社からの評価は、「役職、給料どちらも変わらなかっ
た」が約半数を占め、「役職、給料ともに上がった」は２割強にとどまる

 正社員・正職員では、「役職・給料ともに上がった」が２８.４％と他の就業形態よりも高く、特に３０代後半
から４０代では３０％を超える。２０代後半から３０代前半では「給料が上がった（役職は変わらない）」が
３０％以上と高め

 正社員・正職員以外では、「どちらも変わらなかった」が約６割以上と多数であるが、パートタイマーでは
「給料が上がった（役職は変わらない）」も約３割を占める

SQ15 第3段階から、第4段階、第5段階と上がることで、会社からの評
価は変わりましたか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 仕事や職場の特徴（１－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）
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2014年 全体 9857 9.0 26.0 37.0 20.4 7.6 34.9 15.1 37.9 29.0 14.0 4.0 53.0 6.2 27.0 34.3 21.8 10.8 33.2

　60代除く 8788 9.5 26.7 37.2 19.6 7.0 36.2 16.2 38.5 28.8 13.0 3.5 54.7 6.2 26.6 34.4 21.9 10.8 32.9

正社員・正職員 6354 10.4 28.8 36.2 19.1 5.6 39.2 18.0 40.8 27.5 11.2 2.5 58.8 6.0 26.5 33.8 22.6 11.2 32.5

　18～24歳 404 12.6 24.5 34.7 22.8 5.4 37.1 23.8 33.2 27.2 13.4 2.5 56.9 14.1 28.0 31.2 17.8 8.9 42.1

　25～29歳 819 11.8 28.6 32.7 20.8 6.1 40.4 23.2 36.6 26.5 10.5 3.2 59.8 7.4 27.6 33.5 19.7 11.8 35.0

　30～34歳 853 10.9 27.5 35.8 19.8 6.0 38.5 18.6 39.9 29.4 10.1 2.0 58.5 6.1 28.7 33.6 21.6 10.0 34.8

　35～39歳 976 11.7 30.1 36.6 16.0 5.6 41.8 18.6 43.6 25.5 9.5 2.7 62.3 6.0 26.5 35.2 21.2 11.0 32.6

　40～49歳 1795 11.3 31.5 36.2 16.6 4.4 42.8 17.8 44.0 27.7 8.9 1.6 61.8 4.2 25.3 34.1 24.2 12.1 29.5

　50～59歳 1175 7.1 28.3 38.7 20.1 5.8 35.4 14.4 41.0 27.9 14.0 2.6 55.4 4.4 24.7 33.1 26.3 11.5 29.1

　60～69歳 332 5.7 21.7 37.0 27.1 8.4 27.4 8.4 36.7 28.3 20.5 6.0 45.2 7.8 28.3 34.3 20.2 9.3 36.1

契約社員･嘱託 866 8.5 21.9 35.6 24.9 9.0 30.5 10.2 37.6 29.4 18.2 4.5 47.8 5.9 28.2 32.1 24.2 9.6 34.1

フリーター 559 5.7 20.6 43.8 16.6 13.2 26.3 10.9 27.2 39.0 15.4 7.5 38.1 8.2 28.4 40.1 14.0 9.3 36.7

パートタイマー 1535 5.5 20.0 38.6 24.2 11.7 25.5 9.6 31.5 30.8 21.4 6.8 41.0 6.3 27.6 35.8 20.1 10.3 33.8

派   遣 376 5.3 20.7 37.2 23.4 13.3 26.1 8.5 33.2 29.3 19.7 9.3 41.8 5.3 29.8 33.5 21.3 10.1 35.1

業務委託 167 7.8 21.6 38.9 19.8 12.0 29.3 11.4 31.7 33.5 14.4 9.0 43.1 9.6 24.6 32.3 19.8 13.8 34.1

男性計 5600 9.8 27.7 37.7 18.7 6.2 37.5 16.4 39.3 29.3 11.8 3.1 55.7 5.6 27.0 34.9 21.7 10.8 32.7

正社員・正職員 4480 10.5 29.9 36.8 17.9 4.9 40.4 18.3 41.2 28.1 10.3 2.1 59.5 5.4 27.6 34.1 22.1 10.7 33.0

　18～24歳 201 14.4 24.4 34.8 20.4 6.0 38.8 25.9 30.8 31.3 10.4 1.5 56.7 12.9 28.9 30.8 17.9 9.5 41.8

　25～29歳 489 12.7 30.5 32.7 18.2 5.9 43.1 26.2 33.7 27.4 9.4 3.3 59.9 7.6 30.1 36.2 14.7 11.5 37.6

　30～34歳 586 10.9 28.7 36.5 18.8 5.1 39.6 16.6 39.9 31.4 10.2 1.9 56.5 4.1 30.9 33.8 20.6 10.6 35.0

　35～39歳 711 10.8 32.6 36.3 15.3 4.9 43.5 19.5 41.5 28.3 8.3 2.4 61.0 6.5 27.7 36.7 19.3 9.8 34.2

　40～49歳 1357 11.6 32.7 36.6 15.7 3.4 44.3 19.3 45.4 26.6 7.7 1.0 64.7 4.0 25.9 33.5 25.2 11.4 29.9

　50～59歳 901 7.2 28.4 39.3 19.9 5.2 35.6 13.8 43.2 26.9 14.2 2.0 56.9 4.0 26.3 33.0 26.0 10.8 30.3

　60～69歳 235 6.4 17.9 40.0 26.4 9.4 24.3 8.5 35.7 31.5 18.3 6.0 44.3 8.9 27.2 33.6 21.3 8.9 36.2

契約社員･嘱託 480 8.3 19.0 37.9 24.8 10.0 27.3 9.0 35.2 32.1 18.8 5.0 44.2 6.5 26.5 34.2 24.0 9.0 32.9

フリーター 300 6.7 19.0 45.7 17.0 11.7 25.7 9.7 26.0 40.7 14.7 9.0 35.7 7.7 22.3 42.0 16.3 11.7 30.0

パートタイマー 171 4.7 18.7 41.5 20.5 14.6 23.4 7.6 29.2 29.2 21.6 12.3 36.8 3.5 24.6 38.0 18.7 15.2 28.1

派   遣 97 4.1 22.7 40.2 23.7 9.3 26.8 5.2 35.1 30.9 21.6 7.2 40.2 5.2 24.7 45.4 14.4 10.3 29.9

業務委託 72 8.3 15.3 45.8 19.4 11.1 23.6 8.3 34.7 38.9 13.9 4.2 43.1 9.7 23.6 37.5 16.7 12.5 33.3

女性計 4257 7.9 23.6 36.2 22.7 9.6 31.5 13.5 36.0 28.6 16.9 5.1 49.4 7.0 26.9 33.4 21.9 10.8 33.9

正社員・正職員 1874 10.2 26.3 34.7 21.8 7.0 36.4 17.2 39.9 26.0 13.4 3.5 57.1 7.4 23.7 33.0 23.6 12.2 31.2

　18～24歳 203 10.8 24.6 34.5 25.1 4.9 35.5 21.7 35.5 23.2 16.3 3.4 57.1 15.3 27.1 31.5 17.7 8.4 42.4

　25～29歳 330 10.6 25.8 32.7 24.5 6.4 36.4 18.8 40.9 25.2 12.1 3.0 59.7 7.3 23.9 29.4 27.0 12.4 31.2

　30～34歳 267 10.9 25.1 34.1 22.1 7.9 36.0 23.2 39.7 25.1 9.7 2.2 62.9 10.5 24.0 33.3 23.6 8.6 34.5

　35～39歳 265 14.0 23.4 37.4 17.7 7.5 37.4 16.2 49.4 18.1 12.8 3.4 65.7 4.9 23.4 31.3 26.4 14.0 28.3

　40～49歳 438 10.3 27.9 34.9 19.4 7.5 38.1 13.2 39.5 31.3 12.8 3.2 52.7 5.0 23.3 36.1 21.2 14.4 28.3

　50～59歳 274 6.9 27.7 36.9 20.8 7.7 34.7 16.4 33.9 31.4 13.5 4.7 50.4 5.8 19.3 33.6 27.4 13.9 25.2

　60～69歳 97 4.1 30.9 29.9 28.9 6.2 35.1 8.2 39.2 20.6 25.8 6.2 47.4 5.2 30.9 36.1 17.5 10.3 36.1

契約社員･嘱託 386 8.8 25.6 32.6 25.1 7.8 34.5 11.7 40.7 26.2 17.6 3.9 52.3 5.2 30.3 29.5 24.6 10.4 35.5

フリーター 259 4.6 22.4 41.7 16.2 15.1 27.0 12.4 28.6 37.1 16.2 5.8 40.9 8.9 35.5 37.8 11.2 6.6 44.4

パートタイマー 1364 5.6 20.2 38.3 24.7 11.3 25.7 9.8 31.7 31.0 21.3 6.1 41.6 6.6 27.9 35.5 20.3 9.7 34.5

派   遣 279 5.7 20.1 36.2 23.3 14.7 25.8 9.7 32.6 28.7 19.0 10.0 42.3 5.4 31.5 29.4 23.7 10.0 36.9

業務委託 95 7.4 26.3 33.7 20.0 12.6 33.7 13.7 29.5 29.5 14.7 12.6 43.2 9.5 25.3 28.4 22.1 14.7 34.7

締切や納期にゆとりがない
突発的な業務が生じることが

頻繁にある
反響がある、数値で確認できる

など、仕事の成果が把握しやすい

58

６.仕事内容や職場の状況
１）仕事や職場の特徴

 仕事や職場の特徴として、「締切や納期にゆとりがない」の「その通りである・計」は３４.９％

 フリーター、パートタイマー、派遣で、「その通りである・計」の割合が２５％前後と低め

 「突発的な業務が生じることが頻繁にある」の「その通りである・計」は５３.０％

 正社員・正職員では、特に２０代後半から４０代で、「その通りである・計」が６割前後を占める

 「反響がある、数値で確認できるなど、仕事の成果が把握しやすい」の「その通りである・計」は３３.２％

 １８～２４歳の正社員・正職員で、「全くその通りである」が１４.１％と全体よりも高く、「その通りであ
る・計」が４２％に達する
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Q13 あなたの仕事や職場の特徴について、それぞれあてはまるものを
お選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■ 仕事や職場の特徴（１－２）
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）
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2014年 全体 9857 9.0 26.0 37.0 20.4 7.6 34.9 15.1 37.9 29.0 14.0 4.0 53.0 6.2 27.0 34.3 21.8 10.8 33.2

　60代除く 8788 9.5 26.7 37.2 19.6 7.0 36.2 16.2 38.5 28.8 13.0 3.5 54.7 6.2 26.6 34.4 21.9 10.8 32.9

高等学校卒 1990 7.8 22.2 39.2 21.7 9.0 30.1 13.3 32.5 33.8 15.8 4.6 45.8 6.3 27.3 35.7 19.8 10.9 33.6

専修各種卒 1208 9.2 23.5 38.9 18.8 9.6 32.7 16.4 36.1 29.0 14.7 3.8 52.5 5.7 26.9 37.1 19.9 10.4 32.6

短期大学卒 848 7.4 24.6 36.4 21.9 9.6 32.1 11.1 37.9 28.5 16.5 6.0 48.9 5.7 25.1 36.4 20.6 12.1 30.8

大学卒 4879 9.2 27.5 36.1 20.7 6.5 36.7 15.9 40.2 27.2 13.3 3.5 56.1 6.6 27.1 33.0 22.9 10.5 33.7

男性計 5600 9.8 27.7 37.7 18.7 6.2 37.5 16.4 39.3 29.3 11.8 3.1 55.7 5.6 27.0 34.9 21.7 10.8 32.7

高等学校卒 994 8.7 23.6 40.6 20.0 7.0 32.3 16.2 34.9 33.6 11.4 3.9 51.1 4.7 28.2 36.1 18.3 12.7 32.9

専修各種卒 560 10.4 26.1 38.4 17.0 8.2 36.4 17.5 37.9 29.6 12.3 2.7 55.4 4.8 26.1 38.4 21.1 9.6 30.9

短期大学卒 60 8.3 30.0 31.7 18.3 11.7 38.3 8.3 40.0 30.0 11.7 10.0 48.3 5.0 15.0 40.0 25.0 15.0 20.0

大学卒 3250 9.5 28.2 37.5 19.1 5.8 37.6 16.2 40.7 28.2 12.0 2.9 56.9 6.4 27.1 34.1 22.2 10.2 33.5

女性計 4257 7.9 23.6 36.2 22.7 9.6 31.5 13.5 36.0 28.6 16.9 5.1 49.4 7.0 26.9 33.4 21.9 10.8 33.9

高等学校卒 996 7.0 20.8 37.9 23.3 11.0 27.8 10.4 30.0 33.9 20.3 5.3 40.5 7.9 26.4 35.2 21.3 9.1 34.3

専修各種卒 648 8.2 21.3 39.4 20.4 10.8 29.5 15.4 34.6 28.4 16.8 4.8 50.0 6.5 27.6 36.0 18.8 11.1 34.1

短期大学卒 788 7.4 24.2 36.8 22.2 9.4 31.6 11.3 37.7 28.4 16.9 5.7 49.0 5.7 25.9 36.2 20.3 11.9 31.6

大学卒 1629 8.6 26.3 33.3 23.8 8.0 34.9 15.2 39.2 25.2 15.7 4.7 54.4 6.9 27.1 30.6 24.2 11.1 34.0

締切や納期にゆとりがない
突発的な業務が生じることが

頻繁にある
反響がある、数値で確認できる

など、仕事の成果が把握しやすい
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■ 仕事や職場の特徴（２－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）
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2014年 全体 9857 15.6 51.3 25.0 6.0 2.1 66.9 16.7 39.3 28.5 10.3 5.2 56.0 7.6 30.5 30.0 21.9 10.0 38.1

　60代除く 8788 15.1 50.4 26.3 6.1 2.2 65.4 16.7 38.8 29.3 10.1 5.1 55.5 7.8 29.8 30.5 22.1 9.8 37.6

正社員・正職員 6354 13.9 50.3 27.1 6.6 2.1 64.2 16.9 41.5 28.4 9.3 3.8 58.5 6.2 26.8 30.9 25.0 11.2 32.9

　18～24歳 404 17.3 48.8 25.0 7.7 1.2 66.1 22.8 39.1 26.7 8.7 2.7 61.9 13.4 30.7 27.0 21.3 7.7 44.1

　25～29歳 819 14.5 49.2 28.1 5.6 2.6 63.7 19.9 37.0 27.7 10.5 4.9 56.9 10.0 31.0 31.1 18.1 9.8 41.0

　30～34歳 853 13.0 48.9 29.4 7.3 1.4 61.9 15.8 39.9 32.1 8.7 3.5 55.7 7.0 29.0 33.5 21.5 9.0 36.0

　35～39歳 976 13.8 50.1 26.0 7.4 2.7 63.9 19.5 37.4 28.4 10.6 4.2 56.9 6.8 24.7 30.2 26.0 12.3 31.5

　40～49歳 1795 12.7 48.9 28.9 7.6 1.9 61.6 14.9 41.9 29.7 9.6 3.8 56.9 4.3 24.7 32.3 27.0 11.7 29.1

　50～59歳 1175 12.9 53.1 26.2 5.4 2.3 66.0 14.3 47.7 26.7 7.8 3.4 62.0 3.1 25.2 29.4 29.5 12.8 28.3

　60～69歳 332 20.5 56.3 18.4 3.0 1.8 76.8 18.1 48.2 22.0 9.3 2.4 66.3 4.5 28.6 27.7 26.2 13.0 33.1

契約社員･嘱託 866 18.5 54.8 19.2 5.3 2.2 73.3 19.4 43.8 22.4 9.4 5.1 63.2 8.1 36.0 27.9 20.3 7.6 44.1

フリーター 559 17.0 43.1 29.9 5.9 4.1 60.1 11.1 25.6 39.4 12.0 12.0 36.7 14.3 34.0 32.6 12.0 7.2 48.3

パートタイマー 1535 18.0 57.2 19.3 4.0 1.4 75.2 14.1 34.1 29.4 13.9 8.4 48.2 9.9 41.3 28.0 14.5 6.3 51.2

派   遣 376 17.0 50.0 24.2 5.9 2.9 67.0 12.5 37.5 30.9 12.2 6.9 50.0 14.4 37.8 27.4 14.9 5.6 52.1

業務委託 167 34.1 48.5 14.4 1.2 1.8 82.6 45.5 30.5 15.0 6.0 3.0 76.0 1.8 16.8 22.8 30.5 28.1 18.6

男性計 5600 14.3 49.2 27.5 6.6 2.3 63.5 17.0 41.3 28.9 8.9 3.9 58.3 6.3 27.7 31.1 23.5 11.5 34.0

正社員・正職員 4480 13.5 48.9 28.8 6.7 2.1 62.4 16.9 42.4 29.0 8.7 3.0 59.3 5.5 25.6 31.2 25.5 12.2 31.1

　18～24歳 201 18.9 46.3 27.9 6.0 1.0 65.2 25.4 38.8 27.9 6.5 1.5 64.2 15.4 29.9 30.8 15.9 8.0 45.3

　25～29歳 489 16.2 45.2 30.3 5.1 3.3 61.3 21.3 35.8 30.7 7.6 4.7 57.1 10.4 30.3 30.9 17.4 11.0 40.7

　30～34歳 586 10.8 48.3 31.6 7.7 1.7 59.0 14.0 39.9 34.0 9.4 2.7 53.9 5.5 29.2 35.7 20.6 9.0 34.6

　35～39歳 711 14.6 48.8 26.6 7.6 2.4 63.4 19.5 38.4 29.4 9.8 2.8 57.9 6.8 24.5 30.7 25.7 12.4 31.2

　40～49歳 1357 12.2 47.7 30.3 8.0 1.9 59.8 15.0 42.2 30.5 9.2 3.1 57.2 3.8 22.9 31.9 28.6 12.8 26.7

　50～59歳 901 12.0 52.3 28.3 5.3 2.1 64.3 14.8 50.1 24.9 7.5 2.8 64.8 2.6 24.2 29.1 30.1 14.1 26.7

　60～69歳 235 21.3 54.5 18.7 3.8 1.7 75.7 18.3 50.2 20.4 8.9 2.1 68.5 4.3 27.7 26.8 26.4 14.9 31.9

契約社員･嘱託 480 19.2 54.4 19.2 5.4 1.9 73.5 21.5 47.3 20.4 7.1 3.8 68.8 7.5 34.8 29.2 20.8 7.7 42.3

フリーター 300 12.7 42.0 32.7 7.0 5.7 54.7 11.0 24.0 40.7 12.0 12.3 35.0 13.7 33.7 35.3 10.7 6.7 47.3

パートタイマー 171 16.4 52.6 18.7 8.8 3.5 69.0 14.6 27.5 30.4 15.8 11.7 42.1 9.4 48.5 26.3 8.2 7.6 57.9

派   遣 97 12.4 56.7 21.6 7.2 2.1 69.1 7.2 43.3 34.0 9.3 6.2 50.5 14.4 37.1 32.0 10.3 6.2 51.5

業務委託 72 31.9 45.8 15.3 2.8 4.2 77.8 38.9 33.3 15.3 8.3 4.2 72.2 ― 20.8 30.6 22.2 26.4 20.8

女性計 4257 17.3 54.1 21.7 5.1 1.9 71.4 16.3 36.7 28.1 12.0 6.9 53.0 9.3 34.2 28.5 19.9 8.0 43.6

正社員・正職員 1874 14.7 53.6 23.2 6.5 2.0 68.3 17.1 39.4 27.0 10.9 5.6 56.5 7.7 29.6 30.1 23.9 8.8 37.3

　18～24歳 203 15.8 51.2 22.2 9.4 1.5 67.0 20.2 39.4 25.6 10.8 3.9 59.6 11.3 31.5 23.2 26.6 7.4 42.9

　25～29歳 330 12.1 55.2 24.8 6.4 1.5 67.3 17.9 38.8 23.3 14.8 5.2 56.7 9.4 32.1 31.5 19.1 7.9 41.5

　30～34歳 267 18.0 50.2 24.7 6.4 0.7 68.2 19.9 39.7 28.1 7.1 5.2 59.6 10.5 28.5 28.8 23.2 9.0 39.0

　35～39歳 265 11.7 53.6 24.5 6.8 3.4 65.3 19.2 34.7 25.7 12.5 7.9 54.0 6.8 25.3 29.1 26.8 12.1 32.1

　40～49歳 438 14.4 52.5 24.4 6.6 2.1 66.9 14.6 41.3 27.2 10.7 6.2 55.9 6.2 30.4 33.3 21.9 8.2 36.5

　50～59歳 274 16.1 55.8 19.3 5.8 2.9 71.9 12.8 40.1 32.8 8.8 5.5 52.9 4.7 28.5 30.7 27.7 8.4 33.2

　60～69歳 97 18.6 60.8 17.5 1.0 2.1 79.4 17.5 43.3 25.8 10.3 3.1 60.8 5.2 30.9 29.9 25.8 8.2 36.1

契約社員･嘱託 386 17.6 55.4 19.2 5.2 2.6 73.1 16.8 39.4 24.9 12.2 6.7 56.2 8.8 37.6 26.4 19.7 7.5 46.4

フリーター 259 22.0 44.4 26.6 4.6 2.3 66.4 11.2 27.4 37.8 12.0 11.6 38.6 15.1 34.4 29.3 13.5 7.7 49.4

パートタイマー 1364 18.3 57.8 19.4 3.4 1.2 76.0 14.1 34.9 29.3 13.7 8.0 49.0 10.0 40.4 28.2 15.3 6.1 50.4

派   遣 279 18.6 47.7 25.1 5.4 3.2 66.3 14.3 35.5 29.7 13.3 7.2 49.8 14.3 38.0 25.8 16.5 5.4 52.3

業務委託 95 35.8 50.5 13.7 ― ― 86.3 50.5 28.4 14.7 4.2 2.1 78.9 3.2 13.7 16.8 36.8 29.5 16.8

自分が果たすべき役割が
明確である

ある専門領域に特化した
仕事である

前例やマニュアルに従う
定型的な仕事が多い

 「自分が果たすべき役割が明確である」の「その通りである・計」は６６.９％

 ６０代の正社員・正職員、契約社員・嘱託、パートタイマー、業務委託で、「その通りである・計」の割合が
７割以上を占める

 「ある専門領域に特化した仕事である」の「その通りである・計」は５６.０％

 業務委託の半数近くが「全くその通りである」としている

 「前例やマニュアルに従う定型的な仕事が多い」の「その通りである・計」は３８.１％

 男性の「その通りである・計」は３４.０％であるのに対し、女性では約４４％と、１０ポイント近い差がある
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 高等学校卒と短期大学卒で、「前例やマニュアルに従う定型的な仕事が多い」の「その通りである・計」が４
割以上と高く、特に女性でその傾向が強い

Q13 あなたの仕事や職場の特徴について、それぞれあてはまるものを
お選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■ 仕事や職場の特徴（２－２）
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）
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2014年 全体 9857 15.6 51.3 25.0 6.0 2.1 66.9 16.7 39.3 28.5 10.3 5.2 56.0 7.6 30.5 30.0 21.9 10.0 38.1

　60代除く 8788 15.1 50.4 26.3 6.1 2.2 65.4 16.7 38.8 29.3 10.1 5.1 55.5 7.8 29.8 30.5 22.1 9.8 37.6

高等学校卒 1990 16.0 51.3 24.8 5.8 2.2 67.3 12.9 35.5 32.0 11.8 7.9 48.4 9.9 36.2 31.1 15.3 7.5 46.1

専修各種卒 1208 16.6 50.7 26.1 4.7 1.9 67.3 19.3 36.5 30.9 9.5 3.8 55.8 8.3 30.0 33.2 19.6 8.9 38.3

短期大学卒 848 18.4 52.1 24.1 3.5 1.9 70.5 13.9 36.4 30.2 12.4 7.1 50.4 7.5 36.0 31.1 17.9 7.4 43.5

大学卒 4879 14.7 51.5 24.8 6.7 2.2 66.2 16.8 41.9 26.8 10.0 4.3 58.8 7.2 28.7 28.8 24.7 10.6 35.9

男性計 5600 14.3 49.2 27.5 6.6 2.3 63.5 17.0 41.3 28.9 8.9 3.9 58.3 6.3 27.7 31.1 23.5 11.5 34.0

高等学校卒 994 15.3 47.7 27.9 6.4 2.7 63.0 15.1 39.2 30.7 8.8 6.2 54.3 9.5 34.1 32.4 16.0 8.0 43.6

専修各種卒 560 13.6 46.3 32.7 5.5 2.0 59.8 18.2 38.6 32.7 8.6 2.0 56.8 7.7 27.0 36.6 18.6 10.2 34.6

短期大学卒 60 15.0 50.0 23.3 6.7 5.0 65.0 15.0 45.0 20.0 11.7 8.3 60.0 1.7 28.3 21.7 33.3 15.0 30.0

大学卒 3250 14.0 50.2 26.6 6.9 2.3 64.2 16.3 42.3 28.4 9.4 3.6 58.6 5.8 26.9 30.4 25.1 11.8 32.8

女性計 4257 17.3 54.1 21.7 5.1 1.9 71.4 16.3 36.7 28.1 12.0 6.9 53.0 9.3 34.2 28.5 19.9 8.0 43.6

高等学校卒 996 16.8 54.8 21.7 5.1 1.6 71.6 10.6 31.8 33.2 14.8 9.5 42.5 10.3 38.3 29.8 14.6 7.0 48.6

専修各種卒 648 19.1 54.6 20.4 4.0 1.9 73.8 20.2 34.7 29.3 10.3 5.4 54.9 8.8 32.7 30.2 20.5 7.7 41.5

短期大学卒 788 18.7 52.3 24.1 3.3 1.6 70.9 13.8 35.8 31.0 12.4 7.0 49.6 8.0 36.5 31.9 16.8 6.9 44.5

大学卒 1629 16.0 54.1 21.4 6.3 2.1 70.2 17.9 41.1 23.8 11.3 5.9 59.0 9.9 32.3 25.7 23.9 8.2 42.2

自分が果たすべき役割が
明確である

ある専門領域に特化した
仕事である

前例やマニュアルに従う
定型的な仕事が多い
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 「仕事の手順や進め方の自由度が高い」の「その通りである・計」は５６.３％

 正社員・正職員では、年齢が上がるにつれて「その通りである・計」の割合も高くなる傾向がある

■ 仕事や職場の特徴（３－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）
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2014年 全体 9857 12.9 43.3 28.9 11.1 3.8 56.3 14.9 33.9 25.9 16.4 8.9 48.8 9.6 35.4 29.2 17.0 8.7 45.0

　60代除く 8788 12.7 42.9 29.3 11.1 3.9 55.7 15.1 33.5 26.4 16.1 8.8 48.7 9.7 35.5 29.8 16.8 8.2 45.2

正社員・正職員 6354 12.8 45.7 28.0 9.9 3.5 58.5 10.7 31.6 28.5 18.9 10.3 42.3 8.5 35.6 30.8 17.3 7.8 44.1

　18～24歳 404 11.6 39.6 28.7 14.6 5.4 51.2 25.5 40.1 20.8 9.9 3.7 65.6 19.1 34.4 24.8 15.8 5.9 53.5

　25～29歳 819 14.8 39.9 27.2 12.0 6.1 54.7 17.8 35.5 26.1 14.0 6.5 53.4 11.6 36.9 29.9 14.8 6.8 48.5

　30～34歳 853 12.8 44.9 30.9 9.1 2.2 57.7 11.7 35.4 30.4 15.5 7.0 47.1 10.3 34.9 32.0 16.6 6.1 45.3

　35～39歳 976 13.5 45.0 27.0 10.5 4.0 58.5 10.6 29.2 31.5 17.9 10.9 39.8 7.8 35.2 29.9 17.7 9.3 43.0

　40～49歳 1795 12.1 46.7 28.8 9.2 3.1 58.9 7.2 30.0 30.1 20.3 12.4 37.2 6.5 35.7 33.9 16.2 7.7 42.1

　50～59歳 1175 10.9 50.8 27.1 8.8 2.5 61.7 6.3 28.2 27.5 24.9 13.2 34.5 5.4 35.9 30.3 20.3 8.0 41.4

　60～69歳 332 17.8 48.2 24.1 7.8 2.1 66.0 7.8 28.6 25.9 24.7 13.0 36.4 7.8 35.2 24.1 20.5 12.3 43.1

契約社員･嘱託 866 14.1 43.1 27.4 12.6 2.9 57.2 16.9 36.7 22.2 17.2 7.0 53.6 10.0 34.5 26.9 19.3 9.2 44.6

フリーター 559 11.4 33.3 37.6 12.0 5.7 44.7 26.1 33.8 24.9 8.6 6.6 59.9 13.8 33.5 30.2 11.6 10.9 47.2

パートタイマー 1535 11.7 39.8 30.1 14.3 4.0 51.5 24.2 43.6 18.3 9.4 4.4 67.8 13.0 38.0 25.1 15.4 8.5 50.9

派   遣 376 12.5 35.6 31.1 13.8 6.9 48.1 27.7 35.4 20.2 11.4 5.3 63.0 7.7 33.2 25.5 19.7 13.8 41.0

業務委託 167 29.3 38.3 21.6 7.2 3.6 67.7 12.6 16.8 28.1 17.4 25.1 29.3 6.6 21.0 25.7 22.2 24.6 27.5

男性計 5600 12.4 43.8 29.7 10.4 3.6 56.3 11.6 31.3 29.2 18.4 9.5 42.9 9.0 35.6 31.8 15.6 8.1 44.6

正社員・正職員 4480 12.7 44.8 29.1 9.9 3.5 57.5 9.7 30.4 30.3 19.5 10.0 40.2 8.3 36.4 32.7 15.6 7.1 44.7

　18～24歳 201 11.9 33.8 32.3 16.4 5.5 45.8 29.4 37.3 22.4 8.5 2.5 66.7 21.9 32.8 26.9 11.9 6.5 54.7

　25～29歳 489 14.3 37.8 29.9 10.8 7.2 52.1 15.3 34.8 28.4 15.7 5.7 50.1 11.7 37.2 32.7 11.2 7.2 48.9

　30～34歳 586 11.1 44.4 31.4 10.4 2.7 55.5 11.4 32.8 33.3 15.4 7.2 44.2 9.7 34.6 34.8 14.7 6.1 44.4

　35～39歳 711 13.9 43.2 28.6 10.4 3.9 57.1 9.6 26.9 34.7 18.4 10.4 36.4 8.6 36.3 32.2 15.5 7.5 44.9

　40～49歳 1357 12.3 46.3 29.0 9.3 3.2 58.6 7.0 29.6 30.9 20.3 12.3 36.6 6.3 36.6 35.7 14.7 6.7 42.9

　50～59歳 901 10.9 49.5 28.3 9.1 2.2 60.4 6.2 29.1 28.0 24.9 11.9 35.3 5.3 38.0 30.1 19.9 6.8 43.3

　60～69歳 235 19.6 48.5 23.8 6.8 1.3 68.1 6.8 31.1 26.4 25.5 10.2 37.9 8.1 35.3 26.4 18.7 11.5 43.4

契約社員･嘱託 480 12.7 46.3 27.7 10.6 2.7 59.0 14.6 34.6 23.3 19.8 7.7 49.2 11.0 32.1 27.1 19.6 10.2 43.1

フリーター 300 8.0 31.3 40.3 15.0 5.3 39.3 24.0 32.0 28.0 10.0 6.0 56.0 15.0 32.3 31.3 9.3 12.0 47.3

パートタイマー 171 11.1 43.3 29.2 12.3 4.1 54.4 22.8 46.8 18.7 7.6 4.1 69.6 11.1 34.5 26.9 14.0 13.5 45.6

派   遣 97 7.2 30.9 37.1 17.5 7.2 38.1 27.8 33.0 23.7 9.3 6.2 60.8 9.3 36.1 25.8 16.5 12.4 45.4

業務委託 72 23.6 34.7 29.2 8.3 4.2 58.3 6.9 19.4 33.3 15.3 25.0 26.4 6.9 23.6 25.0 23.6 20.8 30.6

女性計 4257 13.6 42.8 27.7 11.9 4.0 56.4 19.3 37.4 21.5 13.7 8.2 56.6 10.4 35.2 25.9 18.8 9.7 45.6

正社員・正職員 1874 13.1 47.9 25.6 9.9 3.5 60.9 13.1 34.2 24.3 17.4 11.0 47.3 9.1 33.7 26.1 21.4 9.7 42.8

　18～24歳 203 11.3 45.3 25.1 12.8 5.4 56.7 21.7 42.9 19.2 11.3 4.9 64.5 16.3 36.0 22.7 19.7 5.4 52.2

　25～29歳 330 15.5 43.0 23.3 13.6 4.5 58.5 21.5 36.7 22.7 11.5 7.6 58.2 11.5 36.4 25.8 20.0 6.4 47.9

　30～34歳 267 16.5 46.1 30.0 6.4 1.1 62.5 12.4 41.2 24.0 15.7 6.7 53.6 11.6 35.6 25.8 21.0 6.0 47.2

　35～39歳 265 12.5 49.8 23.0 10.6 4.2 62.3 13.2 35.5 22.6 16.6 12.1 48.7 5.7 32.5 23.8 23.8 14.3 38.1

　40～49歳 438 11.6 48.2 28.3 8.9 3.0 59.8 7.8 31.5 27.9 20.3 12.6 39.3 7.1 32.6 28.3 21.0 11.0 39.7

　50～59歳 274 10.9 55.1 23.0 7.7 3.3 66.1 6.6 25.2 25.9 24.8 17.5 31.8 5.8 29.2 31.0 21.9 12.0 35.0

　60～69歳 97 13.4 47.4 24.7 10.3 4.1 60.8 10.3 22.7 24.7 22.7 19.6 33.0 7.2 35.1 18.6 24.7 14.4 42.3

契約社員･嘱託 386 15.8 39.1 26.9 15.0 3.1 54.9 19.7 39.4 20.7 14.0 6.2 59.1 8.8 37.6 26.7 18.9 8.0 46.4

フリーター 259 15.4 35.5 34.4 8.5 6.2 51.0 28.6 35.9 21.2 6.9 7.3 64.5 12.4 34.7 29.0 14.3 9.7 47.1

パートタイマー 1364 11.8 39.4 30.2 14.6 4.0 51.2 24.3 43.3 18.3 9.7 4.5 67.6 13.2 38.4 24.9 15.6 7.9 51.6

派   遣 279 14.3 37.3 29.0 12.5 6.8 51.6 27.6 36.2 19.0 12.2 5.0 63.8 7.2 32.3 25.4 20.8 14.3 39.4

業務委託 95 33.7 41.1 15.8 6.3 3.2 74.7 16.8 14.7 24.2 18.9 25.3 31.6 6.3 18.9 26.3 21.1 27.4 25.3

仕事の手順や進め方の
自由度が高い

今の職場に自分の仕事を
代わりにできる人がいる

仲間と協力して進める
仕事が多い

 「今の職場に自分の仕事を代わりにできる人がいる」の「その通りである・計」は４８.８％

 正社員・正職員では、年齢が上がるにつれて「その通りである・計」の割合が低くなる傾向がある

 「仲間と協力して進める仕事が多い」の「その通りである・計」は４５.０％

 業務委託では「その通りである・計」が他の就業形態よりも低く、３割を下回る
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 大学卒は「今の職場に自分の仕事を代わりにできる人がいる」の「その通りである・計」が４６.２％で、学歴
別で唯一５０％を下回っている

Q13 あなたの仕事や職場の特徴について、それぞれあてはまるものを
お選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■ 仕事や職場の特徴（３－２）
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）
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ど
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2014年 全体 9857 12.9 43.3 28.9 11.1 3.8 56.3 14.9 33.9 25.9 16.4 8.9 48.8 9.6 35.4 29.2 17.0 8.7 45.0

　60代除く 8788 12.7 42.9 29.3 11.1 3.9 55.7 15.1 33.5 26.4 16.1 8.8 48.7 9.7 35.5 29.8 16.8 8.2 45.2

高等学校卒 1990 11.6 41.2 31.3 11.7 4.4 52.7 18.8 35.7 24.2 13.9 7.3 54.5 10.0 34.6 29.2 15.7 10.5 44.6

専修各種卒 1208 13.8 38.7 32.8 11.2 3.6 52.5 16.9 34.4 25.7 14.0 9.1 51.2 9.8 35.7 28.5 16.3 9.8 45.4

短期大学卒 848 13.6 41.7 31.0 10.8 2.8 55.3 16.5 39.2 21.9 14.7 7.7 55.7 9.1 34.1 27.8 19.1 9.9 43.2

大学卒 4879 12.6 45.1 27.1 11.2 3.9 57.7 13.2 32.9 26.8 17.5 9.6 46.2 9.1 35.9 29.7 17.9 7.5 45.0

男性計 5600 12.4 43.8 29.7 10.4 3.6 56.3 11.6 31.3 29.2 18.4 9.5 42.9 9.0 35.6 31.8 15.6 8.1 44.6

高等学校卒 994 10.3 41.5 31.7 12.0 4.5 51.8 16.1 33.1 27.4 15.8 7.6 49.2 10.0 35.0 31.2 14.0 9.9 45.0

専修各種卒 560 14.3 37.0 37.1 8.9 2.7 51.3 12.9 31.1 31.4 14.5 10.2 43.9 7.3 36.3 32.1 15.5 8.8 43.6

短期大学卒 60 21.7 43.3 26.7 3.3 5.0 65.0 6.7 30.0 31.7 20.0 11.7 36.7 10.0 23.3 35.0 18.3 13.3 33.3

大学卒 3250 12.0 44.9 28.8 10.7 3.5 57.0 10.4 31.4 29.2 19.2 9.8 41.8 8.3 35.8 32.3 16.4 7.1 44.2

女性計 4257 13.6 42.8 27.7 11.9 4.0 56.4 19.3 37.4 21.5 13.7 8.2 56.6 10.4 35.2 25.9 18.8 9.7 45.6

高等学校卒 996 12.9 40.8 30.8 11.3 4.2 53.6 21.5 38.4 21.1 12.0 7.0 59.8 10.0 34.2 27.2 17.5 11.0 44.3

専修各種卒 648 13.4 40.1 29.0 13.1 4.3 53.5 20.4 37.2 20.7 13.6 8.2 57.6 11.9 35.2 25.3 17.0 10.6 47.1

短期大学卒 788 12.9 41.6 31.3 11.4 2.7 54.6 17.3 39.8 21.2 14.3 7.4 57.1 9.0 34.9 27.3 19.2 9.6 43.9

大学卒 1629 13.8 45.4 23.8 12.3 4.7 59.2 19.0 35.9 21.9 14.1 9.1 54.9 10.6 36.0 24.4 20.7 8.2 46.7

仕事の手順や進め方の
自由度が高い

今の職場に自分の仕事を
代わりにできる人がいる

仲間と協力して進める
仕事が多い
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 「高い成果を上げるためには働く時間を惜しまない職場である」の「その通りである・計」は３１.３％

 フリーター、パートタイマー、派遣では、「その通りである・計」が２割前後と低め

■ 仕事や職場の特徴（４－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）
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ど
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ど
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と
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と
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ど
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ど
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と
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の

通

り

で

あ

る

・

計

2014年 全体 9857 5.7 25.6 40.7 19.6 8.4 31.3 7.7 32.9 35.8 16.5 7.1 40.6

　60代除く 8788 5.9 25.6 40.8 19.6 8.2 31.5 7.9 32.3 36.5 16.6 6.7 40.2

正社員・正職員 6354 6.7 29.2 39.2 18.4 6.5 35.9 8.4 33.6 35.4 16.2 6.3 42.0

　18～24歳 404 9.9 26.5 36.9 19.6 7.2 36.4 12.1 30.0 34.2 17.6 6.2 42.1

　25～29歳 819 9.0 27.7 35.8 20.5 7.0 36.8 10.6 29.2 34.6 17.8 7.8 39.8

　30～34歳 853 7.3 29.0 37.6 18.8 7.4 36.2 7.6 31.2 36.5 19.0 5.7 38.8

　35～39歳 976 6.6 30.4 37.4 19.4 6.3 37.0 8.3 32.1 38.4 15.7 5.5 40.4

　40～49歳 1795 5.8 28.5 42.1 17.7 5.9 34.4 8.6 35.4 35.9 14.3 5.8 44.0

　50～59歳 1175 4.9 30.4 40.9 17.5 6.2 35.3 6.1 36.9 33.8 16.6 6.6 43.1

　60～69歳 332 6.6 32.8 38.0 15.1 7.5 39.5 7.8 38.0 30.7 14.8 8.7 45.8

契約社員･嘱託 866 4.6 22.9 40.5 22.2 9.8 27.5 5.8 35.1 32.0 18.5 8.7 40.9

フリーター 559 4.5 16.1 49.7 17.5 12.2 20.6 6.8 28.3 42.4 13.4 9.1 35.1

パートタイマー 1535 3.0 17.7 43.3 24.1 11.9 20.7 6.4 33.2 36.8 16.3 7.4 39.5

派   遣 376 2.9 16.0 43.6 21.0 16.5 18.9 6.9 23.1 37.2 20.7 12.0 30.1

業務委託 167 9.6 26.9 38.3 16.8 8.4 36.5 6.6 31.7 34.7 19.2 7.8 38.3

男性計 5600 6.4 28.2 40.9 17.6 6.9 34.5 8.2 33.3 36.5 15.7 6.3 41.5

正社員・正職員 4480 6.9 30.4 40.2 16.8 5.7 37.2 8.6 33.8 36.3 15.8 5.4 42.4

　18～24歳 201 13.4 24.9 37.3 17.4 7.0 38.3 14.9 27.4 34.8 15.9 7.0 42.3

　25～29歳 489 10.6 28.8 38.0 16.4 6.1 39.5 11.5 29.7 35.2 17.0 6.7 41.1

　30～34歳 586 7.3 29.4 40.3 17.2 5.8 36.7 8.0 31.4 38.1 17.9 4.6 39.4

　35～39歳 711 6.6 32.2 39.5 16.2 5.5 38.8 8.9 32.2 39.8 14.5 4.6 41.1

　40～49歳 1357 6.0 29.8 42.4 16.7 5.0 35.9 8.8 35.0 36.8 14.7 4.6 43.8

　50～59歳 901 4.3 32.3 40.1 17.8 5.5 36.6 5.4 39.0 32.9 17.0 5.8 44.4

　60～69歳 235 7.7 30.6 37.9 14.9 8.9 38.3 8.1 32.8 35.3 14.5 9.4 40.9

契約社員･嘱託 480 4.6 23.5 43.1 19.4 9.4 28.1 6.3 34.4 33.5 18.1 7.7 40.6

フリーター 300 3.0 14.7 50.0 19.3 13.0 17.7 7.0 26.3 44.3 10.7 11.7 33.3

パートタイマー 171 2.9 14.6 41.5 26.3 14.6 17.5 5.8 32.7 36.3 15.2 9.9 38.6

派   遣 97 3.1 16.5 39.2 25.8 15.5 19.6 7.2 24.7 37.1 15.5 15.5 32.0

業務委託 72 12.5 27.8 33.3 15.3 11.1 40.3 9.7 31.9 37.5 13.9 6.9 41.7

女性計 4257 4.9 22.2 40.4 22.3 10.3 27.0 7.0 32.5 34.8 17.6 8.2 39.5

正社員・正職員 1874 6.2 26.5 36.7 22.2 8.4 32.7 8.0 33.0 33.2 17.2 8.5 41.0

　18～24歳 203 6.4 28.1 36.5 21.7 7.4 34.5 9.4 32.5 33.5 19.2 5.4 41.9

　25～29歳 330 6.7 26.1 32.4 26.7 8.2 32.7 9.4 28.5 33.6 19.1 9.4 37.9

　30～34歳 267 7.1 28.1 31.8 22.1 10.9 35.2 6.7 30.7 33.0 21.3 8.2 37.5

　35～39歳 265 6.4 25.7 31.7 27.9 8.3 32.1 6.8 31.7 34.7 18.9 7.9 38.5

　40～49歳 438 5.3 24.4 41.1 20.5 8.7 29.7 7.8 36.8 32.9 13.0 9.6 44.5

　50～59歳 274 6.9 24.1 43.8 16.8 8.4 31.0 8.4 30.3 36.9 15.3 9.1 38.7

　60～69歳 97 4.1 38.1 38.1 15.5 4.1 42.3 7.2 50.5 19.6 15.5 7.2 57.7

契約社員･嘱託 386 4.7 22.0 37.3 25.6 10.4 26.7 5.2 36.0 30.1 18.9 9.8 41.2

フリーター 259 6.2 17.8 49.4 15.4 11.2 23.9 6.6 30.5 40.2 16.6 6.2 37.1

パートタイマー 1364 3.0 18.1 43.5 23.8 11.5 21.1 6.5 33.2 36.9 16.4 7.0 39.7

派   遣 279 2.9 15.8 45.2 19.4 16.8 18.6 6.8 22.6 37.3 22.6 10.8 29.4

業務委託 95 7.4 26.3 42.1 17.9 6.3 33.7 4.2 31.6 32.6 23.2 8.4 35.8

高い成果を上げるためには
働く時間を惜しまない職場である

無理をしてでも顧客からの
要望に応える職場である

 「無理をしてでも顧客からの要望に応える職場である」の「その通りである・計」は４０.６％
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 高等学校卒、短期大学卒では、「高い成果を上げるためには働く時間を惜しまない職場である」の「その通り
である・計」が２５％程度と他の学歴よりも低め

Q13 あなたの仕事や職場の特徴について、それぞれあてはまるものを
お選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■ 仕事や職場の特徴（４－２）
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）
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2014年 全体 9857 5.7 25.6 40.7 19.6 8.4 31.3 7.7 32.9 35.8 16.5 7.1 40.6

　60代除く 8788 5.9 25.6 40.8 19.6 8.2 31.5 7.9 32.3 36.5 16.6 6.7 40.2

高等学校卒 1990 4.5 21.1 44.4 19.5 10.5 25.6 8.3 33.0 36.6 15.4 6.7 41.3

専修各種卒 1208 5.7 23.3 43.3 19.6 8.1 29.0 8.9 31.0 39.7 13.8 6.5 40.0

短期大学卒 848 3.3 22.4 45.6 19.8 8.8 25.7 5.7 33.5 36.3 15.3 9.2 39.2

大学卒 4879 6.0 27.2 38.4 20.4 8.0 33.3 7.5 33.3 34.7 17.7 6.8 40.7

男性計 5600 6.4 28.2 40.9 17.6 6.9 34.5 8.2 33.3 36.5 15.7 6.3 41.5

高等学校卒 994 5.0 24.0 44.8 18.1 8.0 29.1 9.3 33.5 37.8 13.6 5.8 42.8

専修各種卒 560 5.2 25.4 44.8 17.5 7.1 30.5 9.5 31.3 40.9 13.0 5.4 40.7

短期大学卒 60 1.7 28.3 50.0 11.7 8.3 30.0 3.3 36.7 28.3 20.0 11.7 40.0

大学卒 3250 6.6 28.6 39.8 18.1 7.0 35.1 7.9 33.4 35.9 16.7 6.1 41.3

女性計 4257 4.9 22.2 40.4 22.3 10.3 27.0 7.0 32.5 34.8 17.6 8.2 39.5

高等学校卒 996 4.0 18.1 44.1 20.9 13.0 22.1 7.3 32.5 35.4 17.2 7.5 39.9

専修各種卒 648 6.2 21.5 42.0 21.5 9.0 27.6 8.5 30.9 38.6 14.5 7.6 39.4

短期大学卒 788 3.4 22.0 45.3 20.4 8.9 25.4 5.8 33.2 36.9 15.0 9.0 39.1

大学卒 1629 5.0 24.6 35.6 24.9 9.9 29.5 6.6 33.1 32.4 19.6 8.3 39.7

高い成果を上げるためには
働く時間を惜しまない職場である

無理をしてでも顧客からの
要望に応える職場である
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■ 仕事や職場の特徴
（単一回答：％）

全く

その通りである

どちらかといえば

その通りである

どちらとも

いえない

どちらかといえば

そうではない

全く

そうではない

その通りである

　・計

締切や納期にゆとりがない 34.9

突発的な業務が生じることが頻繁にある 53.0

反響がある、数値で確認できるなど、仕事の成果が把握しやすい 33.2

自分が果たすべき役割が明確である 66.9

ある専門領域に特化した仕事である 56.0

前例やマニュアルに従う定型的な仕事が多い 38.1

仕事の手順や進め方の自由度が高い 56.3

今の職場に自分の仕事を代わりにできる人がいる 48.8

仲間と協力して進める仕事が多い 45.0

高い成果を上げるためには働く時間を惜しまない職場である 31.3

無理をしてでも顧客からの要望に応える職場である 40.6
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２）直属の上司による仕事の指示の仕方

 上司による指示の仕方として、「上司は上の人から言われた仕事をそのまま部下におろす」の「あてはまる・
計」は２５.４％

Q10 あなたの直属の上司について、それぞれどの程度あてはまるか、

お答えください。現在派遣で働いている方は、この質問については派
遣先の現在の職場についてお答えください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

■ 直属の上司による仕事の指示の仕方（１－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
＜業務委託・フリーランス除く　n=9690＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 9690 5.7 19.8 39.4 24.0 11.2 25.4 6.1 32.1 35.0 16.2 10.6 38.2 5.6 16.4 31.6 28.8 17.6 22.0

　60代除く 8657 5.8 19.7 39.5 24.3 10.8 25.4 6.1 32.2 35.6 15.9 10.2 38.3 5.8 16.7 32.1 28.6 16.8 22.5

正社員・正職員 6354 6.2 20.6 38.2 25.4 9.7 26.8 6.2 34.0 34.1 15.6 10.1 40.1 6.1 17.3 32.1 29.0 15.6 23.4

　18～24歳 404 5.0 17.6 38.1 25.7 13.6 22.5 9.9 35.4 30.7 16.6 7.4 45.3 6.2 16.8 31.7 25.2 20.0 23.0

　25～29歳 819 5.9 21.9 34.4 27.6 10.3 27.7 7.7 33.1 32.8 18.3 8.1 40.8 5.7 18.4 32.4 28.1 15.4 24.2

　30～34歳 853 5.5 21.0 39.0 25.0 9.5 26.5 5.0 33.4 34.5 17.0 10.1 38.5 5.5 17.1 32.4 28.5 16.5 22.6

　35～39歳 976 6.8 21.5 35.5 25.3 11.0 28.3 5.7 33.0 34.6 15.2 11.5 38.7 7.6 19.4 30.5 26.3 16.2 26.9

　40～49歳 1795 7.2 20.7 39.9 24.1 8.0 28.0 5.3 33.3 35.5 15.3 10.5 38.6 6.8 16.8 33.3 29.8 13.3 23.6

　50～59歳 1175 5.9 19.1 40.3 25.7 9.0 25.0 5.8 35.8 35.1 13.2 10.1 41.6 4.9 16.4 32.1 31.7 15.0 21.3

　60～69歳 332 4.8 21.4 36.1 26.2 11.4 26.2 7.5 36.4 27.7 16.0 12.3 44.0 4.5 14.5 29.2 31.0 20.8 19.0

契約社員･嘱託 866 5.5 22.4 38.1 22.3 11.7 27.9 5.4 29.6 36.7 16.5 11.8 35.0 4.3 13.3 28.3 32.0 22.2 17.6

フリーター 559 5.5 15.0 47.8 17.0 14.7 20.6 7.0 23.8 41.1 15.2 12.9 30.8 5.2 15.6 38.8 20.0 20.4 20.8

パートタイマー 1535 3.8 17.2 42.6 21.8 14.6 21.0 6.0 29.6 35.1 19.0 10.4 35.6 4.7 15.5 29.8 28.9 21.1 20.2

派   遣 376 3.7 17.3 38.6 24.7 15.7 21.0 6.6 27.9 37.2 14.6 13.6 34.6 3.5 14.1 28.5 30.6 23.4 17.6

男性計 5528 6.3 20.1 39.9 24.1 9.6 26.4 6.0 33.0 35.8 15.0 10.1 39.1 5.0 16.6 33.8 28.6 16.0 21.6

正社員・正職員 4480 6.5 20.4 38.9 25.1 9.1 26.9 6.1 34.5 35.0 14.9 9.5 40.6 5.4 17.2 34.1 28.6 14.7 22.6

　18～24歳 201 5.0 15.9 39.8 24.9 14.4 20.9 10.0 30.3 37.3 13.9 8.5 40.3 6.5 13.9 34.3 28.4 16.9 20.4

　25～29歳 489 7.4 21.5 34.6 26.4 10.2 28.8 7.0 31.9 33.9 18.4 8.8 38.9 4.9 19.6 35.6 23.9 16.0 24.5

　30～34歳 586 6.0 21.0 39.2 24.6 9.2 27.0 5.1 32.6 36.2 16.2 9.9 37.7 6.0 17.6 35.8 25.4 15.2 23.5

　35～39歳 711 6.5 20.3 37.8 25.5 10.0 26.7 6.3 33.5 35.6 15.0 9.6 39.8 6.3 18.8 34.2 25.3 15.3 25.2

　40～49歳 1357 7.2 20.3 40.8 23.9 7.7 27.6 5.4 35.2 35.4 14.4 9.7 40.5 6.4 16.5 34.0 29.8 13.3 22.9

　50～59歳 901 6.0 21.1 39.3 25.9 7.8 27.1 6.1 37.0 35.3 12.7 9.0 43.1 3.4 17.1 33.0 33.1 13.4 20.5

　60～69歳 235 5.1 18.7 37.0 27.7 11.5 23.8 7.7 37.9 27.7 16.2 10.6 45.5 2.6 13.6 31.1 32.3 20.4 16.2

契約社員･嘱託 480 5.8 21.9 39.4 20.4 12.5 27.7 4.4 31.0 37.7 14.6 12.3 35.4 2.9 13.5 27.9 32.5 23.1 16.5

フリーター 300 6.7 16.0 48.0 17.0 12.3 22.7 6.3 19.7 43.0 16.0 15.0 26.0 4.0 15.0 40.0 20.3 20.7 19.0

パートタイマー 171 1.8 16.4 51.5 22.8 7.6 18.1 5.8 25.7 36.8 19.3 12.3 31.6 3.5 15.2 30.4 31.6 19.3 18.7

派   遣 97 6.2 14.4 45.4 21.6 12.4 20.6 8.2 29.9 40.2 12.4 9.3 38.1 5.2 10.3 34.0 27.8 22.7 15.5

女性計 4162 4.8 19.3 38.8 23.8 13.3 24.1 6.3 30.8 34.0 17.7 11.3 37.1 6.2 16.2 28.8 29.0 19.7 22.4

正社員・正職員 1874 5.6 21.0 36.4 25.9 11.2 26.6 6.2 32.8 31.9 17.4 11.7 39.0 7.8 17.4 27.3 29.9 17.7 25.2

　18～24歳 203 4.9 19.2 36.5 26.6 12.8 24.1 9.9 40.4 24.1 19.2 6.4 50.2 5.9 19.7 29.1 22.2 23.2 25.6

　25～29歳 330 3.6 22.4 34.2 29.4 10.3 26.1 8.8 34.8 31.2 18.2 7.0 43.6 7.0 16.7 27.6 34.2 14.5 23.6

　30～34歳 267 4.5 21.0 38.6 25.8 10.1 25.5 4.9 35.2 30.7 18.7 10.5 40.1 4.5 16.1 24.7 35.2 19.5 20.6

　35～39歳 265 7.5 24.9 29.1 24.9 13.6 32.5 4.2 31.7 32.1 15.5 16.6 35.8 10.9 20.8 20.8 29.1 18.5 31.7

　40～49歳 438 7.3 21.9 37.2 24.7 8.9 29.2 5.3 27.4 36.1 18.3 13.0 32.6 8.0 17.8 31.1 29.7 13.5 25.8

　50～59歳 274 5.5 12.8 43.4 25.2 13.1 18.2 4.7 32.1 34.3 15.0 13.9 36.9 9.5 14.2 29.2 27.0 20.1 23.7

　60～69歳 97 4.1 27.8 34.0 22.7 11.3 32.0 7.2 33.0 27.8 15.5 16.5 40.2 9.3 16.5 24.7 27.8 21.6 25.8

契約社員･嘱託 386 5.2 23.1 36.5 24.6 10.6 28.2 6.7 27.7 35.5 18.9 11.1 34.5 6.0 13.0 28.8 31.3 21.0 18.9

フリーター 259 4.2 13.9 47.5 17.0 17.4 18.1 7.7 28.6 39.0 14.3 10.4 36.3 6.6 16.2 37.5 19.7 20.1 22.8

パートタイマー 1364 4.1 17.3 41.5 21.6 15.5 21.4 6.0 30.1 34.9 18.9 10.1 36.1 4.8 15.5 29.8 28.5 21.3 20.4

派   遣 279 2.9 18.3 36.2 25.8 16.8 21.1 6.1 27.2 36.2 15.4 15.1 33.3 2.9 15.4 26.5 31.5 23.7 18.3

上司は上の人から言われた
仕事をそのまま部下におろす

部下に任せる仕事は、
目的・背景から説明する

部下に思いつきの仕事を
指示する

 「部下に任せる仕事は、目的・背景から説明する」の「あてはまる・計」は３８.２％

 １８～２４歳の正社員・正職員で「あてはまる・計」の割合が高く、特に女性では約半数があてはまると感じ
ている

 「部下に思いつきの仕事を指示する」の「あてはまる・計」は２２.０％
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Q10 あなたの直属の上司について、それぞれどの程度あてはまるか、

お答えください。現在派遣で働いている方は、この質問については派
遣先の現在の職場についてお答えください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■ 直属の上司による仕事の指示の仕方（１－２）
(全体／性・学歴別)
＜業務委託・フリーランス除く　n=9690＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 9690 5.7 19.8 39.4 24.0 11.2 25.4 6.1 32.1 35.0 16.2 10.6 38.2 5.6 16.4 31.6 28.8 17.6 22.0

　60代除く 8657 5.8 19.7 39.5 24.3 10.8 25.4 6.1 32.2 35.6 15.9 10.2 38.3 5.8 16.7 32.1 28.6 16.8 22.5

高等学校卒 1964 6.2 18.5 42.2 22.0 11.1 24.7 6.3 27.5 37.2 17.6 11.4 33.8 5.3 17.1 33.0 25.7 18.8 22.5

専修各種卒 1187 4.9 19.6 42.5 21.1 11.8 24.5 4.7 29.1 38.8 16.8 10.4 33.9 5.9 16.4 36.4 25.3 16.0 22.3

短期大学卒 831 4.2 21.3 40.6 21.1 12.9 25.5 5.5 30.6 36.7 17.1 10.1 36.1 6.5 15.2 30.3 29.0 19.0 21.7

大学卒 4800 5.9 20.0 38.0 25.7 10.3 25.9 6.3 34.4 33.4 15.5 10.4 40.7 5.5 16.1 30.0 30.9 17.5 21.6

男性計 5528 6.3 20.1 39.9 24.1 9.6 26.4 6.0 33.0 35.8 15.0 10.1 39.1 5.0 16.6 33.8 28.6 16.0 21.6

高等学校卒 983 6.4 21.2 40.9 22.2 9.4 27.6 5.5 28.6 39.0 16.2 10.8 34.1 4.7 17.5 36.1 24.9 16.8 22.2

専修各種卒 553 4.3 20.1 46.1 20.3 9.2 24.4 4.3 26.6 44.1 17.0 8.0 30.9 5.1 15.6 41.8 23.9 13.7 20.6

短期大学卒 58 3.4 22.4 39.7 22.4 12.1 25.9 6.9 29.3 39.7 13.8 10.3 36.2 5.2 13.8 32.8 29.3 19.0 19.0

大学卒 3207 6.7 19.6 39.6 25.1 9.0 26.3 6.1 34.9 34.3 14.5 10.3 41.0 5.2 16.3 31.8 30.5 16.2 21.5

女性計 4162 4.8 19.3 38.8 23.8 13.3 24.1 6.3 30.8 34.0 17.7 11.3 37.1 6.2 16.2 28.8 29.0 19.7 22.4

高等学校卒 981 5.9 15.9 43.5 21.8 12.8 21.8 7.0 26.4 35.5 19.1 12.0 33.4 6.0 16.7 30.0 26.5 20.8 22.7

専修各種卒 634 5.4 19.2 39.4 21.9 14.0 24.6 5.0 31.4 34.2 16.7 12.6 36.4 6.6 17.2 31.7 26.5 18.0 23.8

短期大学卒 773 4.3 21.2 40.6 21.0 12.9 25.5 5.4 30.7 36.5 17.3 10.1 36.1 6.6 15.3 30.1 29.0 19.0 21.9

大学卒 1593 4.3 21.0 34.8 27.0 12.9 25.2 6.6 33.6 31.6 17.6 10.6 40.2 6.2 15.6 26.4 31.7 20.2 21.8

上司は上の人から言われた
仕事をそのまま部下におろす

部下に任せる仕事は、
目的・背景から説明する

部下に思いつきの仕事を
指示する
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表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q10 あなたの直属の上司について、それぞれどの程度あてはまるか、

お答えください。現在派遣で働いている方は、この質問については派
遣先の現在の職場についてお答えください。

■ 直属の上司による仕事の指示の仕方（２－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
＜業務委託・フリーランス除く　n=9690＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 9690 3.3 15.2 40.0 28.9 12.7 18.5 3.6 26.4 40.2 19.8 10.0 30.0 5.8 33.1 37.6 14.6 9.0 38.8

　60代除く 8657 3.5 16.0 40.6 28.0 11.9 19.5 3.6 26.3 40.4 20.1 9.5 29.9 5.9 33.4 37.7 14.4 8.6 39.3

正社員・正職員 6354 3.7 17.4 41.5 27.8 9.6 21.1 3.7 27.8 38.6 20.3 9.6 31.4 5.9 34.1 37.1 14.4 8.5 40.0

　18～24歳 404 3.5 11.4 35.9 32.2 17.1 14.9 6.7 30.7 34.7 17.3 10.6 37.4 11.6 40.8 29.2 10.6 7.7 52.5

　25～29歳 819 3.3 21.1 37.7 27.6 10.3 24.4 5.0 26.5 39.7 21.5 7.3 31.5 7.3 36.9 34.4 14.3 7.1 44.2

　30～34歳 853 3.0 20.0 39.9 26.8 10.2 23.1 3.2 27.4 40.1 21.0 8.3 30.6 6.0 31.5 39.2 15.9 7.4 37.5

　35～39歳 976 5.0 18.9 43.8 23.5 8.9 23.9 3.1 27.9 37.1 21.9 10.0 30.9 4.2 32.7 38.3 15.2 9.6 36.9

　40～49歳 1795 4.3 17.3 43.5 27.6 7.4 21.6 3.2 26.6 39.7 19.8 10.7 29.8 5.9 32.0 38.7 14.7 8.7 37.9

　50～59歳 1175 3.1 16.5 43.5 28.3 8.6 19.7 2.7 28.3 40.3 20.3 8.5 31.0 4.6 35.5 38.2 13.1 8.6 40.1

　60～69歳 332 1.5 9.0 36.7 37.3 15.4 10.5 5.4 32.8 29.8 17.8 14.2 38.3 4.8 35.8 32.5 15.1 11.7 40.7

契約社員･嘱託 866 2.1 11.5 39.4 30.9 16.1 13.6 3.6 22.9 42.8 19.4 11.3 26.4 5.5 31.2 37.0 16.3 10.0 36.7

フリーター 559 4.1 12.0 40.3 24.9 18.8 16.1 3.4 20.9 47.4 16.5 11.8 24.3 6.1 28.3 39.7 12.5 13.4 34.3

パートタイマー 1535 2.1 9.9 35.6 32.3 20.1 12.0 3.3 24.8 43.1 18.9 9.8 28.1 5.3 31.4 39.2 15.0 9.0 36.7

派   遣 376 2.4 12.0 33.5 34.8 17.3 14.4 4.3 25.8 37.2 20.7 12.0 30.1 5.3 34.3 36.7 14.9 8.8 39.6

男性計 5528 3.6 16.5 42.9 27.1 9.9 20.1 3.9 27.3 40.3 19.2 9.4 31.1 5.9 33.3 38.4 13.9 8.5 39.2

正社員・正職員 4480 3.8 17.7 43.3 26.6 8.5 21.6 3.8 28.7 39.0 19.7 8.8 32.5 6.0 34.2 38.1 13.8 7.9 40.2

　18～24歳 201 4.5 9.5 38.8 30.8 16.4 13.9 6.5 29.4 38.3 14.9 10.9 35.8 12.9 37.8 30.3 9.0 10.0 50.7

　25～29歳 489 3.5 20.2 41.1 25.4 9.8 23.7 5.3 26.0 41.3 19.6 7.8 31.3 7.2 38.0 35.2 12.9 6.7 45.2

　30～34歳 586 3.6 21.3 42.0 24.4 8.7 24.9 3.6 27.3 42.0 19.6 7.5 30.9 6.3 29.5 42.0 15.9 6.3 35.8

　35～39歳 711 4.6 19.1 46.1 22.2 7.9 23.8 3.7 28.7 37.6 21.9 8.2 32.3 4.8 32.2 39.9 14.1 9.0 37.0

　40～49歳 1357 4.6 18.5 43.8 26.4 6.7 23.1 3.2 28.2 38.8 19.3 10.4 31.5 6.3 33.5 38.0 14.4 7.8 39.8

　50～59歳 901 2.7 16.2 45.3 28.3 7.5 18.9 3.2 29.9 40.1 19.5 7.3 33.1 4.7 36.7 38.5 12.4 7.7 41.4

　60～69歳 235 2.1 7.7 36.6 39.6 14.0 9.8 5.5 35.3 27.7 20.0 11.5 40.9 4.7 34.5 34.0 16.6 10.2 39.1

契約社員･嘱託 480 1.9 10.4 39.6 30.8 17.3 12.3 3.8 22.5 43.3 18.3 12.1 26.3 6.5 29.6 37.5 16.5 10.0 36.0

フリーター 300 2.7 14.3 44.7 21.7 16.7 17.0 4.0 16.7 50.0 15.3 14.0 20.7 5.0 28.7 41.3 10.3 14.7 33.7

パートタイマー 171 3.5 7.6 39.2 35.1 14.6 11.1 3.5 21.1 48.0 15.2 12.3 24.6 2.3 29.8 40.9 17.0 9.9 32.2

派   遣 97 3.1 13.4 38.1 33.0 12.4 16.5 6.2 28.9 42.3 17.5 5.2 35.1 6.2 33.0 45.4 9.3 6.2 39.2

女性計 4162 2.9 13.4 36.2 31.3 16.3 16.3 3.2 25.3 40.0 20.7 10.8 28.5 5.6 32.7 36.5 15.4 9.8 38.3

正社員・正職員 1874 3.4 16.8 37.0 30.5 12.3 20.1 3.2 25.7 37.8 21.9 11.5 28.9 5.6 33.8 34.9 15.6 10.1 39.4

　18～24歳 203 2.5 13.3 33.0 33.5 17.7 15.8 6.9 32.0 31.0 19.7 10.3 38.9 10.3 43.8 28.1 12.3 5.4 54.2

　25～29歳 330 3.0 22.4 32.7 30.9 10.9 25.5 4.5 27.3 37.3 24.2 6.7 31.8 7.6 35.2 33.3 16.4 7.6 42.7

　30～34歳 267 1.9 17.2 35.2 32.2 13.5 19.1 2.2 27.7 36.0 24.0 10.1 30.0 5.2 36.0 33.0 16.1 9.7 41.2

　35～39歳 265 6.0 18.1 37.4 26.8 11.7 24.2 1.5 25.7 35.8 21.9 15.1 27.2 2.6 34.0 34.0 18.1 11.3 36.6

　40～49歳 438 3.2 13.5 42.7 31.3 9.4 16.7 3.0 21.7 42.2 21.5 11.6 24.7 4.8 27.2 40.9 15.8 11.4 32.0

　50～59歳 274 4.7 17.5 37.6 28.1 12.0 22.3 1.1 23.0 40.9 22.6 12.4 24.1 4.4 31.4 37.2 15.3 11.7 35.8

　60～69歳 97 ― 12.4 37.1 32.0 18.6 12.4 5.2 26.8 35.1 12.4 20.6 32.0 5.2 39.2 28.9 11.3 15.5 44.3

契約社員･嘱託 386 2.3 13.0 39.1 31.1 14.5 15.3 3.4 23.3 42.2 20.7 10.4 26.7 4.4 33.2 36.3 16.1 10.1 37.6

フリーター 259 5.8 9.3 35.1 28.6 21.2 15.1 2.7 25.9 44.4 17.8 9.3 28.6 7.3 27.8 37.8 15.1 12.0 35.1

パートタイマー 1364 1.9 10.2 35.2 32.0 20.7 12.1 3.3 25.3 42.5 19.4 9.5 28.6 5.7 31.6 39.0 14.8 8.9 37.3

派   遣 279 2.2 11.5 31.9 35.5 19.0 13.6 3.6 24.7 35.5 21.9 14.3 28.3 5.0 34.8 33.7 16.8 9.7 39.8

指示された仕事が、
結果として無駄になる

部下が仕事に着手した
早い段階で進捗を確認する

部下の仕事が大きなミスに
つながる前に、介入する

 「指示された仕事が、結果として無駄になる」の「あてはまる・計」は１８.５％

 ２０代後半から３０代の正社員・正職員で、「あてはまる・計」の割合が２５％近くと高め

 「部下が仕事に着手した早い段階で進捗を確認する」の「あてはまる・計」は３０.０％

 「部下の仕事が大きなミスにつながる前に、介入する」の「あてはまる・計」は３８.８％

 １８～２９歳の正社員・正職員で「あてはまる・計」が半数前後を占める
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表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

Q10 あなたの直属の上司について、それぞれどの程度あてはまるか、

お答えください。現在派遣で働いている方は、この質問については派
遣先の現在の職場についてお答えください。

■ 直属の上司による仕事の指示の仕方（２－２）
(全体／性・学歴別)
＜業務委託・フリーランス除く　n=9690＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 9690 3.3 15.2 40.0 28.9 12.7 18.5 3.6 26.4 40.2 19.8 10.0 30.0 5.8 33.1 37.6 14.6 9.0 38.8

　60代除く 8657 3.5 16.0 40.6 28.0 11.9 19.5 3.6 26.3 40.4 20.1 9.5 29.9 5.9 33.4 37.7 14.4 8.6 39.3

高等学校卒 1964 3.2 13.8 40.6 28.4 14.0 17.0 3.3 22.8 45.5 18.1 10.4 26.1 5.4 30.0 39.0 15.3 10.2 35.5

専修各種卒 1187 2.7 13.0 44.1 26.8 13.5 15.7 2.4 24.9 42.4 19.1 11.1 27.4 5.7 28.7 40.5 15.2 9.9 34.5

短期大学卒 831 1.9 14.1 38.5 30.8 14.7 16.0 2.3 25.5 43.4 19.9 8.9 27.8 4.9 32.9 38.3 14.3 9.6 37.8

大学卒 4800 3.7 16.4 38.4 29.6 11.9 20.1 4.1 28.0 37.2 21.0 9.8 32.1 6.2 34.8 36.1 14.4 8.5 41.0

男性計 5528 3.6 16.5 42.9 27.1 9.9 20.1 3.9 27.3 40.3 19.2 9.4 31.1 5.9 33.3 38.4 13.9 8.5 39.2

高等学校卒 983 3.4 14.6 45.1 26.2 10.7 18.0 3.2 21.9 48.0 17.3 9.7 25.0 5.0 30.4 40.5 14.3 9.8 35.4

専修各種卒 553 3.4 12.7 49.2 24.2 10.5 16.1 2.9 25.3 42.5 19.9 9.4 28.2 6.0 29.3 42.0 14.1 8.7 35.3

短期大学卒 58 1.7 22.4 34.5 27.6 13.8 24.1 ― 34.5 36.2 19.0 10.3 34.5 8.6 27.6 41.4 12.1 10.3 36.2

大学卒 3207 3.9 17.5 40.9 27.9 9.7 21.4 4.2 28.7 38.0 19.7 9.4 32.9 6.4 34.2 37.3 13.9 8.2 40.6

女性計 4162 2.9 13.4 36.2 31.3 16.3 16.3 3.2 25.3 40.0 20.7 10.8 28.5 5.6 32.7 36.5 15.4 9.8 38.3

高等学校卒 981 3.0 13.0 36.2 30.5 17.3 16.0 3.4 23.8 42.9 18.9 11.1 27.1 5.9 29.7 37.5 16.2 10.7 35.6

専修各種卒 634 2.1 13.2 39.6 29.0 16.1 15.3 2.1 24.6 42.3 18.5 12.6 26.7 5.5 28.2 39.3 16.1 10.9 33.8

短期大学卒 773 1.9 13.5 38.8 31.0 14.7 15.4 2.5 24.8 44.0 19.9 8.8 27.3 4.7 33.2 38.0 14.5 9.6 37.9

大学卒 1593 3.4 14.1 33.3 33.0 16.2 17.5 4.0 26.6 35.4 23.5 10.6 30.5 5.8 36.0 33.7 15.4 9.2 41.7

指示された仕事が、
結果として無駄になる

部下が仕事に着手した
早い段階で進捗を確認する

部下の仕事が大きなミスに
つながる前に、介入する
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■ 直属の上司による仕事の指示の仕方（３－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
＜業務委託・フリーランス除く　n=9690＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 9690 4.4 28.6 39.1 17.5 10.4 33.0 5.2 17.1 33.5 29.8 14.3 22.3 13.1 40.9 30.0 10.3 5.7 54.0

　60代除く 8657 4.4 28.6 39.4 17.5 10.1 33.0 5.5 17.7 33.9 29.5 13.4 23.2 13.1 40.7 30.4 10.5 5.2 53.9

正社員・正職員 6354 3.9 30.2 38.4 17.5 10.0 34.1 5.7 19.1 34.0 29.2 12.1 24.8 13.0 42.6 28.6 10.6 5.2 55.5

　18～24歳 404 8.7 31.4 34.2 17.3 8.4 40.1 7.2 21.5 33.4 26.5 11.4 28.7 20.0 42.3 25.2 9.4 3.0 62.4

　25～29歳 819 5.0 33.3 35.8 17.5 8.4 38.3 6.5 22.7 31.1 27.5 12.2 29.2 13.6 43.1 28.0 11.0 4.4 56.7

　30～34歳 853 2.8 29.8 40.4 18.6 8.3 32.6 6.0 21.0 35.1 27.1 10.9 27.0 11.1 43.3 29.9 11.6 4.1 54.4

　35～39歳 976 3.2 27.4 38.0 20.1 11.4 30.5 6.8 20.8 32.9 27.6 12.0 27.6 11.5 41.2 28.3 11.6 7.5 52.7

　40～49歳 1795 3.2 28.9 39.6 17.7 10.5 32.1 5.1 17.6 35.9 30.3 11.1 22.7 12.6 41.6 30.0 10.8 5.0 54.2

　50～59歳 1175 3.7 31.4 39.0 15.1 10.8 35.1 4.9 17.4 34.1 31.1 12.5 22.2 11.9 43.9 28.7 9.7 5.8 55.8

　60～69歳 332 5.1 33.1 36.7 15.1 9.9 38.3 4.5 11.4 31.3 33.4 19.3 16.0 17.5 44.0 24.4 8.4 5.7 61.4

契約社員･嘱託 866 5.8 27.3 38.8 17.8 10.4 33.0 4.5 12.6 31.8 32.4 18.7 17.1 15.0 38.8 28.1 11.0 7.2 53.8

フリーター 559 4.7 22.5 45.4 14.1 13.2 27.2 5.9 15.7 37.7 25.6 15.0 21.6 13.2 28.3 41.9 9.5 7.2 41.5

パートタイマー 1535 4.8 25.1 40.8 19.0 10.4 29.8 4.1 12.8 32.0 31.7 19.4 16.9 12.5 39.5 33.0 8.9 6.1 52.1

派   遣 376 6.9 28.2 36.4 15.7 12.8 35.1 2.7 13.8 29.5 33.5 20.5 16.5 13.6 42.3 28.5 10.1 5.6 55.9

男性計 5528 4.2 29.3 40.2 16.6 9.7 33.4 5.3 18.7 35.7 28.1 12.1 24.0 12.8 41.0 30.4 10.3 5.4 53.8

正社員・正職員 4480 3.8 30.6 39.6 16.7 9.3 34.4 5.6 19.9 35.3 28.1 11.1 25.5 12.6 42.6 29.6 10.4 5.0 55.1

　18～24歳 201 10.0 30.8 37.3 13.9 8.0 40.8 8.0 22.4 33.3 25.9 10.4 30.3 23.4 39.8 22.9 9.5 4.5 63.2

　25～29歳 489 5.7 33.5 37.6 14.9 8.2 39.3 8.0 24.3 31.5 25.2 11.0 32.3 14.3 41.7 30.1 10.0 3.9 56.0

　30～34歳 586 2.9 29.0 42.5 17.2 8.4 31.9 6.7 21.7 37.9 25.3 8.5 28.3 8.9 41.8 33.1 11.6 4.6 50.7

　35～39歳 711 3.4 27.7 39.2 20.1 9.6 31.1 6.2 20.8 34.6 27.0 11.4 27.0 11.1 41.4 29.3 11.8 6.5 52.5

　40～49歳 1357 2.9 30.4 39.7 17.1 9.9 33.3 4.9 18.7 37.5 28.7 10.1 23.7 12.3 42.4 30.1 10.2 5.0 54.7

　50～59歳 901 3.3 32.0 39.7 15.4 9.5 35.3 4.2 18.6 34.5 30.5 12.1 22.9 11.8 45.3 28.7 9.5 4.7 57.0

　60～69歳 235 5.5 32.8 38.7 13.6 9.4 38.3 2.6 13.2 31.5 32.8 20.0 15.7 17.9 43.0 26.4 8.1 4.7 60.9

契約社員･嘱託 480 6.0 26.9 39.8 18.1 9.2 32.9 4.2 11.9 35.6 31.5 16.9 16.0 13.8 39.8 29.8 9.6 7.1 53.5

フリーター 300 4.0 20.0 47.0 13.3 15.7 24.0 4.7 16.3 41.0 22.7 15.3 21.0 12.3 24.7 43.0 12.0 8.0 37.0

パートタイマー 171 4.1 21.6 41.5 19.3 13.5 25.7 4.7 12.9 36.8 29.2 16.4 17.5 15.8 32.2 33.3 9.9 8.8 48.0

派   遣 97 10.3 21.6 46.4 12.4 9.3 32.0 4.1 12.4 37.1 29.9 16.5 16.5 15.5 40.2 30.9 7.2 6.2 55.7

女性計 4162 4.7 27.8 37.7 18.7 11.2 32.4 5.1 15.0 30.6 32.1 17.2 20.1 13.5 40.8 29.5 10.3 5.9 54.3

正社員・正職員 1874 4.1 29.3 35.4 19.5 11.7 33.4 6.0 17.1 30.8 31.8 14.2 23.2 13.9 42.5 26.4 11.3 5.9 56.4

　18～24歳 203 7.4 32.0 31.0 20.7 8.9 39.4 6.4 20.7 33.5 27.1 12.3 27.1 16.7 44.8 27.6 9.4 1.5 61.6

　25～29歳 330 3.9 33.0 33.0 21.2 8.8 37.0 4.2 20.3 30.6 30.9 13.9 24.5 12.4 45.2 24.8 12.4 5.2 57.6

　30～34歳 267 2.6 31.5 36.0 21.7 8.2 34.1 4.5 19.5 28.8 31.1 16.1 24.0 16.1 46.4 22.8 11.6 3.0 62.5

　35～39歳 265 2.6 26.4 34.7 20.0 16.2 29.1 8.3 20.8 28.3 29.1 13.6 29.1 12.5 40.8 25.7 10.9 10.2 53.2

　40～49歳 438 4.1 24.4 39.3 19.6 12.6 28.5 5.5 14.2 31.1 35.2 14.2 19.6 13.5 39.3 29.9 12.6 4.8 52.7

　50～59歳 274 4.7 29.6 36.5 14.2 15.0 34.3 6.9 13.1 32.8 33.2 13.9 20.1 12.4 39.4 28.5 10.2 9.5 51.8

　60～69歳 97 4.1 34.0 32.0 18.6 11.3 38.1 9.3 7.2 30.9 35.1 17.5 16.5 16.5 46.4 19.6 9.3 8.2 62.9

契約社員･嘱託 386 5.4 27.7 37.6 17.4 11.9 33.2 4.9 13.5 26.9 33.7 21.0 18.4 16.6 37.6 25.9 12.7 7.3 54.1

フリーター 259 5.4 25.5 43.6 15.1 10.4 30.9 7.3 15.1 34.0 29.0 14.7 22.4 14.3 32.4 40.5 6.6 6.2 46.7

パートタイマー 1364 4.8 25.5 40.7 18.9 10.0 30.4 4.0 12.8 31.4 32.0 19.8 16.8 12.1 40.5 32.9 8.8 5.7 52.6

派   遣 279 5.7 30.5 33.0 16.8 14.0 36.2 2.2 14.3 26.9 34.8 21.9 16.5 12.9 43.0 27.6 11.1 5.4 55.9

部下に任せた仕事が、
部下の手を離れた後どうなったか、
結果に対するフィードバックがある

些末なことにこだわり
仕事量を増やす

仕事の納期を明確にする

71

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q10 あなたの直属の上司について、それぞれどの程度あてはまるか、

お答えください。現在派遣で働いている方は、この質問については派
遣先の現在の職場についてお答えください。

 「部下に任せた仕事が、部下の手を離れた後どうなったか、結果に対するフィードバックがある」の「あては
まる・計」は３３.０％

 「些末なことにこだわり仕事量を増やす」の「あてはまる・計」は２２.３％

 正社員・正職員では、おおむね年齢が上がるにつれて「あてはまる・計」の割合が低くなる傾向

 「仕事の納期を明確にする」の「あてはまる・計」は５４.０％

 １８～２４歳と６０代の正社員・正職員で「あてはまる・計」が高く、６割以上を占める
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 「部下に任せた仕事が、部下の手を離れた後どうなったか、結果に対するフィードバックがある」の「あては
まる・計」は、専修各種卒で全体よりも低め

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

Q10 あなたの直属の上司について、それぞれどの程度あてはまるか、

お答えください。現在派遣で働いている方は、この質問については派
遣先の現在の職場についてお答えください。

■ 直属の上司による仕事の指示の仕方（３－２）
(全体／性・学歴別)
＜業務委託・フリーランス除く　n=9690＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 9690 4.4 28.6 39.1 17.5 10.4 33.0 5.2 17.1 33.5 29.8 14.3 22.3 13.1 40.9 30.0 10.3 5.7 54.0

　60代除く 8657 4.4 28.6 39.4 17.5 10.1 33.0 5.5 17.7 33.9 29.5 13.4 23.2 13.1 40.7 30.4 10.5 5.2 53.9

高等学校卒 1964 4.9 24.9 41.4 17.3 11.6 29.8 4.7 15.4 35.8 28.8 15.3 20.1 13.1 37.5 34.0 10.0 5.4 50.6

専修各種卒 1187 3.6 23.8 42.4 18.1 12.1 27.4 4.7 16.3 38.0 28.0 13.1 21.0 12.0 37.7 32.8 11.2 6.3 49.7

短期大学卒 831 4.5 28.8 39.8 17.1 9.9 33.2 4.2 16.1 32.0 30.1 17.6 20.3 14.8 41.5 30.1 8.2 5.4 56.3

大学卒 4800 4.3 30.8 37.7 17.6 9.6 35.1 5.6 18.1 31.7 30.7 13.9 23.7 13.0 42.5 28.5 10.5 5.4 55.6

男性計 5528 4.2 29.3 40.2 16.6 9.7 33.4 5.3 18.7 35.7 28.1 12.1 24.0 12.8 41.0 30.4 10.3 5.4 53.8

高等学校卒 983 4.6 25.0 43.5 15.9 11.0 29.6 4.8 17.9 38.0 25.6 13.6 22.7 13.4 37.3 35.0 9.2 5.1 50.8

専修各種卒 553 3.1 24.8 43.9 18.3 9.9 27.8 3.4 18.3 42.7 25.3 10.3 21.7 11.8 38.0 33.3 11.4 5.6 49.7

短期大学卒 58 3.4 31.0 36.2 15.5 13.8 34.5 3.4 19.0 29.3 36.2 12.1 22.4 17.2 37.9 29.3 6.9 8.6 55.2

大学卒 3207 4.2 30.7 39.3 16.5 9.3 35.0 5.6 18.9 34.3 28.9 12.2 24.6 12.6 42.3 29.4 10.5 5.2 54.8

女性計 4162 4.7 27.8 37.7 18.7 11.2 32.4 5.1 15.0 30.6 32.1 17.2 20.1 13.5 40.8 29.5 10.3 5.9 54.3

高等学校卒 981 5.2 24.8 39.2 18.7 12.1 30.0 4.6 12.8 33.6 32.0 16.9 17.4 12.7 37.6 32.9 10.9 5.8 50.4

専修各種卒 634 4.1 22.9 41.0 18.0 14.0 27.0 5.8 14.5 33.9 30.3 15.5 20.3 12.1 37.5 32.3 11.0 6.9 49.7

短期大学卒 773 4.5 28.6 40.1 17.2 9.6 33.1 4.3 15.9 32.2 29.6 18.0 20.2 14.6 41.8 30.1 8.3 5.2 56.4

大学卒 1593 4.3 31.1 34.5 19.8 10.4 35.3 5.5 16.4 26.6 34.3 17.3 21.9 14.0 43.0 26.7 10.5 5.8 57.0

部下に任せた仕事が、
部下の手を離れた後どうなったか、
結果に対するフィードバックがある

些末なことにこだわり
仕事量を増やす

仕事の納期を明確にする
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表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q10 あなたの直属の上司について、それぞれどの程度あてはまるか、

お答えください。現在派遣で働いている方は、この質問については派
遣先の現在の職場についてお答えください。

■ 直属の上司による仕事の指示の仕方（４－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
＜業務委託・フリーランス除く　n=9690＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 9690 4.2 23.8 34.7 23.8 13.4 28.1 7.6 31.7 31.3 17.6 11.8 39.3 7.3 33.2 35.7 15.0 8.7 40.5

　60代除く 8657 4.3 23.9 34.7 23.9 13.3 28.2 7.8 32.0 31.4 17.4 11.4 39.9 7.3 33.3 36.0 15.1 8.2 40.6

正社員・正職員 6354 4.0 24.4 34.4 24.4 12.8 28.4 5.7 29.7 32.7 19.1 12.8 35.4 6.5 33.2 35.9 15.7 8.7 39.7

　18～24歳 404 8.7 29.2 29.2 20.5 12.4 37.9 20.5 40.8 22.3 12.1 4.2 61.4 14.1 43.3 25.2 14.6 2.7 57.4

　25～29歳 819 4.2 24.8 34.9 25.0 11.1 28.9 10.5 40.7 26.5 13.3 9.0 51.2 7.8 36.5 35.0 14.9 5.7 44.3

　30～34歳 853 3.9 25.0 33.8 24.3 13.1 28.8 5.6 30.5 35.4 18.9 9.6 36.1 5.5 31.3 41.1 15.4 6.7 36.8

　35～39歳 976 2.8 24.2 33.6 26.1 13.3 26.9 4.4 30.0 33.0 18.9 13.7 34.4 5.2 31.5 37.3 15.9 10.1 36.7

　40～49歳 1795 3.6 23.0 35.9 24.6 13.0 26.6 3.5 26.1 33.9 21.7 14.8 29.5 5.7 32.1 35.8 15.9 10.5 37.8

　50～59歳 1175 3.4 24.1 35.6 23.9 13.0 27.5 2.1 23.7 36.7 21.8 15.7 25.8 5.7 31.8 35.9 17.0 9.5 37.5

　60～69歳 332 6.0 25.3 31.9 23.8 13.0 31.3 4.8 27.4 32.2 19.6 16.0 32.2 7.8 32.8 33.7 13.6 12.0 40.7

契約社員･嘱託 866 5.2 22.3 34.2 24.4 14.0 27.5 8.2 30.0 30.9 18.5 12.4 38.2 6.4 35.5 34.4 15.1 8.7 41.8

フリーター 559 4.5 22.9 36.9 19.1 16.6 27.4 15.0 34.5 29.3 9.7 11.4 49.6 11.4 27.4 39.9 10.6 10.7 38.8

パートタイマー 1535 4.2 22.3 35.2 24.4 13.8 26.6 11.5 37.9 27.4 14.7 8.5 49.4 8.7 33.9 35.0 14.7 7.6 42.7

派   遣 376 5.9 25.8 34.0 17.3 17.0 31.6 10.1 40.2 26.3 15.2 8.2 50.3 10.1 35.4 33.2 12.2 9.0 45.5

男性計 5528 4.4 24.8 36.2 22.2 12.4 29.3 5.6 28.8 34.2 18.8 12.5 34.4 6.7 32.1 37.7 14.5 8.9 38.9

正社員・正職員 4480 4.1 25.3 36.2 22.6 11.9 29.4 4.8 28.3 35.0 19.2 12.7 33.1 6.3 32.7 37.3 15.1 8.5 39.1

　18～24歳 201 8.5 29.4 30.8 16.9 14.4 37.8 19.4 38.3 25.9 11.9 4.5 57.7 15.9 42.8 27.4 10.9 3.0 58.7

　25～29歳 489 4.9 26.6 36.0 21.5 11.0 31.5 10.0 40.7 27.6 12.7 9.0 50.7 8.6 33.7 38.2 14.1 5.3 42.3

　30～34歳 586 3.9 26.5 37.5 20.3 11.8 30.4 5.5 27.8 40.1 16.9 9.7 33.3 5.1 29.5 43.0 15.4 7.0 34.6

　35～39歳 711 3.2 22.9 36.4 25.5 12.0 26.2 4.4 30.2 34.3 18.1 12.9 34.6 4.8 30.7 39.5 15.8 9.3 35.4

　40～49歳 1357 3.8 24.8 35.7 23.7 11.9 28.6 2.8 26.5 34.2 22.3 14.2 29.3 5.6 32.9 36.1 15.0 10.3 38.5

　50～59歳 901 3.2 25.7 37.4 21.8 11.9 29.0 1.8 21.4 39.4 22.0 15.4 23.2 5.5 33.2 36.2 16.1 9.0 38.7

　60～69歳 235 6.8 24.7 34.5 23.0 11.1 31.5 4.3 26.4 34.5 20.4 14.5 30.6 8.5 33.2 34.9 14.0 9.4 41.7

契約社員･嘱託 480 5.8 21.9 35.0 24.0 13.3 27.7 7.3 26.9 32.3 20.8 12.7 34.2 6.3 34.4 37.1 13.3 9.0 40.6

フリーター 300 4.7 21.7 38.3 18.0 17.3 26.3 11.3 32.3 32.7 11.3 12.3 43.7 9.3 26.0 42.7 10.3 11.7 35.3

パートタイマー 171 5.3 22.8 35.7 19.9 16.4 28.1 9.9 33.9 26.3 17.5 12.3 43.9 9.4 22.8 40.4 12.9 14.6 32.2

派   遣 97 11.3 29.9 38.1 13.4 7.2 41.2 10.3 40.2 28.9 15.5 5.2 50.5 15.5 29.9 35.1 12.4 7.2 45.4

女性計 4162 4.0 22.6 32.6 26.0 14.9 26.5 10.1 35.6 27.3 16.1 10.8 45.7 8.0 34.7 33.2 15.7 8.4 42.7

正社員・正職員 1874 3.7 22.2 30.3 28.8 14.9 25.9 7.9 33.0 27.3 18.8 13.0 40.9 7.0 34.2 32.4 17.2 9.2 41.2

　18～24歳 203 8.9 29.1 27.6 24.1 10.3 37.9 21.7 43.3 18.7 12.3 3.9 65.0 12.3 43.8 23.2 18.2 2.5 56.2

　25～29歳 330 3.0 22.1 33.3 30.3 11.2 25.2 11.2 40.6 24.8 14.2 9.1 51.8 6.7 40.6 30.3 16.1 6.4 47.3

　30～34歳 267 3.7 21.7 25.5 33.0 16.1 25.5 6.0 36.3 25.1 23.2 9.4 42.3 6.4 35.2 37.1 15.4 6.0 41.6

　35～39歳 265 1.5 27.5 26.0 27.9 17.0 29.1 4.5 29.4 29.4 20.8 15.8 34.0 6.4 33.6 31.3 16.2 12.5 40.0

　40～49歳 438 3.0 17.4 36.3 27.2 16.2 20.3 5.5 24.7 33.1 20.1 16.7 30.1 6.2 29.5 34.7 18.5 11.2 35.6

　50～59歳 274 4.0 18.6 29.6 31.0 16.8 22.6 3.3 31.0 27.7 21.2 16.8 34.3 6.2 27.4 35.0 20.1 11.3 33.6

　60～69歳 97 4.1 26.8 25.8 25.8 17.5 30.9 6.2 29.9 26.8 17.5 19.6 36.1 6.2 32.0 30.9 12.4 18.6 38.1

契約社員･嘱託 386 4.4 22.8 33.2 24.9 14.8 27.2 9.3 33.9 29.3 15.5 11.9 43.3 6.5 36.8 31.1 17.4 8.3 43.3

フリーター 259 4.2 24.3 35.1 20.5 15.8 28.6 19.3 37.1 25.5 7.7 10.4 56.4 13.9 29.0 36.7 10.8 9.7 42.9

パートタイマー 1364 4.1 22.3 35.2 24.9 13.5 26.4 11.7 38.4 27.6 14.3 8.0 50.1 8.7 35.3 34.4 14.9 6.7 44.0

派   遣 279 3.9 24.4 32.6 18.6 20.4 28.3 10.0 40.1 25.4 15.1 9.3 50.2 8.2 37.3 32.6 12.2 9.7 45.5

任せた仕事にどれくらいの
時間がかかったか確認する

上司は仕事のやり方を
教えてくれる

上司は仕事の優先順位を
明確につける

 「任せた仕事にどれくらいの時間がかかったか確認する」の「あてはまる・計」は２８.１％

 男性の派遣では「あてはまる・計」が４割以上なのに対し、女性の派遣では３割弱にとどまり、「全くあては
まらない」が約２割を占めている

 「上司は仕事のやり方を教えてくれる」の「あてはまる・計」は３９.３％

 ２０代までの正社員・正職員のでは「あてはまる・計」が半数以上を占めるのに対し、４０代を超えると３割
前後となる。また、フリーター、パートタイマー、派遣では、「あてはまる・計」が半数前後を占める

 男性の「あてはまる・計」が約３４％であるのに対し、女性では約４６％と、１０ポイント以上の差がある

 「上司は仕事の優先順位を明確につける」の「あてはまる・計」は４０.５％
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 男性大学卒では「上司は仕事のやり方を教えてくれる」の「あてはまる・計」が３３.５％なのに対し、女性大
学卒では４６.８％と、約１３ポイントの差がある

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

Q10 あなたの直属の上司について、それぞれどの程度あてはまるか、

お答えください。現在派遣で働いている方は、この質問については派
遣先の現在の職場についてお答えください。

■ 直属の上司による仕事の指示の仕方（４－２）
(全体／性・学歴別)
＜業務委託・フリーランス除く　n=9690＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 9690 4.2 23.8 34.7 23.8 13.4 28.1 7.6 31.7 31.3 17.6 11.8 39.3 7.3 33.2 35.7 15.0 8.7 40.5

　60代除く 8657 4.3 23.9 34.7 23.9 13.3 28.2 7.8 32.0 31.4 17.4 11.4 39.9 7.3 33.3 36.0 15.1 8.2 40.6

高等学校卒 1964 4.8 23.1 35.1 22.8 14.3 27.9 9.3 32.6 29.7 16.1 12.3 41.9 8.2 31.9 37.1 13.9 8.9 40.1

専修各種卒 1187 3.6 23.1 36.2 22.8 14.2 26.7 7.9 30.4 33.9 16.3 11.5 38.3 6.2 31.7 38.6 13.6 9.9 37.9

短期大学卒 831 3.6 23.5 35.1 24.5 13.2 27.1 8.4 34.9 30.0 17.8 8.9 43.3 6.7 34.3 35.4 15.4 8.2 41.0

大学卒 4800 4.1 24.4 34.2 24.4 12.9 28.5 6.9 31.0 31.6 18.5 11.9 37.9 7.3 33.7 34.8 16.0 8.3 40.9

男性計 5528 4.4 24.8 36.2 22.2 12.4 29.3 5.6 28.8 34.2 18.8 12.5 34.4 6.7 32.1 37.7 14.5 8.9 38.9

高等学校卒 983 5.0 24.6 36.9 19.7 13.7 29.6 7.2 30.4 33.9 16.2 12.3 37.6 7.5 30.1 40.1 13.3 9.0 37.6

専修各種卒 553 4.5 23.7 37.3 22.8 11.8 28.2 5.6 27.1 38.7 17.9 10.7 32.7 5.1 29.3 43.2 13.6 8.9 34.4

短期大学卒 58 3.4 25.9 43.1 13.8 13.8 29.3 6.9 29.3 31.0 20.7 12.1 36.2 8.6 36.2 32.8 12.1 10.3 44.8

大学卒 3207 4.3 25.2 36.1 22.5 11.9 29.5 5.3 28.3 34.2 19.9 12.4 33.5 6.7 32.4 36.7 15.3 8.9 39.1

女性計 4162 4.0 22.6 32.6 26.0 14.9 26.5 10.1 35.6 27.3 16.1 10.8 45.7 8.0 34.7 33.2 15.7 8.4 42.7

高等学校卒 981 4.6 21.6 33.2 25.8 14.8 26.2 11.3 34.9 25.5 16.0 12.3 46.2 8.9 33.7 34.0 14.5 8.9 42.6

専修各種卒 634 2.8 22.6 35.3 22.9 16.4 25.4 9.9 33.3 29.7 15.0 12.1 43.2 7.3 33.8 34.5 13.7 10.7 41.0

短期大学卒 773 3.6 23.3 34.5 25.4 13.2 26.9 8.5 35.3 29.9 17.6 8.7 43.9 6.6 34.2 35.6 15.7 8.0 40.8

大学卒 1593 3.9 22.7 30.3 28.3 14.8 26.6 10.2 36.7 26.6 15.8 10.8 46.8 8.3 36.3 30.9 17.3 7.2 44.7

任せた仕事にどれくらいの
時間がかかったか確認する

上司は仕事のやり方を
教えてくれる

上司は仕事の優先順位を
明確につける
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■ 直属の上司による仕事の指示の仕方（５－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
＜業務委託・フリーランス除く　n=9690＞ （単一回答：％）

ｎ

常

に

あ

て

は

ま

る

ど

ち

ら

か

と

い

う

と

、
あ

て

は

ま

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

ど

ち

ら

か

と

い

う

と

、
あ

て

は

ま

ら

な

い

全

く

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

る

・

計

常

に

あ

て

は

ま

る

ど

ち

ら

か

と

い

う

と

、
あ

て

は

ま

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

ど

ち

ら

か

と

い

う

と

、
あ

て

は

ま

ら

な

い

全

く

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

る

・

計

常

に

あ

て

は

ま

る

ど

ち

ら

か

と

い

う

と

、
あ

て

は

ま

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

ど

ち

ら

か

と

い

う

と

、
あ

て

は

ま

ら

な

い

全

く

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

る

・

計

2014年 全体 9690 7.6 35.4 34.6 13.7 8.7 43.0 4.8 24.6 38.4 17.0 15.3 29.4 7.3 37.1 32.6 14.1 8.8 44.4

　60代除く 8657 7.5 35.3 34.6 14.0 8.6 42.8 4.8 24.8 38.5 17.0 14.8 29.7 7.1 36.7 33.1 14.3 8.8 43.8

正社員・正職員 6354 6.4 34.6 35.3 14.7 9.0 41.0 4.7 26.8 35.9 17.9 14.8 31.4 6.5 37.7 32.3 14.9 8.6 44.3

　18～24歳 404 11.9 45.0 25.7 13.4 4.0 56.9 10.4 28.2 31.9 16.8 12.6 38.6 12.4 41.1 28.2 10.6 7.7 53.5

　25～29歳 819 9.0 37.7 32.7 13.2 7.3 46.8 5.5 27.7 33.7 18.7 14.4 33.2 7.1 37.2 32.0 15.8 7.9 44.3

　30～34歳 853 6.4 33.1 37.3 16.4 6.8 39.5 4.3 24.7 38.1 18.5 14.3 29.1 5.0 37.4 32.7 16.4 8.4 42.4

　35～39歳 976 6.1 33.2 33.3 16.3 11.1 39.3 4.3 23.6 37.6 18.4 16.1 27.9 7.1 35.1 31.6 15.6 10.7 42.2

　40～49歳 1795 4.8 32.0 37.4 15.1 10.7 36.8 4.0 26.8 35.7 18.7 14.8 30.8 5.3 35.8 34.3 16.2 8.5 41.1

　50～59歳 1175 4.3 34.0 38.4 14.2 9.1 38.3 3.7 29.9 36.2 16.2 14.1 33.5 5.2 40.9 33.1 12.5 8.3 46.1

　60～69歳 332 9.0 38.6 32.5 10.2 9.6 47.6 4.5 26.2 36.1 15.4 17.8 30.7 11.1 42.8 25.3 13.0 7.8 53.9

契約社員･嘱託 866 9.2 33.4 36.7 11.9 8.8 42.6 6.5 24.9 36.8 16.2 15.6 31.4 7.7 36.1 33.3 13.4 9.5 43.9

フリーター 559 8.8 30.4 37.9 10.7 12.2 39.2 3.2 13.6 49.4 14.1 19.7 16.8 8.6 30.9 36.5 11.3 12.7 39.5

パートタイマー 1535 10.3 40.1 31.0 12.2 6.3 50.4 4.3 19.9 44.8 14.9 16.1 24.2 10.0 37.0 32.6 12.6 7.8 47.0

派   遣 376 12.2 41.2 27.9 10.6 8.0 53.5 7.4 22.3 41.5 16.0 12.8 29.8 7.2 37.8 31.6 13.3 10.1 44.9

男性計 5528 5.8 33.1 37.7 14.4 9.0 38.9 4.5 26.3 37.4 17.4 14.3 30.8 6.9 38.2 33.0 13.4 8.4 45.2

正社員・正職員 4480 5.3 33.5 37.3 15.1 8.7 38.9 4.4 27.9 36.2 17.6 13.8 32.3 6.9 39.0 32.4 13.9 7.9 45.8

　18～24歳 201 11.4 42.8 29.4 10.9 5.5 54.2 10.0 31.3 31.3 15.4 11.9 41.3 14.9 41.3 28.4 8.0 7.5 56.2

　25～29歳 489 8.2 35.4 35.6 14.3 6.5 43.6 4.3 27.4 37.8 17.2 13.3 31.7 7.4 37.6 32.9 15.1 7.0 45.0

　30～34歳 586 5.1 31.6 39.2 17.4 6.7 36.7 3.8 24.7 39.9 17.7 13.8 28.5 5.6 38.1 32.3 15.4 8.7 43.7

　35～39歳 711 5.2 33.3 34.2 17.2 10.1 38.5 4.5 24.3 37.1 18.6 15.5 28.8 7.7 36.4 32.1 15.0 8.7 44.2

　40～49歳 1357 3.9 32.1 38.3 15.2 10.5 36.0 4.1 28.2 34.3 19.2 14.2 32.3 5.8 37.9 33.3 15.0 8.0 43.7

　50～59歳 901 3.9 33.1 40.0 15.0 8.1 37.0 3.7 32.1 36.3 15.4 12.5 35.7 5.3 42.1 33.4 11.7 7.5 47.4

　60～69歳 235 8.9 37.0 36.6 8.9 8.5 46.0 6.0 27.2 35.7 16.6 14.5 33.2 11.5 44.3 26.4 11.1 6.8 55.7

契約社員･嘱託 480 7.9 29.4 41.7 12.3 8.8 37.3 5.8 24.4 37.3 17.9 14.6 30.2 7.7 36.5 33.5 12.7 9.6 44.2

フリーター 300 6.7 25.7 43.7 10.7 13.3 32.3 3.0 12.0 50.3 13.7 21.0 15.0 5.7 31.0 40.0 9.7 13.7 36.7

パートタイマー 171 8.8 38.6 31.6 11.1 9.9 47.4 4.7 17.5 43.3 17.0 17.5 22.2 8.2 36.8 32.2 12.3 10.5 45.0

派   遣 97 8.2 44.3 29.9 10.3 7.2 52.6 8.2 20.6 45.4 16.5 9.3 28.9 8.2 38.1 37.1 8.2 8.2 46.4

女性計 4162 10.0 38.4 30.5 12.6 8.4 48.5 5.1 22.3 39.7 16.4 16.5 27.5 7.8 35.6 32.2 15.0 9.4 43.4

正社員・正職員 1874 8.9 37.1 30.6 13.6 9.8 46.0 5.2 24.1 35.3 18.4 17.0 29.3 5.7 34.8 32.1 17.2 10.3 40.4

　18～24歳 203 12.3 47.3 22.2 15.8 2.5 59.6 10.8 25.1 32.5 18.2 13.3 36.0 9.9 40.9 28.1 13.3 7.9 50.7

　25～29歳 330 10.3 41.2 28.5 11.5 8.5 51.5 7.3 28.2 27.6 20.9 16.1 35.5 6.7 36.7 30.6 16.7 9.4 43.3

　30～34歳 267 9.4 36.3 33.0 14.2 7.1 45.7 5.6 24.7 34.1 20.2 15.4 30.3 3.7 36.0 33.7 18.7 7.9 39.7

　35～39歳 265 8.7 32.8 30.9 14.0 13.6 41.5 3.8 21.5 38.9 18.1 17.7 25.3 5.3 31.7 30.2 17.0 15.8 37.0

　40～49歳 438 7.8 31.5 34.5 14.8 11.4 39.3 3.7 22.6 40.2 16.9 16.7 26.3 3.9 29.2 37.2 19.6 10.0 33.1

　50～59歳 274 5.8 36.9 33.2 11.7 12.4 42.7 3.6 22.6 35.8 18.6 19.3 26.3 4.7 37.2 32.1 15.3 10.6 42.0

　60～69歳 97 9.3 42.3 22.7 13.4 12.4 51.5 1.0 23.7 37.1 12.4 25.8 24.7 10.3 39.2 22.7 17.5 10.3 49.5

契約社員･嘱託 386 10.9 38.3 30.6 11.4 8.8 49.2 7.3 25.6 36.3 14.0 16.8 32.9 7.8 35.8 32.9 14.2 9.3 43.5

フリーター 259 11.2 35.9 31.3 10.8 10.8 47.1 3.5 15.4 48.3 14.7 18.1 18.9 12.0 30.9 32.4 13.1 11.6 42.9

パートタイマー 1364 10.5 40.3 30.9 12.4 5.9 50.8 4.3 20.2 44.9 14.7 15.9 24.5 10.2 37.0 32.7 12.7 7.4 47.2

派   遣 279 13.6 40.1 27.2 10.8 8.2 53.8 7.2 22.9 40.1 15.8 14.0 30.1 6.8 37.6 29.7 15.1 10.8 44.4

上司は相談すると、
すぐに結論を出してくれる

残業が特に多いメンバーについて
は、業務の見直しをしている

部下の仕事状況を
把握している
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表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q10 あなたの直属の上司について、それぞれどの程度あてはまるか、

お答えください。現在派遣で働いている方は、この質問については派
遣先の現在の職場についてお答えください。

 「上司は相談すると、すぐに結論を出してくれる」の「あてはまる・計」は４３.０％

 女性の「あてはまる・計」は４８.５％と、男性よりも１０ポイント程度高い

 「残業が特に多いメンバーについては、業務の見直しをしている」の「あてはまる・計」は２９.４％

 １８～２４歳の正社員・正職員で「常にあてはまる」が１０.４％と全体よりも高い

 「部下の仕事状況を把握している」の「あてはまる・計」は４４.４％

 １８～２４歳の正社員・正職員で「常にあてはまる」が１２.４％と全体よりも高く、特に男性では１５％近く
に達する
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 「上司は相談すると、すぐに結論を出してくれる」の「あてはまる・計」は、学歴別でみると専修各種卒で他
の学歴より低めで、短期大学卒で高めの傾向

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

Q10 あなたの直属の上司について、それぞれどの程度あてはまるか、

お答えください。現在派遣で働いている方は、この質問については派
遣先の現在の職場についてお答えください。

■ 直属の上司による仕事の指示の仕方（５－２）
(全体／性・学歴別)
＜業務委託・フリーランス除く　n=9690＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 9690 7.6 35.4 34.6 13.7 8.7 43.0 4.8 24.6 38.4 17.0 15.3 29.4 7.3 37.1 32.6 14.1 8.8 44.4

　60代除く 8657 7.5 35.3 34.6 14.0 8.6 42.8 4.8 24.8 38.5 17.0 14.8 29.7 7.1 36.7 33.1 14.3 8.8 43.8

高等学校卒 1964 7.3 34.8 35.4 13.1 9.3 42.1 4.4 21.9 40.6 15.4 17.7 26.3 7.7 35.0 32.8 14.2 10.2 42.7

専修各種卒 1187 7.2 30.6 37.7 15.3 9.3 37.7 4.4 19.2 43.0 17.5 15.9 23.6 7.0 32.4 35.9 14.6 10.2 39.3

短期大学卒 831 9.3 38.7 32.5 11.7 7.8 48.0 4.7 23.9 39.0 14.8 17.6 28.6 7.9 36.5 33.7 13.7 8.2 44.4

大学卒 4800 7.5 36.4 33.9 13.8 8.4 43.9 5.2 26.8 36.6 17.6 13.8 32.0 7.3 38.6 32.0 14.1 8.1 45.9

男性計 5528 5.8 33.1 37.7 14.4 9.0 38.9 4.5 26.3 37.4 17.4 14.3 30.8 6.9 38.2 33.0 13.4 8.4 45.2

高等学校卒 983 4.9 30.9 40.2 14.1 9.9 35.8 4.1 22.8 39.2 16.5 17.5 26.9 6.9 36.9 34.1 12.7 9.4 43.8

専修各種卒 553 5.6 25.7 42.9 17.0 8.9 31.3 4.2 20.8 42.7 18.3 14.1 25.0 7.2 29.8 40.1 14.3 8.5 37.1

短期大学卒 58 12.1 27.6 39.7 15.5 5.2 39.7 5.2 27.6 32.8 12.1 22.4 32.8 10.3 41.4 29.3 10.3 8.6 51.7

大学卒 3207 5.8 34.8 36.5 14.3 8.6 40.6 5.0 28.2 36.2 17.2 13.4 33.2 7.0 39.3 32.1 13.3 8.2 46.3

女性計 4162 10.0 38.4 30.5 12.6 8.4 48.5 5.1 22.3 39.7 16.4 16.5 27.5 7.8 35.6 32.2 15.0 9.4 43.4

高等学校卒 981 9.7 38.7 30.7 12.1 8.8 48.4 4.8 21.0 42.1 14.3 17.8 25.8 8.5 33.1 31.6 15.7 11.1 41.6

専修各種卒 634 8.5 34.9 33.1 13.9 9.6 43.4 4.6 17.8 43.2 16.9 17.5 22.4 6.8 34.5 32.2 14.8 11.7 41.3

短期大学卒 773 9.1 39.6 32.0 11.4 8.0 48.6 4.7 23.7 39.5 15.0 17.2 28.3 7.8 36.1 34.0 14.0 8.2 43.9

大学卒 1593 10.8 39.7 28.6 12.9 8.0 50.5 5.6 24.1 37.5 18.3 14.5 29.7 7.8 37.3 31.6 15.5 7.7 45.1

上司は相談すると、
すぐに結論を出してくれる

残業が特に多いメンバーについて
は、業務の見直しをしている

部下の仕事状況を
把握している
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■ 直属の上司による仕事の指示の仕方（６－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
＜業務委託・フリーランス除く　n=9690＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 9690 4.1 12.5 29.2 28.2 25.9 16.6 9.7 38.8 33.7 9.8 7.9 48.5

　60代除く 8657 4.4 13.1 29.9 28.1 24.5 17.5 9.4 38.4 34.2 10.1 7.9 47.8

正社員・正職員 6354 4.8 14.7 31.6 28.3 20.7 19.5 9.2 39.6 33.7 9.7 7.9 48.7

　18～24歳 404 8.2 15.3 30.9 24.3 21.3 23.5 11.9 41.8 31.4 9.7 5.2 53.7

　25～29歳 819 6.6 17.5 27.7 27.2 21.0 24.1 11.1 40.9 32.2 9.2 6.6 52.0

　30～34歳 853 4.2 18.6 33.3 22.6 21.2 22.9 7.6 41.0 36.7 8.4 6.2 48.7

　35～39歳 976 5.5 15.4 31.8 29.4 17.9 20.9 9.8 38.3 32.2 9.7 9.9 48.2

　40～49歳 1795 4.4 13.8 34.0 28.3 19.6 18.2 8.0 37.9 34.4 11.2 8.5 45.8

　50～59歳 1175 3.7 12.0 30.9 32.9 20.6 15.7 7.9 39.7 34.4 9.5 8.5 47.6

　60～69歳 332 2.1 8.7 25.9 30.7 32.5 10.8 13.9 42.2 30.1 6.0 7.8 56.0

契約社員･嘱託 866 4.4 9.9 25.1 28.9 31.8 14.3 11.0 40.9 30.1 10.5 7.5 51.8

フリーター 559 4.1 8.6 32.7 20.2 34.3 12.7 11.6 29.5 37.6 9.5 11.8 41.1

パートタイマー 1535 1.8 7.4 22.7 30.0 38.1 9.2 10.6 38.4 34.1 10.3 6.6 49.0

派   遣 376 0.8 9.3 21.3 30.1 38.6 10.1 9.8 36.7 34.8 9.6 9.0 46.5

男性計 5528 5.1 14.6 33.7 27.1 19.5 19.6 9.0 39.1 34.5 9.7 7.8 48.0

正社員・正職員 4480 5.4 15.6 34.6 27.3 17.2 21.0 8.7 39.8 34.5 9.7 7.4 48.5

　18～24歳 201 11.4 14.9 36.3 21.4 15.9 26.4 12.9 40.8 33.3 7.5 5.5 53.7

　25～29歳 489 8.8 19.0 32.3 23.3 16.6 27.8 10.0 40.7 36.2 8.4 4.7 50.7

　30～34歳 586 5.1 19.6 38.1 21.0 16.2 24.7 6.8 39.9 38.1 9.0 6.1 46.8

　35～39歳 711 6.0 17.2 33.9 29.1 13.8 23.2 8.9 38.7 33.6 10.0 8.9 47.5

　40～49歳 1357 4.9 14.9 36.5 26.8 16.9 19.8 7.9 39.0 33.8 11.1 8.3 46.9

　50～59歳 901 3.4 12.7 32.7 32.7 18.4 16.1 7.4 40.8 34.2 10.1 7.4 48.3

　60～69歳 235 1.7 9.8 26.8 32.3 29.4 11.5 15.3 40.9 31.1 5.1 7.7 56.2

契約社員･嘱託 480 4.8 11.5 27.1 28.5 28.1 16.3 11.7 42.1 30.0 9.6 6.7 53.8

フリーター 300 4.0 10.0 38.7 18.0 29.3 14.0 9.3 26.0 40.7 10.0 14.0 35.3

パートタイマー 171 1.8 5.3 26.9 29.8 36.3 7.0 8.2 37.4 36.3 8.2 9.9 45.6

派   遣 97 2.1 12.4 25.8 34.0 25.8 14.4 11.3 33.0 37.1 10.3 8.2 44.3

女性計 4162 2.8 9.8 23.3 29.7 34.4 12.6 10.7 38.5 32.6 10.0 8.2 49.2

正社員・正職員 1874 3.5 12.4 24.4 30.7 29.1 15.8 10.4 39.0 31.8 9.6 9.3 49.4

　18～24歳 203 4.9 15.8 25.6 27.1 26.6 20.7 10.8 42.9 29.6 11.8 4.9 53.7

　25～29歳 330 3.3 15.2 20.9 33.0 27.6 18.5 12.7 41.2 26.4 10.3 9.4 53.9

　30～34歳 267 2.2 16.5 22.8 26.2 32.2 18.7 9.4 43.4 33.7 7.1 6.4 52.8

　35～39歳 265 4.2 10.6 26.0 30.2 29.1 14.7 12.5 37.4 28.3 9.1 12.8 49.8

　40～49歳 438 2.7 10.3 26.3 32.9 27.9 13.0 8.2 34.5 36.5 11.4 9.4 42.7

　50～59歳 274 4.4 9.9 24.8 33.2 27.7 14.2 9.5 35.8 35.0 7.7 12.0 45.3

　60～69歳 97 3.1 6.2 23.7 26.8 40.2 9.3 10.3 45.4 27.8 8.2 8.2 55.7

契約社員･嘱託 386 3.9 8.0 22.5 29.3 36.3 11.9 10.1 39.4 30.3 11.7 8.5 49.5

フリーター 259 4.2 6.9 25.9 22.8 40.2 11.2 14.3 33.6 34.0 8.9 9.3 47.9

パートタイマー 1364 1.8 7.7 22.1 30.1 38.3 9.5 10.9 38.5 33.9 10.6 6.2 49.4

派   遣 279 0.4 8.2 19.7 28.7 43.0 8.6 9.3 38.0 34.1 9.3 9.3 47.3

残業を前提に仕事を指示する
上司との信頼関係は

構築できている

77

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q10 あなたの直属の上司について、それぞれどの程度あてはまるか、

お答えください。現在派遣で働いている方は、この質問については派
遣先の現在の職場についてお答えください。

 「残業を前提に仕事を指示する」の「あてはまる・計」は１６.６％

 ３０代までの正社員・正職員で「あてはまる・計」が２割以上を占め、全体より高い

 ６０代の正社員・正職員と正社員・正職員以外では、「全くあてはまらない」が３割以上を占める

 「上司との信頼関係は構築できている」の「あてはまる・計」は４８.５％

 ２０代までと６０代の正社員・正職員や契約社員・嘱託で、「あてはまる・計」が半数以上を占める
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 「残業を前提に仕事を指示する」は、女性の中でも高等学校卒や短期大学卒で、「全くあてはまらない」が他
の学歴よりも高く、４割弱を占める

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

Q10 あなたの直属の上司について、それぞれどの程度あてはまるか、

お答えください。現在派遣で働いている方は、この質問については派
遣先の現在の職場についてお答えください。

■ 直属の上司による仕事の指示の仕方（６－２）
(全体／性・学歴別)
＜業務委託・フリーランス除く　n=9690＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 9690 4.1 12.5 29.2 28.2 25.9 16.6 9.7 38.8 33.7 9.8 7.9 48.5

　60代除く 8657 4.4 13.1 29.9 28.1 24.5 17.5 9.4 38.4 34.2 10.1 7.9 47.8

高等学校卒 1964 3.4 10.9 29.6 26.7 29.4 14.3 9.3 36.0 34.8 11.1 8.8 45.3

専修各種卒 1187 4.2 11.9 32.6 26.3 25.0 16.1 9.2 34.3 37.4 12.0 7.2 43.5

短期大学卒 831 2.9 9.5 23.3 29.0 35.3 12.4 8.5 39.0 34.8 9.5 8.2 47.5

大学卒 4800 4.4 13.3 28.9 29.7 23.7 17.6 10.2 40.2 32.8 8.9 7.9 50.4

男性計 5528 5.1 14.6 33.7 27.1 19.5 19.6 9.0 39.1 34.5 9.7 7.8 48.0

高等学校卒 983 5.1 13.3 35.7 25.0 20.9 18.4 7.9 36.4 35.3 11.0 9.4 44.4

専修各種卒 553 5.1 15.2 39.1 23.0 17.7 20.3 8.3 33.5 39.1 12.8 6.3 41.8

短期大学卒 58 5.2 17.2 27.6 29.3 20.7 22.4 6.9 43.1 36.2 8.6 5.2 50.0

大学卒 3207 5.0 14.2 32.4 29.0 19.4 19.2 9.5 40.0 34.3 8.5 7.7 49.5

女性計 4162 2.8 9.8 23.3 29.7 34.4 12.6 10.7 38.5 32.6 10.0 8.2 49.2

高等学校卒 981 1.6 8.5 23.5 28.3 38.0 10.1 10.6 35.7 34.4 11.2 8.2 46.3

専修各種卒 634 3.5 9.0 27.0 29.2 31.4 12.5 9.9 35.0 36.0 11.2 7.9 45.0

短期大学卒 773 2.7 8.9 23.0 29.0 36.4 11.6 8.7 38.7 34.7 9.6 8.4 47.3

大学卒 1593 3.0 11.4 22.0 31.2 32.5 14.4 11.7 40.6 29.9 9.5 8.2 52.4

残業を前提に仕事を指示する
上司との信頼関係は

構築できている
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表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q10 あなたの直属の上司について、それぞれどの程度あてはまるか、

お答えください。現在派遣で働いている方は、この質問については派
遣先の現在の職場についてお答えください。

■ 直属の上司による仕事の指示の仕方（７－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
＜業務委託・フリーランス除く　n=9690＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 9690 7.3 32.9 36.8 12.9 10.2 40.1 20.7 37.5 22.2 11.0 8.6 58.2

　60代除く 8657 7.6 33.6 36.2 12.9 9.7 41.2 20.8 37.3 22.7 11.1 8.1 58.1

正社員・正職員 6354 6.9 34.5 35.6 13.1 9.9 41.4 18.4 38.1 22.6 11.9 8.9 56.5

　18～24歳 404 20.0 44.6 22.8 8.4 4.2 64.6 31.7 36.6 20.5 8.9 2.2 68.3

　25～29歳 819 12.7 40.5 30.0 9.9 6.8 53.2 25.6 35.9 22.6 10.1 5.7 61.5

　30～34歳 853 6.1 37.6 34.8 14.0 7.5 43.7 16.6 39.0 28.0 9.7 6.6 55.7

　35～39歳 976 6.7 35.3 33.0 13.3 11.7 42.0 17.8 38.2 22.1 12.1 9.7 56.0

　40～49歳 1795 4.8 31.1 38.1 14.3 11.7 35.9 16.5 36.7 23.5 12.9 10.4 53.2

　50～59歳 1175 3.1 30.4 40.9 14.2 11.4 33.4 13.2 40.8 19.4 15.0 11.7 54.0

　60～69歳 332 4.2 30.1 41.9 12.7 11.1 34.3 19.6 40.7 19.9 9.0 10.8 60.2

契約社員･嘱託 866 7.7 28.9 38.7 13.4 11.3 36.6 22.6 37.4 19.7 10.5 9.7 60.0

フリーター 559 10.2 25.8 39.0 11.6 13.4 36.0 28.1 29.2 26.5 7.3 8.9 57.2

パートタイマー 1535 7.6 31.5 39.7 12.3 8.9 39.1 25.7 38.2 19.8 9.1 7.2 63.9

派   遣 376 6.6 30.3 38.8 13.0 11.2 37.0 22.9 37.8 23.9 10.4 5.1 60.6

男性計 5528 6.1 31.3 38.7 13.4 10.4 37.4 17.8 36.6 23.8 12.4 9.4 54.4

正社員・正職員 4480 6.1 33.1 37.7 13.5 9.7 39.2 16.6 37.1 23.9 13.1 9.3 53.8

　18～24歳 201 17.9 42.3 25.9 8.5 5.5 60.2 32.8 34.3 21.9 9.0 2.0 67.2

　25～29歳 489 12.5 38.2 33.3 9.2 6.7 50.7 25.6 35.0 24.1 10.6 4.7 60.5

　30～34歳 586 6.0 36.0 36.0 13.8 8.2 42.0 15.2 37.0 29.9 10.9 7.0 52.2

　35～39歳 711 6.5 34.6 35.0 13.4 10.5 41.1 17.3 36.3 24.3 12.5 9.6 53.6

　40～49歳 1357 4.4 30.7 38.5 15.0 11.4 35.1 15.0 36.0 24.2 14.1 10.7 51.1

　50～59歳 901 2.8 30.4 42.3 14.8 9.8 33.2 10.4 40.3 20.2 16.5 12.5 50.7

　60～69歳 235 3.8 26.8 46.8 12.3 10.2 30.6 18.7 40.9 21.3 9.4 9.8 59.6

契約社員･嘱託 480 5.6 24.4 44.8 12.9 12.3 30.0 22.5 36.0 20.2 10.8 10.4 58.5

フリーター 300 7.7 21.3 42.3 13.0 15.7 29.0 25.7 28.0 27.3 8.7 10.3 53.7

パートタイマー 171 5.3 24.0 41.5 14.0 15.2 29.2 24.0 38.6 19.9 6.4 11.1 62.6

派   遣 97 7.2 25.8 41.2 14.4 11.3 33.0 11.3 41.2 30.9 12.4 4.1 52.6

女性計 4162 8.8 35.0 34.3 12.2 9.8 43.8 24.6 38.7 20.1 9.2 7.4 63.2

正社員・正職員 1874 8.9 37.9 30.6 12.1 10.6 46.8 22.7 40.4 19.6 9.2 8.0 63.1

　18～24歳 203 22.2 46.8 19.7 8.4 3.0 69.0 30.5 38.9 19.2 8.9 2.5 69.5

　25～29歳 330 13.0 43.9 25.2 10.9 7.0 57.0 25.8 37.3 20.3 9.4 7.3 63.0

　30～34歳 267 6.4 41.2 32.2 14.2 6.0 47.6 19.9 43.4 24.0 7.1 5.6 63.3

　35～39歳 265 7.2 37.4 27.5 13.2 14.7 44.5 19.2 43.4 16.2 10.9 10.2 62.6

　40～49歳 438 5.9 32.4 37.0 12.1 12.6 38.4 21.2 38.6 21.2 9.4 9.6 59.8

　50～59歳 274 4.0 30.3 36.5 12.4 16.8 34.3 22.3 42.3 16.8 9.9 8.8 64.6

　60～69歳 97 5.2 38.1 29.9 13.4 13.4 43.3 21.6 40.2 16.5 8.2 13.4 61.9

契約社員･嘱託 386 10.4 34.5 31.1 14.0 10.1 44.8 22.8 39.1 19.2 10.1 8.8 61.9

フリーター 259 13.1 30.9 35.1 10.0 10.8 44.0 30.9 30.5 25.5 5.8 7.3 61.4

パートタイマー 1364 7.8 32.5 39.4 12.1 8.1 40.3 26.0 38.1 19.8 9.4 6.7 64.1

派   遣 279 6.5 31.9 38.0 12.5 11.1 38.4 26.9 36.6 21.5 9.7 5.4 63.4

上司は自分の成長を
支援してくれる

上司自身もプレイヤーとして
担当業務をもつ

 「上司は自分の成長を支援してくれる」の「あてはまる・計」は４０.１％

 正社員・正職員では、年齢が上がるにつれて「あてはまる・計」の割合が低くなる傾向

 「上司自身もプレイヤーとして担当業務をもつ」の「あてはまる・計」は５８.２％

 ４０代の正社員・正職員では、上司が「プレイヤーとして担当業務をもつ」割合が５３.２％と全体よりやや低
め

 女性では「あてはまる・計」が６割以上と男性よりも高い
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表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

Q10 あなたの直属の上司について、それぞれどの程度あてはまるか、

お答えください。現在派遣で働いている方は、この質問については派
遣先の現在の職場についてお答えください。

■ 直属の上司による仕事の指示の仕方（７－２）
(全体／性・学歴別)
＜業務委託・フリーランス除く　n=9690＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 9690 7.3 32.9 36.8 12.9 10.2 40.1 20.7 37.5 22.2 11.0 8.6 58.2

　60代除く 8657 7.6 33.6 36.2 12.9 9.7 41.2 20.8 37.3 22.7 11.1 8.1 58.1

高等学校卒 1964 7.2 30.3 37.8 14.2 10.5 37.5 21.4 36.7 22.8 10.8 8.2 58.1

専修各種卒 1187 7.0 30.7 37.5 14.1 10.7 37.7 21.9 35.4 24.4 10.0 8.3 57.3

短期大学卒 831 6.6 32.5 39.6 10.7 10.6 39.1 21.5 38.6 21.8 10.1 7.9 60.2

大学卒 4800 7.4 33.9 36.1 12.8 9.9 41.3 20.1 38.0 22.0 11.3 8.6 58.0

男性計 5528 6.1 31.3 38.7 13.4 10.4 37.4 17.8 36.6 23.8 12.4 9.4 54.4

高等学校卒 983 5.3 29.3 39.8 15.0 10.7 34.6 16.2 36.0 26.9 12.4 8.5 52.2

専修各種卒 553 6.5 26.9 41.2 15.0 10.3 33.5 20.1 34.9 26.2 11.0 7.8 55.0

短期大学卒 58 3.4 32.8 37.9 13.8 12.1 36.2 17.2 31.0 29.3 12.1 10.3 48.3

大学卒 3207 6.3 31.6 38.6 13.1 10.5 37.9 17.6 36.9 23.1 12.6 9.8 54.5

女性計 4162 8.8 35.0 34.3 12.2 9.8 43.8 24.6 38.7 20.1 9.2 7.4 63.2

高等学校卒 981 9.1 31.3 35.8 13.5 10.4 40.4 26.7 37.4 18.7 9.3 8.0 64.1

専修各種卒 634 7.4 34.1 34.2 13.2 11.0 41.5 23.5 35.8 22.9 9.1 8.7 59.3

短期大学卒 773 6.9 32.5 39.7 10.5 10.5 39.3 21.9 39.2 21.2 10.0 7.8 61.1

大学卒 1593 9.7 38.4 31.1 12.1 8.8 48.1 25.0 40.1 19.8 8.7 6.4 65.1

上司は自分の成長を
支援してくれる

上司自身もプレイヤーとして
担当業務をもつ
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■ 直属の上司による仕事の指示の仕方
＜業務委託・フリーランス除く　n=9690＞ （単一回答：％）

常にあてはまる
どちらかというと、

あてはまる

どちらとも

いえない

どちらかというと、

あてはまらない

全く

あてはまらない

あてはまる

　・計

上司は上の人から言われた仕事をそのまま部下におろす 25.4

部下に任せる仕事は、目的・背景から説明する 38.2

部下に思いつきの仕事を指示する 22.0

指示された仕事が、結果として無駄になる 18.5

部下が仕事に着手した早い段階で進捗を確認する 30.0

部下の仕事が大きなミスにつながる前に、介入する 38.8

部下に任せた仕事が、部下の手を離れた後どうなったか、

結果に対するフィードバックがある
33.0

些末なことにこだわり仕事量を増やす 22.3

仕事の納期を明確にする 54.0

任せた仕事にどれくらいの時間がかかったか確認する 28.1

上司は仕事のやり方を教えてくれる 39.3

上司は仕事の優先順位を明確につける 40.5

上司は相談すると、すぐに結論を出してくれる 43.0

残業が特に多いメンバーについては、業務の見直しをして

いる
29.4

部下の仕事状況を把握している 44.4

残業を前提に仕事を指示する 16.6

上司との信頼関係は構築できている 48.5

上司は自分の成長を支援してくれる 40.1

上司自身もプレイヤーとして担当業務をもつ 58.2
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３）所属部署の実態

 所属部署の実態は、「部署の業績がよい」の「その通りである・計」が２７.８％

 １８～２４歳と６０代の正社員・正職員で「その通りである・計」が３５％前後と全体よりも高く、特に男性
６０代の正社員・正職員では４０％を超えている

■ 所属部署の実態（１－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
＜業務委託・フリーランス除く　n=9690＞ （単一回答：％）

ｎ

全

く

そ

の

通

り

で

あ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

の

通

り

で

あ

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

で

は

な

い

全

く

そ

う

で

は

な

い

そ

の

通

り

で

あ

る

・

計

全

く

そ

の

通

り

で

あ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

の

通

り

で

あ

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

で

は

な

い

全

く

そ

う

で

は

な

い

そ

の

通

り

で

あ

る

・

計

全

く

そ

の

通

り

で

あ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

の

通

り

で

あ

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

で

は

な

い

全

く

そ

う

で

は

な

い

そ

の

通

り

で

あ

る

・

計

2014年 全体 9690 4.1 23.7 53.3 12.8 6.1 27.8 4.0 30.2 44.4 15.2 6.2 34.2 3.4 22.7 53.8 13.9 6.3 26.0

　60代除く 8657 4.0 23.1 53.3 13.2 6.2 27.2 4.0 29.4 44.8 15.6 6.3 33.4 3.3 22.4 53.6 14.3 6.4 25.7

正社員・正職員 6354 4.1 24.0 52.2 13.4 6.4 28.1 3.8 30.3 43.7 15.9 6.3 34.1 3.3 23.3 52.2 14.9 6.4 26.6

　18～24歳 404 6.7 26.5 49.5 12.1 5.2 33.2 5.2 38.9 38.4 13.1 4.5 44.1 5.7 21.5 54.7 13.4 4.7 27.2

　25～29歳 819 4.9 25.8 49.6 14.3 5.5 30.6 5.4 27.5 41.4 19.2 6.6 32.8 4.6 24.4 46.5 17.6 6.8 29.1

　30～34歳 853 3.8 23.3 51.8 15.0 6.1 27.1 3.6 28.3 43.6 17.8 6.7 31.9 3.2 22.0 51.7 17.1 6.0 25.2

　35～39歳 976 4.8 22.4 50.2 14.0 8.5 27.3 3.8 26.3 45.9 16.1 7.9 30.1 3.2 21.2 52.0 15.4 8.2 24.4

　40～49歳 1795 3.3 21.3 54.3 14.1 7.0 24.7 3.0 30.0 44.0 16.2 6.9 33.0 2.2 22.7 53.5 14.7 6.9 24.9

　50～59歳 1175 3.1 25.3 53.9 12.3 5.4 28.4 2.9 32.2 45.8 14.4 4.8 35.1 2.9 24.9 53.4 13.5 5.2 27.8

　60～69歳 332 5.1 32.2 51.2 6.6 4.8 37.3 5.7 38.9 41.0 9.9 4.5 44.6 4.8 29.2 52.7 8.7 4.5 34.0

契約社員･嘱託 866 4.2 26.7 52.3 11.7 5.2 30.8 4.3 32.6 42.0 15.0 6.1 36.8 2.9 24.8 53.0 13.2 6.1 27.7

フリーター 559 5.2 19.1 55.3 11.4 8.9 24.3 3.9 22.0 51.9 13.4 8.8 25.9 4.1 14.0 61.9 11.3 8.8 18.1

パートタイマー 1535 3.6 22.6 56.7 12.2 4.8 26.3 4.8 30.8 46.6 13.4 4.4 35.6 3.6 22.0 58.0 11.7 4.7 25.7

派   遣 376 4.3 23.9 57.4 9.8 4.5 28.2 4.5 32.2 42.3 14.1 6.9 36.7 3.7 23.1 54.8 10.9 7.4 26.9

男性計 5528 4.1 24.1 52.2 13.3 6.4 28.2 3.7 29.5 44.3 16.2 6.2 33.2 3.0 22.3 53.7 14.6 6.3 25.4

正社員・正職員 4480 4.2 24.5 51.6 13.4 6.3 28.8 3.6 30.4 43.6 16.3 6.1 34.0 3.1 23.4 52.3 15.1 6.1 26.5

　18～24歳 201 5.5 24.9 53.2 10.9 5.5 30.3 6.0 36.8 39.3 13.9 4.0 42.8 5.5 20.4 55.2 14.4 4.5 25.9

　25～29歳 489 4.9 27.6 50.3 11.2 5.9 32.5 4.9 28.2 42.3 17.8 6.7 33.1 4.1 24.9 49.9 14.7 6.3 29.0

　30～34歳 586 3.4 22.9 51.2 15.5 7.0 26.3 3.1 27.5 43.0 19.1 7.3 30.5 2.6 20.8 51.2 18.8 6.7 23.4

　35～39歳 711 5.5 23.1 50.1 13.4 8.0 28.6 3.7 26.7 46.4 16.0 7.2 30.4 3.4 20.8 52.7 15.6 7.5 24.2

　40～49歳 1357 3.7 21.8 52.4 15.1 7.0 25.5 3.1 29.8 43.8 16.6 6.7 32.9 2.2 22.6 53.3 15.3 6.6 24.8

　50～59歳 901 3.6 26.2 53.2 12.7 4.4 29.7 2.8 33.6 44.3 15.3 4.0 36.4 2.8 26.2 52.5 14.1 4.4 29.0

　60～69歳 235 6.0 35.3 48.1 7.7 3.0 41.3 6.4 39.6 38.7 11.1 4.3 46.0 6.0 30.6 50.2 8.5 4.7 36.6

契約社員･嘱託 480 4.2 25.8 52.3 12.5 5.2 30.0 4.4 30.2 44.0 15.4 6.0 34.6 3.3 21.3 56.5 12.5 6.5 24.6

フリーター 300 4.0 16.0 56.0 12.3 11.7 20.0 3.7 17.7 51.7 17.7 9.3 21.3 2.3 11.0 64.7 11.7 10.3 13.3

パートタイマー 171 2.3 22.8 56.1 12.9 5.8 25.1 4.1 26.3 46.8 16.4 6.4 30.4 1.8 19.9 59.1 14.0 5.3 21.6

派   遣 97 2.1 21.6 58.8 15.5 2.1 23.7 4.1 26.8 50.5 13.4 5.2 30.9 2.1 18.6 57.7 13.4 8.2 20.6

女性計 4162 4.1 23.3 54.8 12.2 5.7 27.3 4.4 31.1 44.6 13.8 6.0 35.5 3.8 23.1 54.1 12.8 6.2 27.0

正社員・正職員 1874 3.7 22.7 53.5 13.4 6.7 26.4 4.1 30.0 44.0 15.0 6.8 34.2 3.7 23.1 51.8 14.4 7.1 26.7

　18～24歳 203 7.9 28.1 45.8 13.3 4.9 36.0 4.4 40.9 37.4 12.3 4.9 45.3 5.9 22.7 54.2 12.3 4.9 28.6

　25～29歳 330 4.8 23.0 48.5 18.8 4.8 27.9 6.1 26.4 40.0 21.2 6.4 32.4 5.5 23.6 41.5 21.8 7.6 29.1

　30～34歳 267 4.5 24.3 53.2 13.9 4.1 28.8 4.9 30.0 44.9 15.0 5.2 34.8 4.5 24.7 52.8 13.5 4.5 29.2

　35～39歳 265 3.0 20.8 50.6 15.8 9.8 23.8 4.2 25.3 44.5 16.2 9.8 29.4 2.6 22.3 50.2 14.7 10.2 24.9

　40～49歳 438 2.3 19.9 60.0 11.0 6.8 22.1 2.5 30.8 44.5 14.8 7.3 33.3 2.1 23.1 54.3 12.8 7.8 25.1

　50～59歳 274 1.8 22.3 56.2 11.3 8.4 24.1 3.3 27.4 50.7 11.3 7.3 30.7 3.3 20.8 56.6 11.7 7.7 24.1

　60～69歳 97 3.1 24.7 58.8 4.1 9.3 27.8 4.1 37.1 46.4 7.2 5.2 41.2 2.1 25.8 58.8 9.3 4.1 27.8

契約社員･嘱託 386 4.1 27.7 52.3 10.6 5.2 31.9 4.1 35.5 39.6 14.5 6.2 39.6 2.3 29.3 48.7 14.0 5.7 31.6

フリーター 259 6.6 22.8 54.4 10.4 5.8 29.3 4.2 27.0 52.1 8.5 8.1 31.3 6.2 17.4 58.7 10.8 6.9 23.6

パートタイマー 1364 3.8 22.6 56.7 12.2 4.7 26.4 4.9 31.4 46.6 13.0 4.2 36.3 3.9 22.3 57.8 11.4 4.6 26.2

派   遣 279 5.0 24.7 57.0 7.9 5.4 29.7 4.7 34.1 39.4 14.3 7.5 38.7 4.3 24.7 53.8 10.0 7.2 29.0

部署の業績がよい
部署のメンバーの仕事に

対する意欲が高い

部署のメンバーは
いい仕事をしているという
他部署からの評判が高い

 「部署のメンバーの仕事に対する意欲が高い」の「その通りである・計」は３４.２％

 フリーターでは、「その通りである・計」の割合が２５.９％と他の就業形態よりも１０ポイント程度低い

 「部署のメンバーはいい仕事をしているという他部署からの評判が高い」の「その通りである・計」は
２６.０％
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 「部署のメンバーの仕事に対する意欲が高い」の「その通りである・計」は、男性専修各種卒で２５.５％にと
どまっており、男性大学卒よりも約１０ポイント低い

Q11 直属の上司が管理する（あなたの所属する）部署の以下の実態に

ついて、他部署と比較してどのように認識していますか。現在派遣で
働いている方は、この質問については派遣先の現在の職場についてお
答えください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■ 所属部署の実態（１－２）
(全体／性・学歴別)
＜業務委託・フリーランス除く　n=9690＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 9690 4.1 23.7 53.3 12.8 6.1 27.8 4.0 30.2 44.4 15.2 6.2 34.2 3.4 22.7 53.8 13.9 6.3 26.0

　60代除く 8657 4.0 23.1 53.3 13.2 6.2 27.2 4.0 29.4 44.8 15.6 6.3 33.4 3.3 22.4 53.6 14.3 6.4 25.7

高等学校卒 1964 4.1 24.0 52.3 12.5 7.1 28.1 3.4 27.6 45.7 15.4 7.9 31.0 3.0 20.9 55.0 13.3 7.7 23.9

専修各種卒 1187 4.0 20.5 55.9 13.5 6.1 24.5 3.6 26.8 48.9 14.8 5.9 30.4 2.9 20.1 56.6 14.2 6.1 23.1

短期大学卒 831 2.8 21.3 59.9 11.0 5.1 24.1 4.7 30.7 46.6 11.8 6.3 35.4 3.4 25.2 54.0 11.6 5.9 28.5

大学卒 4800 4.4 25.0 51.8 13.3 5.5 29.4 4.2 31.7 42.6 16.2 5.4 35.8 3.5 23.6 52.7 14.6 5.5 27.1

男性計 5528 4.1 24.1 52.2 13.3 6.4 28.2 3.7 29.5 44.3 16.2 6.2 33.2 3.0 22.3 53.7 14.6 6.3 25.4

高等学校卒 983 3.8 23.4 53.4 11.8 7.6 27.2 3.2 27.0 45.3 16.0 8.6 30.1 2.8 21.0 54.6 13.3 8.2 23.8

専修各種卒 553 4.5 17.7 56.2 14.1 7.4 22.2 3.1 22.4 50.5 17.2 6.9 25.5 2.4 17.4 56.6 16.8 6.9 19.7

短期大学卒 58 3.4 19.0 50.0 20.7 6.9 22.4 3.4 20.7 50.0 20.7 5.2 24.1 3.4 17.2 56.9 17.2 5.2 20.7

大学卒 3207 4.5 25.5 50.8 13.7 5.5 30.0 3.9 31.2 42.8 16.7 5.3 35.1 3.1 23.6 52.8 14.9 5.5 26.8

女性計 4162 4.1 23.3 54.8 12.2 5.7 27.3 4.4 31.1 44.6 13.8 6.0 35.5 3.8 23.1 54.1 12.8 6.2 27.0

高等学校卒 981 4.4 24.6 51.3 13.3 6.5 29.0 3.6 28.2 46.1 14.9 7.2 31.8 3.2 20.8 55.5 13.4 7.2 24.0

専修各種卒 634 3.6 22.9 55.7 12.9 4.9 26.5 4.1 30.6 47.5 12.8 5.0 34.7 3.5 22.6 56.6 12.0 5.4 26.0

短期大学卒 773 2.7 21.5 60.7 10.2 4.9 24.2 4.8 31.4 46.3 11.1 6.3 36.2 3.4 25.7 53.8 11.1 6.0 29.1

大学卒 1593 4.3 23.9 53.9 12.4 5.5 28.2 4.6 32.6 42.1 15.1 5.6 37.2 4.3 23.6 52.5 14.2 5.4 27.9

部署の業績がよい
部署のメンバーの仕事に

対する意欲が高い

部署のメンバーは
いい仕事をしているという
他部署からの評判が高い
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■ 所属部署の実態（２－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
＜業務委託・フリーランス除く　n=9690＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 9690 8.5 23.8 36.4 19.7 11.5 32.4 12.8 27.8 37.5 14.1 7.7 40.6

　60代除く 8657 8.0 23.3 36.4 20.2 12.1 31.2 12.6 27.3 37.9 14.4 7.8 39.9

正社員・正職員 6354 7.3 23.1 34.6 21.8 13.2 30.4 14.1 28.9 35.3 14.3 7.5 43.0

　18～24歳 404 6.7 17.3 31.4 23.3 21.3 24.0 12.4 24.5 39.9 13.4 9.9 36.9

　25～29歳 819 7.4 22.6 31.7 21.0 17.2 30.0 11.4 27.0 35.5 16.5 9.6 38.3

　30～34歳 853 7.5 23.3 36.1 18.3 14.8 30.8 12.3 28.0 36.7 15.4 7.6 40.3

　35～39歳 976 5.6 22.5 34.9 21.5 15.4 28.2 14.3 25.8 36.3 15.3 8.3 40.2

　40～49歳 1795 7.3 22.5 34.7 24.5 11.0 29.8 14.8 30.6 34.5 13.4 6.6 45.5

　50～59歳 1175 7.1 25.7 35.1 22.4 9.7 32.9 15.2 31.1 34.0 13.8 5.9 46.3

　60～69歳 332 12.7 26.8 39.2 14.8 6.6 39.5 19.0 33.1 31.0 10.5 6.3 52.1

契約社員･嘱託 866 10.3 26.0 34.2 18.9 10.6 36.3 10.7 29.1 38.3 13.6 8.2 39.8

フリーター 559 9.5 20.6 46.7 13.6 9.7 30.1 6.4 17.2 49.6 15.2 11.6 23.6

パートタイマー 1535 11.8 26.9 41.4 14.0 5.9 38.7 10.9 27.2 40.9 13.9 7.1 38.1

派   遣 376 10.9 22.6 36.2 17.8 12.5 33.5 11.7 25.8 42.6 11.7 8.2 37.5

男性計 5528 7.0 23.1 36.1 21.5 12.3 30.1 12.7 27.8 37.7 14.4 7.4 40.5

正社員・正職員 4480 6.3 22.8 35.2 22.6 13.1 29.1 13.7 28.9 36.0 14.3 7.1 42.6

　18～24歳 201 5.5 18.9 30.3 21.9 23.4 24.4 14.4 22.9 41.3 11.9 9.5 37.3

　25～29歳 489 6.5 20.9 32.5 21.1 19.0 27.4 11.0 27.8 35.8 14.5 10.8 38.9

　30～34歳 586 5.6 22.7 37.9 18.6 15.2 28.3 10.9 27.0 38.9 16.2 7.0 37.9

　35～39歳 711 4.6 22.2 36.1 20.8 16.2 26.9 13.1 25.0 38.5 15.5 7.9 38.1

　40～49歳 1357 6.2 22.0 35.0 25.6 11.3 28.2 14.7 30.3 35.2 13.5 6.4 45.0

　50～59歳 901 6.2 25.2 35.4 24.9 8.3 31.4 14.4 31.6 33.5 15.2 5.2 46.1

　60～69歳 235 13.2 28.5 36.2 15.7 6.4 41.7 19.6 34.5 30.6 8.9 6.4 54.0

契約社員･嘱託 480 10.0 26.3 34.2 20.4 9.2 36.3 10.4 27.7 40.2 14.8 6.9 38.1

フリーター 300 8.0 20.0 48.3 14.0 9.7 28.0 5.0 15.0 50.3 16.3 13.3 20.0

パートタイマー 171 14.0 29.8 43.3 7.6 5.3 43.9 7.6 26.9 44.4 14.0 7.0 34.5

派   遣 97 9.3 19.6 37.1 21.6 12.4 28.9 7.2 18.6 53.6 12.4 8.2 25.8

女性計 4162 10.6 24.7 36.8 17.3 10.5 35.3 12.9 27.9 37.4 13.7 8.1 40.8

正社員・正職員 1874 9.8 23.8 33.2 19.9 13.3 33.6 15.0 28.9 33.6 14.2 8.3 43.9

　18～24歳 203 7.9 15.8 32.5 24.6 19.2 23.6 10.3 26.1 38.4 14.8 10.3 36.5

　25～29歳 330 8.8 25.2 30.6 20.9 14.5 33.9 11.8 25.8 35.2 19.4 7.9 37.6

　30～34歳 267 11.6 24.7 32.2 17.6 13.9 36.3 15.4 30.3 31.8 13.5 9.0 45.7

　35～39歳 265 8.3 23.4 31.7 23.4 13.2 31.7 17.7 27.9 30.2 14.7 9.4 45.7

　40～49歳 438 10.7 24.2 33.8 21.2 10.0 34.9 15.3 31.7 32.4 13.2 7.3 47.0

　50～59歳 274 10.2 27.4 33.9 14.2 14.2 37.6 17.9 29.2 35.8 9.1 8.0 47.1

　60～69歳 97 11.3 22.7 46.4 12.4 7.2 34.0 17.5 29.9 32.0 14.4 6.2 47.4

契約社員･嘱託 386 10.6 25.6 34.2 17.1 12.4 36.3 11.1 30.8 36.0 12.2 9.8 42.0

フリーター 259 11.2 21.2 44.8 13.1 9.7 32.4 8.1 19.7 48.6 13.9 9.7 27.8

パートタイマー 1364 11.5 26.5 41.2 14.8 5.9 38.0 11.4 27.2 40.5 13.9 7.1 38.6

派   遣 279 11.5 23.7 35.8 16.5 12.5 35.1 13.3 28.3 38.7 11.5 8.2 41.6

部署のメンバーは残業が少ない 部署のメンバーの離職率は低い

 「部署のメンバーは残業が少ない」の「その通りである・計」は３２.４％

 正社員・正職員では、年齢が下がるにつれて「全くそうではない」の割合が高くなる傾向がみられる

 「部署のメンバーの離職率は低い」の「その通りである・計」は４０.６％

 正社員・正職員では、おおむね年齢が上がるにつれて「その通りである・計」の割合が高くなる傾向がみられ
る

 ３０代以降の女性正社員・正職員では、「その通りである・計」が半数近くを占め、全体よりも高め
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Q11 直属の上司が管理する（あなたの所属する）部署の以下の実態に

ついて、他部署と比較してどのように認識していますか。現在派遣で
働いている方は、この質問については派遣先の現在の職場についてお
答えください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■ 所属部署の実態（２－２）
(全体／性・学歴別)
＜業務委託・フリーランス除く　n=9690＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 9690 8.5 23.8 36.4 19.7 11.5 32.4 12.8 27.8 37.5 14.1 7.7 40.6

　60代除く 8657 8.0 23.3 36.4 20.2 12.1 31.2 12.6 27.3 37.9 14.4 7.8 39.9

高等学校卒 1964 10.3 23.6 39.3 17.3 9.5 33.9 12.1 27.7 38.7 13.6 7.9 39.8

専修各種卒 1187 10.1 21.7 37.9 19.5 10.9 31.8 12.6 23.9 40.4 16.3 6.8 36.5

短期大学卒 831 10.6 24.3 39.7 16.1 9.3 34.9 12.0 29.4 38.4 11.9 8.3 41.4

大学卒 4800 7.5 24.6 34.7 20.7 12.5 32.1 13.0 28.8 36.2 14.3 7.8 41.7

男性計 5528 7.0 23.1 36.1 21.5 12.3 30.1 12.7 27.8 37.7 14.4 7.4 40.5

高等学校卒 983 8.1 21.2 40.7 19.1 10.9 29.3 10.7 27.5 39.2 14.2 8.4 38.1

専修各種卒 553 7.1 21.2 38.2 21.0 12.7 28.2 10.1 24.6 42.7 15.9 6.7 34.7

短期大学卒 58 6.9 19.0 37.9 25.9 10.3 25.9 8.6 27.6 41.4 17.2 5.2 36.2

大学卒 3207 7.0 24.4 34.7 21.7 12.3 31.3 13.7 28.5 36.1 14.5 7.2 42.2

女性計 4162 10.6 24.7 36.8 17.3 10.5 35.3 12.9 27.9 37.4 13.7 8.1 40.8

高等学校卒 981 12.5 26.0 37.9 15.4 8.2 38.5 13.6 27.9 38.2 12.9 7.3 41.5

専修各種卒 634 12.8 22.1 37.7 18.1 9.3 34.9 14.7 23.3 38.5 16.6 6.9 38.0

短期大学卒 773 10.9 24.7 39.8 15.4 9.2 35.6 12.3 29.5 38.2 11.5 8.5 41.8

大学卒 1593 8.5 25.1 34.5 18.8 13.0 33.6 11.6 29.3 36.5 13.9 8.8 40.8

部署のメンバーは残業が少ない 部署のメンバーの離職率は低い
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■ 所属部署の実態
＜業務委託・フリーランス除く　n=9690＞ （単一回答：％）

全く

その通りである

どちらかといえば

その通りである

どちらとも

いえない

どちらかといえば

そうではない

全く

そうではない

その通りである

　・計

部署の業績がよい 27.8

部署のメンバーの仕事に対する意欲が高い 34.2

部署のメンバーはいい仕事をしているという他部署からの
評判が高い

26.0

部署のメンバーは残業が少ない 32.4

部署のメンバーの離職率は低い 40.6
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3 .4

8 .5

12 .8

23 .7

30 .2

22 .7

23 .8

27 .8
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37 .5
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11 .5

7 .7
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４）部下の人数

 役職についている人の正社員の部下は、平均２４.３人。正社員の部下がいない人も３割強を占める

 男性では、正社員の部下の平均人数が約２６人であるのに対し、女性では約１５人と性別による差がみられる

Q50 直属の部下はいますか。いる場合は、雇用形態それぞれに対して、
何人いるか教えてください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

■ 部下の人数
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
＜役職者　n=2584＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 2584 33.3 35.5 10.6 7.5 5.3 7.7 ― 24.3 64.0 22.1 5.0 3.2 2.5 3.1 ― 8.7 79.4 13.7 2.7 1.6 1.4 1.2 ― 3.4

　60代除く 2340 33.5 36.0 10.5 7.4 5.0 7.6 ― 24.4 64.6 22.0 4.8 2.9 2.6 3.1 ― 8.1 79.5 13.8 2.6 1.6 1.3 1.2 ― 3.2

正社員・正職員 2383 32.0 36.3 11.0 7.5 5.4 7.8 ― 24.4 65.2 22.1 4.7 2.6 2.3 2.9 ― 8.2 79.1 14.0 2.8 1.6 1.2 1.2 ― 3.3

　18～24歳 12 41.7 16.7 16.7 8.3 ― 16.7 ― 36.8 41.7 25.0 8.3 8.3 8.3 8.3 ― 13.8 75.0 8.3 8.3 ― 8.3 ― ― 3.1

　25～29歳 75 48.0 30.7 2.7 4.0 5.3 9.3 ― 26.1 52.0 22.7 10.7 4.0 6.7 4.0 ― 13.5 81.3 13.3 ― 1.3 2.7 1.3 ― 8.2

　30～34歳 182 33.5 40.7 6.0 7.7 2.7 9.3 ― 21.3 65.4 22.5 4.9 1.6 0.5 4.9 ― 8.1 79.7 12.6 2.2 1.6 2.2 1.6 ― 2.8

　35～39歳 345 37.7 41.2 8.7 4.6 3.2 4.6 ― 18.2 69.9 18.8 4.6 2.3 1.7 2.6 ― 8.6 81.7 13.9 2.6 0.9 0.3 0.6 ― 1.6

　40～49歳 904 31.0 38.2 12.6 6.6 4.9 6.7 ― 24.3 68.0 21.9 3.7 1.2 2.8 2.4 ― 6.3 80.9 13.2 2.2 1.8 1.0 1.0 ― 2.2

　50～59歳 711 30.2 31.5 11.4 10.3 6.9 9.6 0.1 28.4 62.7 23.1 4.9 3.9 2.0 3.2 0.1 8.9 76.1 15.9 3.2 1.8 1.1 1.7 0.1 4.7

　60～69歳 154 23.4 35.1 14.9 7.1 10.4 9.1 ― 22.1 57.1 25.3 7.1 5.8 2.6 1.9 ― 11.9 76.0 13.0 6.5 0.6 2.6 1.3 ― 5.2

契約社員･嘱託 96 51.0 24.0 4.2 7.3 4.2 9.4 ― 27.3 53.1 25.0 5.2 8.3 3.1 5.2 ― 19.2 80.2 11.5 3.1 2.1 2.1 1.0 ― 3.4

フリーター 19 10.5 42.1 5.3 15.8 5.3 21.1 ― 78.1 10.5 21.1 10.5 26.3 10.5 21.1 ― 38.3 63.2 15.8 5.3 5.3 5.3 5.3 ― 15.1

パートタイマー 54 51.9 24.1 11.1 5.6 3.7 3.7 ― 8.7 55.6 18.5 13.0 7.4 5.6 ― ― 4.5 90.7 5.6 ― 1.9 1.9 ― ― 0.9

派   遣 16 62.5 18.8 ― 12.5 6.3 ― ― 5.5 50.0 18.8 18.8 6.3 ― 6.3 ― 12.6 81.3 6.3 ― 6.3 6.3 ― ― 2.9

業務委託 16 56.3 43.8 ― ― ― ― ― 1.2 62.5 25.0 ― 6.3 6.3 ― ― 4.6 87.5 6.3 ― ― 6.3 ― ― 3.2

男性計 2200 31.0 36.7 10.9 7.8 5.4 8.1 ― 25.9 65.1 21.9 4.4 3.0 2.5 3.0 ― 8.7 78.6 14.0 3.0 1.7 1.4 1.3 ― 3.5

正社員・正職員 2072 30.0 37.5 11.3 7.8 5.4 8.1 ― 25.7 65.8 22.1 4.2 2.6 2.4 2.8 ― 8.2 78.4 14.3 3.0 1.6 1.3 1.3 ― 3.5

　18～24歳 4 50.0 ― 25.0 ― ― 25.0 ― 27.0 50.0 25.0 ― ― ― 25.0 ― 27.3 75.0 25.0 ― ― ― ― ― 0.5

　25～29歳 55 50.9 30.9 3.6 1.8 5.5 7.3 ― 24.8 56.4 21.8 9.1 1.8 7.3 3.6 ― 12.8 80.0 14.5 ― ― 3.6 1.8 ― 10.7

　30～34歳 144 34.7 40.3 4.9 7.6 2.8 9.7 ― 23.4 68.1 19.4 4.9 2.1 0.7 4.9 ― 7.0 78.5 13.9 1.4 2.1 2.8 1.4 ― 2.7

　35～39歳 298 33.9 43.3 9.4 5.4 3.0 5.0 ― 20.4 70.1 19.1 4.4 2.0 2.0 2.3 ― 9.1 81.2 13.8 3.0 1.0 0.3 0.7 ― 1.8

　40～49歳 791 28.2 40.7 12.6 6.8 4.7 7.0 ― 25.0 68.0 22.5 3.2 1.3 2.8 2.3 ― 6.2 80.0 13.5 2.5 1.9 1.0 1.0 ― 2.3

　50～59歳 652 29.0 31.4 11.8 10.6 7.1 10.0 0.2 29.6 62.9 23.3 4.6 3.8 2.0 3.2 0.2 9.1 75.3 16.4 3.4 1.8 1.2 1.7 0.2 4.7

　60～69歳 128 21.9 35.2 14.8 7.8 10.2 10.2 ― 24.8 58.6 23.4 6.3 6.3 3.1 2.3 ― 13.7 77.3 10.2 7.0 0.8 3.1 1.6 ― 6.0

契約社員･嘱託 77 49.4 23.4 3.9 7.8 5.2 10.4 ― 32.1 57.1 22.1 3.9 7.8 3.9 5.2 ― 16.7 80.5 10.4 3.9 1.3 2.6 1.3 ― 3.9

フリーター 16 12.5 37.5 6.3 18.8 6.3 18.8 ― 61.1 12.5 25.0 12.5 31.3 ― 18.8 ― 36.0 62.5 18.8 6.3 6.3 ― 6.3 ― 14.8

パートタイマー 17 52.9 17.6 11.8 5.9 5.9 5.9 ― 11.4 70.6 5.9 11.8 5.9 5.9 ― ― 4.0 100.0 ― ― ― ― ― ― ―

派   遣 9 66.7 11.1 ― 11.1 11.1 ― ― 7.3 66.7 ― 22.2 ― ― 11.1 ― 18.9 77.8 ― ― 11.1 11.1 ― ― 4.8

業務委託 9 55.6 44.4 ― ― ― ― ― 1.1 66.7 22.2 ― 11.1 ― ― ― 2.3 100.0 ― ― ― ― ― ― ―

女性計 384 46.9 28.6 8.9 5.5 4.7 5.5 ― 15.3 57.6 23.4 8.6 4.2 2.9 3.4 ― 8.7 83.6 11.7 1.3 1.3 1.3 0.8 ― 2.4

正社員・正職員 311 45.7 28.3 9.3 5.5 5.5 5.8 ― 15.8 61.1 22.2 8.0 3.2 1.9 3.5 ― 7.6 83.9 11.9 1.6 1.0 0.6 1.0 ― 2.4

　18～24歳 8 37.5 25.0 12.5 12.5 ― 12.5 ― 41.6 37.5 25.0 12.5 12.5 12.5 ― ― 7.0 75.0 ― 12.5 ― 12.5 ― ― 4.4

　25～29歳 20 40.0 30.0 ― 10.0 5.0 15.0 ― 29.8 40.0 25.0 15.0 10.0 5.0 5.0 ― 15.4 85.0 10.0 ― 5.0 ― ― ― 1.2

　30～34歳 38 28.9 42.1 10.5 7.9 2.6 7.9 ― 13.1 55.3 34.2 5.3 ― ― 5.3 ― 12.0 84.2 7.9 5.3 ― ― 2.6 ― 3.2

　35～39歳 47 61.7 27.7 4.3 ― 4.3 2.1 ― 4.2 68.1 17.0 6.4 4.3 ― 4.3 ― 5.5 85.1 14.9 ― ― ― ― ― 0.2

　40～49歳 113 50.4 20.4 12.4 5.3 6.2 5.3 ― 19.2 68.1 17.7 7.1 0.9 2.7 3.5 ― 7.0 86.7 10.6 ― 0.9 0.9 0.9 ― 1.6

　50～59歳 59 44.1 32.2 6.8 6.8 5.1 5.1 ― 15.1 61.0 20.3 8.5 5.1 1.7 3.4 ― 7.1 84.7 10.2 1.7 1.7 ― 1.7 ― 5.7

　60～69歳 26 30.8 34.6 15.4 3.8 11.5 3.8 ― 9.0 50.0 34.6 11.5 3.8 ― ― ― 3.0 69.2 26.9 3.8 ― ― ― ― 1.1

契約社員･嘱託 19 57.9 26.3 5.3 5.3 ― 5.3 ― 7.6 36.8 36.8 10.5 10.5 ― 5.3 ― 29.6 78.9 15.8 ― 5.3 ― ― ― 1.5

フリーター 3 ― 66.7 ― ― ― 33.3 ― 168.7 ― ― ― ― 66.7 33.3 ― 50.7 66.7 ― ― ― 33.3 ― ― 16.7

パートタイマー 37 51.4 27.0 10.8 5.4 2.7 2.7 ― 7.4 48.6 24.3 13.5 8.1 5.4 ― ― 4.7 86.5 8.1 ― 2.7 2.7 ― ― 1.4

派   遣 7 57.1 28.6 ― 14.3 ― ― ― 3.1 28.6 42.9 14.3 14.3 ― ― ― 4.6 85.7 14.3 ― ― ― ― ― 0.4

業務委託 7 57.1 42.9 ― ― ― ― ― 1.3 57.1 28.6 ― ― 14.3 ― ― 7.6 71.4 14.3 ― ― 14.3 ― ― 7.3

正社員 契約社員、パート・アルバイト 派遣社員など他社に籍のある従業員

 契約社員、パート・アルバイトの部下は、平均８.７人

 派遣社員など他社に籍のある従業員の部下は、平均３.４人
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 正社員の部下の人数は学歴による差がみられ、大学卒が約２８人で最も多い

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

Q50 直属の部下はいますか。いる場合は、雇用形態それぞれに対して、
何人いるか教えてください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

■ 部下の人数
(全体／性・学歴別)
＜役職者　n=2584＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 2584 33.3 35.5 10.6 7.5 5.3 7.7 ― 24.3 64.0 22.1 5.0 3.2 2.5 3.1 ― 8.7 79.4 13.7 2.7 1.6 1.4 1.2 ― 3.4

　60代除く 2340 33.5 36.0 10.5 7.4 5.0 7.6 ― 24.4 64.6 22.0 4.8 2.9 2.6 3.1 ― 8.1 79.5 13.8 2.6 1.6 1.3 1.2 ― 3.2

高等学校卒 323 32.2 32.2 13.3 7.4 5.9 9.0 ― 22.8 58.8 24.5 4.3 5.0 3.7 3.7 ― 9.0 81.1 13.3 2.5 0.9 1.9 0.3 ― 1.9

専修各種卒 201 32.3 31.8 13.9 10.4 5.5 6.0 ― 15.6 57.2 23.9 6.5 5.0 4.5 3.0 ― 8.0 79.1 12.4 5.0 2.0 1.0 0.5 ― 2.1

短期大学卒 83 39.8 34.9 9.6 6.0 3.6 6.0 ― 18.5 60.2 25.3 3.6 4.8 3.6 2.4 ― 5.6 91.6 7.2 ― ― 1.2 ― ― 0.8

大学卒 1655 32.0 36.5 10.3 7.5 5.2 8.5 0.1 27.7 64.0 22.2 5.2 2.8 2.3 3.3 0.1 9.2 78.6 13.7 2.9 1.9 1.4 1.5 0.1 3.7

男性計 2200 31.0 36.7 10.9 7.8 5.4 8.1 ― 25.9 65.1 21.9 4.4 3.0 2.5 3.0 ― 8.7 78.6 14.0 3.0 1.7 1.4 1.3 ― 3.5

高等学校卒 270 29.3 32.2 14.1 8.5 6.3 9.6 ― 25.8 60.7 23.3 3.7 5.2 3.0 4.1 ― 9.3 79.6 14.4 2.6 1.1 1.9 0.4 ― 2.0

専修各種卒 151 30.5 34.4 15.2 7.3 5.3 7.3 ― 17.4 60.3 23.8 6.6 3.3 4.0 2.0 ― 6.4 76.8 12.6 6.6 2.0 1.3 0.7 ― 2.6

短期大学卒 23 21.7 43.5 8.7 4.3 8.7 13.0 ― 49.8 65.2 17.4 ― 4.3 8.7 4.3 ― 9.2 87.0 8.7 ― ― 4.3 ― ― 2.3

大学卒 1461 29.7 37.6 10.5 8.2 5.2 8.6 0.1 28.4 64.5 22.5 4.5 2.8 2.4 3.3 0.1 9.1 78.6 13.6 3.0 1.9 1.3 1.5 0.1 3.7

女性計 384 46.9 28.6 8.9 5.5 4.7 5.5 ― 15.3 57.6 23.4 8.6 4.2 2.9 3.4 ― 8.7 83.6 11.7 1.3 1.3 1.3 0.8 ― 2.4

高等学校卒 53 47.2 32.1 9.4 1.9 3.8 5.7 ― 7.5 49.1 30.2 7.5 3.8 7.5 1.9 ― 7.1 88.7 7.5 1.9 ― 1.9 ― ― 1.2

専修各種卒 50 38.0 24.0 10.0 20.0 6.0 2.0 ― 10.2 48.0 24.0 6.0 10.0 6.0 6.0 ― 13.0 86.0 12.0 ― 2.0 ― ― ― 0.5

短期大学卒 60 46.7 31.7 10.0 6.7 1.7 3.3 ― 6.5 58.3 28.3 5.0 5.0 1.7 1.7 ― 4.2 93.3 6.7 ― ― ― ― ― 0.2

大学卒 194 49.0 27.8 8.8 2.1 5.2 7.2 ― 22.4 60.8 20.6 10.3 3.1 1.5 3.6 ― 9.9 78.9 13.9 2.1 2.1 2.1 1.0 ― 3.6

正社員 契約社員、パート・アルバイト 派遣社員など他社に籍のある従業員
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■ 部下の人数
＜役職者　n=2584＞
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■ 職務の大きさレベル

(全体／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
＜正社員　n=6354＞ （単一回答：％） ＜正社員　n=6354＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 6354 16.5 30.6 39.5 11.2 2.1 2014年 全体 6354 16.5 30.6 39.5 11.2 2.1

　60代除く 6022 16.8 30.7 39.5 11.0 1.9 　60代除く 6022 16.8 30.7 39.5 11.0 1.9

正社員･正職員 6354 16.5 30.6 39.5 11.2 2.1 高等学校卒 1001 15.2 29.1 47.1 7.6 1.1

　18～24歳 404 28.7 38.4 27.5 5.0 0.5 専修各種卒 692 16.2 26.0 47.8 8.8 1.2

　25～29歳 819 23.2 34.9 33.9 6.8 1.1 短期大学卒 330 18.8 32.7 39.7 8.8 ―

　30～34歳 853 19.9 32.1 39.9 6.8 1.3 大学卒 3597 17.0 31.7 35.8 12.7 2.8

　35～39歳 976 17.1 32.5 38.5 10.2 1.6 男性計 4480 13.8 29.5 41.1 13.1 2.6

　40～49歳 1795 12.9 28.1 43.7 13.0 2.2 高等学校卒 687 13.1 29.5 47.9 8.0 1.5

　50～59歳 1175 11.8 26.6 41.6 16.7 3.2 専修各種卒 427 14.5 26.5 48.7 9.8 0.5

　60～69歳 332 10.8 28.6 40.7 14.5 5.4 短期大学卒 45 11.1 22.2 48.9 17.8 ―

男性計 4480 13.8 29.5 41.1 13.1 2.6 大学卒 2683 13.6 30.1 38.3 14.8 3.3

正社員･正職員 4480 13.8 29.5 41.1 13.1 2.6 女性計 1874 23.2 33.2 35.9 6.7 1.0

　18～24歳 201 25.4 37.8 32.8 3.5 0.5 高等学校卒 314 19.7 28.0 45.2 6.7 0.3

　25～29歳 489 18.8 35.4 37.4 7.0 1.4 専修各種卒 265 18.9 25.3 46.4 7.2 2.3

　30～34歳 586 17.6 32.4 41.0 7.5 1.5 短期大学卒 285 20.0 34.4 38.2 7.4 ―

　35～39歳 711 14.5 30.2 41.8 11.7 1.8 大学卒 914 27.2 36.4 28.3 6.7 1.3

　40～49歳 1357 11.7 26.9 43.7 15.3 2.4

　50～59歳 901 9.4 26.9 40.4 19.3 4.0

　60～69歳 235 9.8 26.0 41.3 16.2 6.8

女性計 1874 23.2 33.2 35.9 6.7 1.0

正社員･正職員 1874 23.2 33.2 35.9 6.7 1.0

　18～24歳 203 32.0 38.9 22.2 6.4 0.5

　25～29歳 330 29.7 34.2 28.8 6.7 0.6

　30～34歳 267 25.1 31.5 37.5 5.2 0.7

　35～39歳 265 24.2 38.5 29.8 6.4 1.1

　40～49歳 438 16.7 32.0 43.6 6.2 1.6

　50～59歳 274 19.7 25.9 45.6 8.0 0.7

　60～69歳 97 13.4 35.1 39.2 10.3 2.1

A.日常業務の改善

レベル

B.経営の変革レベ

ル

A.日常業務の改善

レベル

B.経営の変革レベ

ル
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５）職務の大きさレベル

 職務のレベルが「日常業務の改善レベル」に「近い」「やや近い」人は約半数、「経営の変革レベル」に「近
い」「やや近い」人は１割強を占める

 「日常業務の改善レベル」に「近い」「やや近い」割合は、２０代まででは６割前後を占めるが、その割合は
年齢が上がるにつれて低くなる傾向にある

 女性は男性よりも「日常業務の改善レベル」に「近い」割合が高く、２割以上を占める

Q17 あなたが目標達成や問題解決の責任を負っている職務の大きさは

どのレベルですか。下記の段階のうち、最も近いと思われるものをお
選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。



ワーキングパーソン調査 201４ PartⅡ 現在の就業実態

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

■ 職務の遂行レベル

(全体／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
＜正社員　n=6354＞ （単一回答：％） ＜正社員　n=6354＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 6354 3.2 23.4 52.5 16.3 4.5 79.2 2014年 全体 6354 3.2 23.4 52.5 16.3 4.5 79.2

　60代除く 6022 2.9 23.0 52.9 16.6 4.6 78.8 　60代除く 6022 2.9 23.0 52.9 16.6 4.6 78.8

正社員･正職員 6354 3.2 23.4 52.5 16.3 4.5 79.2 高等学校卒 1001 3.1 25.5 53.7 13.9 3.8 82.3

　18～24歳 404 1.7 13.4 46.8 28.7 9.4 61.9 専修各種卒 692 2.0 19.9 57.1 17.1 3.9 79.0

　25～29歳 819 1.5 19.3 53.7 18.9 6.6 74.5 短期大学卒 330 3.6 23.3 52.4 16.4 4.2 79.4

　30～34歳 853 1.5 19.3 54.7 19.7 4.7 75.6 大学卒 3597 3.3 23.3 51.9 16.8 4.7 78.6

　35～39歳 976 2.5 23.7 54.5 14.3 5.0 80.6 男性計 4480 3.6 23.9 51.9 16.0 4.6 79.4

　40～49歳 1795 3.4 24.1 54.2 14.8 3.5 81.7 高等学校卒 687 3.2 26.8 52.7 13.4 3.9 82.7

　50～59歳 1175 4.9 29.4 49.6 13.3 2.8 83.9 専修各種卒 427 2.3 18.0 57.8 17.1 4.7 78.2

　60～69歳 332 9.6 30.7 46.1 11.1 2.4 86.4 短期大学卒 45 6.7 22.2 46.7 17.8 6.7 75.6

男性計 4480 3.6 23.9 51.9 16.0 4.6 79.4 大学卒 2683 3.7 24.2 51.6 16.0 4.5 79.4

正社員･正職員 4480 3.6 23.9 51.9 16.0 4.6 79.4 女性計 1874 2.5 22.3 53.9 17.2 4.2 78.7

　18～24歳 201 2.0 13.4 47.3 26.9 10.4 62.7 高等学校卒 314 2.9 22.6 56.1 15.0 3.5 81.5

　25～29歳 489 1.6 21.3 50.5 19.0 7.6 73.4 専修各種卒 265 1.5 23.0 55.8 17.0 2.6 80.4

　30～34歳 586 1.2 17.6 54.8 20.5 6.0 73.5 短期大学卒 285 3.2 23.5 53.3 16.1 3.9 80.0

　35～39歳 711 2.8 24.8 53.9 13.4 5.2 81.4 大学卒 914 2.3 20.9 52.8 18.9 5.0 76.0

　40～49歳 1357 3.7 23.4 54.1 15.7 3.2 81.1

　50～59歳 901 5.0 30.0 48.9 13.1 3.0 83.9

　60～69歳 235 11.1 31.5 44.7 9.8 3.0 87.2

女性計 1874 2.5 22.3 53.9 17.2 4.2 78.7

正社員･正職員 1874 2.5 22.3 53.9 17.2 4.2 78.7

　18～24歳 203 1.5 13.3 46.3 30.5 8.4 61.1

　25～29歳 330 1.2 16.4 58.5 18.8 5.2 76.1

　30～34歳 267 2.2 23.2 54.7 18.0 1.9 80.1

　35～39歳 265 1.5 20.8 56.2 17.0 4.5 78.5

　40～49歳 438 2.5 26.3 54.6 12.1 4.6 83.3

　50～59歳 274 4.4 27.7 51.8 13.9 2.2 83.9

　60～69歳 97 6.2 28.9 49.5 14.4 1.0 84.5
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６）職務の遂行レベル

 職務の遂行レベルは「できている・計」が約８割を占める

 「できている・計」の割合は年齢が上がるにつれて高くなっており、６０～６９歳では８６.４％に達する

SQ17-1 あなたは、その職務をどの程度のレベルでできていると思いま
すか。下記の段階のうち、最も近いと思われるものをお選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。



ワーキングパーソン調査 201４ PartⅡ 現在の就業実態

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

■ 職務における人間関係のレベル

(全体／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
＜正社員　n=6354＞ （単一回答：％） ＜正社員　n=6354＞ （単一回答：％）
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Ａ
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い
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に

近

い

2014年 全体 6354 12.1 25.6 31.6 22.0 8.8 2014年 全体 6354 12.1 25.6 31.6 22.0 8.8

　60代除く 6022 12.2 25.7 31.7 21.9 8.5 　60代除く 6022 12.2 25.7 31.7 21.9 8.5

正社員･正職員 6354 12.1 25.6 31.6 22.0 8.8 高等学校卒 1001 12.6 26.6 35.0 17.9 8.0

　18～24歳 404 17.8 27.7 26.0 19.8 8.7 専修各種卒 692 14.3 22.8 37.0 18.8 7.1

　25～29歳 819 15.1 25.9 30.2 20.0 8.8 短期大学卒 330 13.0 21.5 33.6 24.8 7.0

　30～34歳 853 14.4 25.7 34.1 20.2 5.6 大学卒 3597 11.6 26.0 30.5 22.5 9.4

　35～39歳 976 13.3 24.8 32.8 20.6 8.5 男性計 4480 10.6 24.6 32.6 22.7 9.5

　40～49歳 1795 10.5 25.2 33.0 22.5 8.9 高等学校卒 687 11.5 26.2 36.4 16.7 9.2

　50～59歳 1175 8.2 26.6 30.0 25.5 9.7 専修各種卒 427 15.2 17.8 38.4 20.4 8.2

　60～69歳 332 9.9 23.8 29.5 22.9 13.9 短期大学卒 45 11.1 26.7 33.3 24.4 4.4

男性計 4480 10.6 24.6 32.6 22.7 9.5 大学卒 2683 9.8 24.9 31.8 23.6 10.0

正社員･正職員 4480 10.6 24.6 32.6 22.7 9.5 女性計 1874 15.5 28.0 29.2 20.2 7.1

　18～24歳 201 17.4 23.9 26.4 25.4 7.0 高等学校卒 314 15.0 27.4 31.8 20.4 5.4

　25～29歳 489 13.9 25.6 32.5 18.8 9.2 専修各種卒 265 12.8 30.9 34.7 16.2 5.3

　30～34歳 586 13.8 24.2 36.5 19.6 5.8 短期大学卒 285 13.3 20.7 33.7 24.9 7.4

　35～39歳 711 12.1 23.8 33.6 21.5 9.0 大学卒 914 16.7 29.2 26.7 19.6 7.8

　40～49歳 1357 9.0 23.9 33.2 23.7 10.2

　50～59歳 901 6.9 26.7 30.2 26.2 10.0

　60～69歳 235 9.4 23.0 30.6 20.9 16.2

女性計 1874 15.5 28.0 29.2 20.2 7.1

正社員･正職員 1874 15.5 28.0 29.2 20.2 7.1

　18～24歳 203 18.2 31.5 25.6 14.3 10.3

　25～29歳 330 17.0 26.4 26.7 21.8 8.2

　30～34歳 267 15.7 28.8 28.8 21.3 5.2

　35～39歳 265 16.6 27.5 30.6 18.1 7.2

　40～49歳 438 15.1 29.2 32.4 18.7 4.6

　50～59歳 274 12.4 25.9 29.6 23.4 8.8

　60～69歳 97 11.3 25.8 26.8 27.8 8.2

A.特定の部署の少

数の人と

B.様々な部門の多く

の人々や社外の多

様な人たちと

A.特定の部署の少

数の人と

B.様々な部門の多く

の人々や社外の多

様な人たちと
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７）職務における人間関係のレベル

 職務における人間関係のレベルとしては「特定の部署の少数の人」に「近い」「やや近い」が４割弱、「様々
な部門の多くの人々や社外の多様な人たち」に「近い」「やや近い」が約３割

 「特定の部署の少数の人」に「近い」の割合は、１８～２４歳では２割弱を占めるが、年齢があがるにつれて
低くなる傾向がみられる

 一方、「様々な部門の多くの人々や社外の多様な人たち」に「近い」は、６０代では１３.９％と全体よりも高
いが、それ以下の年代では年齢による影響はあまりみられない

SQ17-2 あなたはその職務において、社内外のどの範囲の人たちと関

わっていますか。下記の段階のうち、最も近いと思われるものをお選
びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。



ワーキングパーソン調査 201４ PartⅡ 現在の就業実態

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

■ 職務で関わる人たちとの信頼関係レベル

(全体／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜正社員　n=6354＞ （単一回答：％） ＜正社員　n=6354＞ （単一回答：％）
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計

2014年 全体 6354 2.6 18.3 54.7 19.9 4.5 75.5 2014年 全体 6354 2.6 18.3 54.7 19.9 4.5 75.5

　60代除く 6022 2.4 17.8 55.0 20.1 4.7 75.2 　60代除く 6022 2.4 17.8 55.0 20.1 4.7 75.2

正社員･正職員 6354 2.6 18.3 54.7 19.9 4.5 75.5 高等学校卒 1001 3.0 14.1 56.2 21.4 5.3 73.3

　18～24歳 404 2.7 14.4 48.8 27.7 6.4 65.8 専修各種卒 692 1.4 16.5 57.7 20.8 3.6 75.6

　25～29歳 819 1.2 16.6 53.7 22.8 5.6 71.6 短期大学卒 330 2.4 12.4 61.2 19.7 4.2 76.1

　30～34歳 853 1.9 14.7 55.9 22.9 4.7 72.5 大学卒 3597 2.7 20.0 53.7 19.2 4.4 76.4

　35～39歳 976 2.8 16.1 57.9 18.2 5.0 76.7 男性計 4480 2.7 19.2 54.2 19.2 4.6 76.2

　40～49歳 1795 2.8 18.9 55.2 18.6 4.5 76.9 高等学校卒 687 3.3 14.7 55.6 20.7 5.7 73.7

　50～59歳 1175 2.7 21.8 54.6 17.4 3.5 79.1 専修各種卒 427 2.1 15.9 57.1 20.1 4.7 75.2

　60～69歳 332 5.4 26.8 49.1 17.2 1.5 81.3 短期大学卒 45 ― 22.2 60.0 13.3 4.4 82.2

男性計 4480 2.7 19.2 54.2 19.2 4.6 76.2 大学卒 2683 2.7 20.7 54.2 18.2 4.2 77.6

正社員･正職員 4480 2.7 19.2 54.2 19.2 4.6 76.2 女性計 1874 2.3 16.0 55.8 21.7 4.3 74.0

　18～24歳 201 2.0 14.9 51.2 26.4 5.5 68.2 高等学校卒 314 2.2 12.7 57.6 22.9 4.5 72.6

　25～29歳 489 0.8 15.3 54.8 22.5 6.5 71.0 専修各種卒 265 0.4 17.4 58.5 21.9 1.9 76.2

　30～34歳 586 1.7 15.4 54.1 23.4 5.5 71.2 短期大学卒 285 2.8 10.9 61.4 20.7 4.2 75.1

　35～39歳 711 3.0 17.3 57.8 17.6 4.4 78.1 大学卒 914 2.7 17.9 52.3 22.1 4.9 73.0

　40～49歳 1357 3.0 19.4 54.7 18.1 4.8 77.1

　50～59歳 901 3.1 23.1 53.6 16.6 3.6 79.8

　60～69歳 235 6.0 30.6 45.1 16.2 2.1 81.7

女性計 1874 2.3 16.0 55.8 21.7 4.3 74.0

正社員･正職員 1874 2.3 16.0 55.8 21.7 4.3 74.0

　18～24歳 203 3.4 13.8 46.3 29.1 7.4 63.5

　25～29歳 330 1.8 18.5 52.1 23.3 4.2 72.4

　30～34歳 267 2.2 13.1 59.9 21.7 3.0 75.3

　35～39歳 265 2.3 12.8 58.1 20.0 6.8 73.2

　40～49歳 438 2.3 17.4 56.8 19.9 3.7 76.5

　50～59歳 274 1.5 17.5 58.0 19.7 3.3 77.0

　60～69歳 97 4.1 17.5 58.8 19.6 ― 80.4
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８）職務で関わる人たちとの信頼関係レベル

 職務で関わる人たちとの信頼関係は「できている・計」が７５.５％を占める

 「できている・計」の割合は年齢があがるにつれて高くなる傾向がみられる

SQ17-3 あなたは、その人たちと関わるにあたり、関係者との信頼関係

をつくり、良い影響を与えることが、どの程度できていると思います
か。下記の段階のうち、最も近いと思われるものをお選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。



ワーキングパーソン調査 201４ PartⅡ 現在の就業実態

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

■ 勤務制度

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）
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2014年 全体 9857 3.4 35.5 20.0 41.0 2014年 全体 9857 3.4 35.5 20.0 41.0

　60代除く 8788 3.6 37.6 19.7 39.1 　60代除く 8788 3.6 37.6 19.7 39.1

正社員･正職員 6354 4.3 47.6 16.9 31.2 高等学校卒 1990 1.3 24.1 21.2 53.4

　18～24歳 404 2.7 45.3 25.2 26.7 専修各種卒 1208 2.2 24.1 21.7 52.1

　25～29歳 819 4.2 47.7 20.5 27.6 短期大学卒 848 2.5 15.8 21.9 59.8

　30～34歳 853 5.4 46.0 18.2 30.5 大学卒 4879 4.0 43.6 19.5 32.9

　35～39歳 976 5.0 49.6 16.7 28.7 男性計 5600 4.4 46.7 18.4 30.5

　40～49歳 1795 4.7 50.6 15.1 29.6 高等学校卒 994 2.0 34.0 23.3 40.6

　50～59歳 1175 3.7 47.2 13.6 35.5 専修各種卒 560 3.0 34.1 21.1 41.8

　60～69歳 332 2.1 33.7 16.0 48.2 短期大学卒 60 3.3 38.3 25.0 33.3

契約社員･嘱託 866 2.5 22.1 30.6 44.8 大学卒 3250 4.7 50.9 17.2 27.2

フリーター 559 1.8 16.3 27.4 54.6 女性計 4257 2.1 20.8 22.2 54.9

パートタイマー 1535 0.9 6.6 24.4 68.1 高等学校卒 996 0.6 14.3 19.0 66.2

派   遣 376 4.3 17.8 21.0 56.9 専修各種卒 648 1.4 15.4 22.2 61.0

業務委託 167 0.6 15.6 16.8 67.1 短期大学卒 788 2.4 14.1 21.7 61.8

男性計 5600 4.4 46.7 18.4 30.5 大学卒 1629 2.7 29.0 24.2 44.1

正社員･正職員 4480 4.9 53.3 15.3 26.5

　18～24歳 201 1.5 49.8 23.9 24.9

　25～29歳 489 5.1 52.6 18.4 23.9

　30～34歳 586 6.0 49.7 16.0 28.3

　35～39歳 711 5.2 53.9 15.0 25.9

　40～49歳 1357 5.7 56.4 14.0 23.9

　50～59歳 901 4.2 55.4 12.4 28.0

　60～69歳 235 2.6 38.3 18.3 40.9

契約社員･嘱託 480 2.7 26.9 32.3 38.1

フリーター 300 2.3 16.7 31.0 50.0

パートタイマー 171 1.2 8.8 35.1 55.0

派   遣 97 3.1 21.6 24.7 50.5

業務委託 72 1.4 19.4 18.1 61.1

女性計 4257 2.1 20.8 22.2 54.9

正社員･正職員 1874 2.8 34.2 20.7 42.3

　18～24歳 203 3.9 40.9 26.6 28.6

　25～29歳 330 2.7 40.6 23.6 33.0

　30～34歳 267 4.1 37.8 22.8 35.2

　35～39歳 265 4.5 38.1 21.1 36.2

　40～49歳 438 1.6 32.6 18.5 47.3

　50～59歳 274 1.8 20.4 17.5 60.2

　60～69歳 97 1.0 22.7 10.3 66.0

契約社員･嘱託 386 2.3 16.1 28.5 53.1

フリーター 259 1.2 15.8 23.2 59.8

パートタイマー 1364 0.9 6.3 23.1 69.7

派   遣 279 4.7 16.5 19.7 59.1

業務委託 95 ― 12.6 15.8 71.6
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９）勤務制度

 該当する勤務制度を聞いたところ、従来の総合職である「国内勤務」が該当する人が３５.５％、勤務地や仕事
内容が限定される「地域勤務」に該当する人が２０.０％、海外と仕事をする「グローバル勤務」に該当する人
が約３.４％であった

 正社員・正職員では「国内勤務」に該当する人が半数近くを占めているが、男性に比べて女性ではその割合が
低く、３割強にとどまる

 女性では、１８～２４歳の正社員・正職員、契約社員・嘱託で「地域勤務」が２５％以上と高め

 大学卒で「国内勤務」が４割を超えており、それ以外の学歴よりも高い

Q54 あなたは現在、以下の勤務をしていますか。最も近いものをお選
びください。

グローバル勤務：海外拠点での勤務や国内における海外ビジネスを担当する業務。給与は国内
勤務より高い。
国内勤務：日本国内の勤務で必要に応じて転勤や職種変更がある従来の総合職。
地域勤務：通勤可能な範囲の地域限定で、仕事も特定領域に特化。給与は国内勤務より低い。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。



PartⅡ 現在の就業実態ワーキングパーソン調査 201４

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

■ 年収調整の有無

(全体／性・就業形態別) (全体／性・学歴別)
＜正社員以外　n=3503＞ （単一回答：％） ＜正社員以外　n=3503＞ （単一回答：％）
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い
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い

分

か

ら

な

い

2014年 全体 3503 24.4 68.0 7.6 2014年 全体 3503 24.4 68.0 7.6

　60代除く 2766 26.6 64.8 8.5 　60代除く 2766 26.6 64.8 8.5

契約社員･嘱託 866 7.7 86.3 6.0 高等学校卒 989 26.2 65.6 8.2

フリーター 559 16.5 66.7 16.8 専修各種卒 516 23.8 68.4 7.8

パートタイマー 1535 41.0 53.7 5.3 短期大学卒 518 35.3 59.7 5.0

派   遣 376 10.1 83.2 6.6 大学卒 1282 20.0 72.6 7.3

業務委託 167 17.4 74.9 7.8 男性計 1120 8.9 80.7 10.4

男性計 1120 8.9 80.7 10.4 高等学校卒 307 10.7 78.8 10.4

契約社員･嘱託 480 6.0 87.3 6.7 専修各種卒 133 11.3 75.2 13.5

フリーター 300 13.7 71.3 15.0 短期大学卒 15 ― 60.0 40.0

パートタイマー 171 11.1 74.9 14.0 大学卒 567 7.6 84.0 8.5

派   遣 97 3.1 88.7 8.2 女性計 2383 31.7 62.0 6.3

業務委託 72 11.1 79.2 9.7 高等学校卒 682 33.1 59.7 7.2

女性計 2383 31.7 62.0 6.3 専修各種卒 383 28.2 66.1 5.7

契約社員･嘱託 386 9.8 85.0 5.2 短期大学卒 503 36.4 59.6 4.0

フリーター 259 19.7 61.4 18.9 大学卒 715 29.9 63.6 6.4

パートタイマー 1364 44.7 51.0 4.3

派   遣 279 12.5 81.4 6.1

業務委託 95 22.1 71.6 6.3
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 正社員・正職員以外のワーキングパーソンのうち、現在年収調整をしているのは２４.４％

 パートタイマーで「調整している」が４割以上を占める

 女性で年収調整をしている人の割合は３１.７％で、男性よりも約２３ポイント高い

F7 あなたは現在、年収が一定額を超えないように調整していますか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

７．年収調整の有無

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。



ワーキングパーソン調査 201４ PartⅡ 現在の就業実態

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

■ 定期的な人事異動の有無

(全体／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜正社員　n＝6354＞ （単一回答：％） ＜正社員　n＝6354＞ （単一回答：％）

ｎ

あ

る

な

い

ｎ

あ

る

な

い

2014年 全体 6354 29.5 70.5 2014年 全体 6354 29.5 70.5

　60代除く 6022 29.8 70.2 　60代除く 6022 29.8 70.2

正社員･正職員 6354 29.5 70.5 高等学校卒 1001 24.5 75.5

　18～24歳 404 37.4 62.6 専修各種卒 692 23.8 76.2

　25～29歳 819 32.2 67.8 短期大学卒 330 22.4 77.6

　30～34歳 853 26.0 74.0 大学卒 3597 33.2 66.8

　35～39歳 976 27.4 72.6 男性計 4480 30.9 69.1

　40～49歳 1795 27.7 72.3 高等学校卒 687 26.6 73.4

　50～59歳 1175 33.7 66.3 専修各種卒 427 25.8 74.2

　60～69歳 332 22.9 77.1 短期大学卒 45 28.9 71.1

男性計 4480 30.9 69.1 大学卒 2683 33.8 66.2

正社員･正職員 4480 30.9 69.1 女性計 1874 26.0 74.0

　18～24歳 201 39.8 60.2 高等学校卒 314 19.7 80.3

　25～29歳 489 35.8 64.2 専修各種卒 265 20.8 79.2

　30～34歳 586 26.5 73.5 短期大学卒 285 21.4 78.6

　35～39歳 711 28.7 71.3 大学卒 914 31.3 68.7

　40～49歳 1357 29.0 71.0

　50～59歳 901 36.2 63.8

　60～69歳 235 21.7 78.3

女性計 1874 26.0 74.0

正社員･正職員 1874 26.0 74.0

　18～24歳 203 35.0 65.0

　25～29歳 330 27.0 73.0

　30～34歳 267 25.1 74.9

　35～39歳 265 23.8 76.2

　40～49歳 438 23.5 76.5

　50～59歳 274 25.5 74.5

　60～69歳 97 25.8 74.2
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８. 異動
１）定期的な人事異動の有無

 正社員・正職員のワーキングパーソンのうち、定期的な人事異動があるのは約３割

 年齢別では１８～２４歳で定期的な人事異動がある割合が最も高く、６０～６９歳では最も低い

 大学卒では定期的な人事異動がある割合は３０％を超えているが、それ以外の学歴では２５％を下回っている

Q45 あなたの職場では、定期的な人事異動がありますか。ある場合は、

原則としておよそ何年ごとに異動するのか、最も一般的な年数を教え
てください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。



ワーキングパーソン調査 201４ PartⅡ 現在の就業実態

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

■ 定期的な人事異動の期間

(全体／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
＜定期的な人事異動有　n＝1873＞ （単一回答：％） ＜定期的な人事異動有　n＝1873＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 1873 23.2 13.1 32.9 7.1 18.1 5.7 3.1 2014年 全体 1873 23.2 13.1 32.9 7.1 18.1 5.7 3.1

　60代除く 1797 23.1 13.3 32.7 7.1 18.1 5.7 3.1 　60代除く 1797 23.1 13.3 32.7 7.1 18.1 5.7 3.1

正社員･正職員 1873 23.2 13.1 32.9 7.1 18.1 5.7 3.1 高等学校卒 245 24.9 13.9 24.5 7.3 23.3 6.1 3.2

　18～24歳 151 26.5 13.9 39.1 4.6 14.6 1.3 2.7 専修各種卒 165 35.8 13.3 25.5 6.1 15.2 4.2 2.8

　25～29歳 264 27.3 11.4 35.6 6.8 15.2 3.8 2.9 短期大学卒 74 29.7 16.2 27.0 2.7 23.0 1.4 2.8

　30～34歳 222 26.6 13.1 33.3 3.6 19.4 4.1 3.0 大学卒 1193 21.0 12.2 35.4 8.0 17.0 6.5 3.2

　35～39歳 267 25.8 14.6 33.3 6.7 14.6 4.9 2.9 男性計 1385 21.2 13.4 34.1 7.6 18.4 5.3 3.1

　40～49歳 497 18.7 13.5 30.4 8.0 23.3 6.0 3.3 高等学校卒 183 25.1 13.1 21.9 8.2 24.0 7.7 3.3

　50～59歳 396 20.7 13.4 30.6 9.3 16.4 9.6 3.3 専修各種卒 110 31.8 13.6 29.1 7.3 13.6 4.5 2.8

　60～69歳 76 25.0 7.9 36.8 6.6 18.4 5.3 3.1 短期大学卒 13 30.8 7.7 23.1 ― 38.5 ― 3.1

男性計 1385 21.2 13.4 34.1 7.6 18.4 5.3 3.1 大学卒 907 19.3 12.8 36.7 8.5 17.2 5.5 3.2

正社員･正職員 1385 21.2 13.4 34.1 7.6 18.4 5.3 3.1 女性計 488 28.7 12.3 29.5 5.7 17.2 6.6 3.0

　18～24歳 80 17.5 15.0 38.8 7.5 20.0 1.3 3.1 高等学校卒 62 24.2 16.1 32.3 4.8 21.0 1.6 2.9

　25～29歳 175 25.7 12.0 34.9 7.4 16.0 4.0 3.0 専修各種卒 55 43.6 12.7 18.2 3.6 18.2 3.6 2.7

　30～34歳 155 20.6 14.2 36.8 4.5 20.0 3.9 3.0 短期大学卒 61 29.5 18.0 27.9 3.3 19.7 1.6 2.7

　35～39歳 204 25.5 14.2 34.8 5.4 14.2 5.9 2.9 大学卒 286 26.2 10.1 31.1 6.6 16.4 9.4 3.2

　40～49歳 394 18.8 12.9 31.5 8.9 23.1 4.8 3.3

　50～59歳 326 19.6 14.7 32.2 9.2 16.0 8.3 3.2

　60～69歳 51 25.5 3.9 45.1 5.9 15.7 3.9 3.0

女性計 488 28.7 12.3 29.5 5.7 17.2 6.6 3.0

正社員･正職員 488 28.7 12.3 29.5 5.7 17.2 6.6 3.0

　18～24歳 71 36.6 12.7 39.4 1.4 8.5 1.4 2.4

　25～29歳 89 30.3 10.1 37.1 5.6 13.5 3.4 2.7

　30～34歳 67 40.3 10.4 25.4 1.5 17.9 4.5 2.7

　35～39歳 63 27.0 15.9 28.6 11.1 15.9 1.6 2.9

　40～49歳 103 18.4 15.5 26.2 4.9 24.3 10.7 3.4

　50～59歳 70 25.7 7.1 22.9 10.0 18.6 15.7 3.5

　60～69歳 25 24.0 16.0 20.0 8.0 24.0 8.0 3.4
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２）定期的な人事異動の期間

 定期的な人事異動がある人の異動期間としては「３年ごと」が３２.９％と最も高く、続いて「１年ごと」が
２３.２％。平均インターバルは３.１年

 「１年ごと」に異動する割合は男性より女性のほうが高く、特に３０代前半まででは３割を超える

 学歴別でみると、専修各種卒、短期大学卒で、「１年ごと」に移動する割合が他の学歴よりも高い

Q45 あなたの職場では、定期的な人事異動がありますか。ある場合は、

原則としておよそ何年ごとに異動するのか、最も一般的な年数を教え
てください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。



ワーキングパーソン調査 201４ PartⅡ 現在の就業実態

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

■ これまでの異動回数

(全体／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
＜正社員かつ転職未経験者　n＝3442＞ （単一回答：％） ＜正社員かつ転職未経験者　n＝3442＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 3442 33.8 25.9 16.0 11.1 13.2 2.8 2014年 全体 3442 33.8 25.9 16.0 11.1 13.2 2.8

　60代除く 3318 34.0 26.4 16.2 10.8 12.6 2.7 　60代除く 3318 34.0 26.4 16.2 10.8 12.6 2.7

正社員･正職員 3442 33.8 25.9 16.0 11.1 13.2 2.8 高等学校卒 452 36.3 21.9 14.2 11.7 15.9 3.2

　18～24歳 360 74.7 22.8 2.2 0.3 ― 0.4 専修各種卒 280 43.2 28.2 12.9 10.7 5.0 1.8

　25～29歳 620 52.3 37.4 8.4 1.6 0.3 0.9 短期大学卒 127 40.2 28.3 13.4 7.9 10.2 2.4

　30～34歳 453 41.9 33.3 16.6 5.7 2.4 1.5 大学卒 2091 30.5 26.2 17.1 11.1 15.1 3.0

　35～39歳 442 29.0 33.7 19.9 10.6 6.8 2.3 男性計 2580 28.9 25.3 17.3 12.6 15.8 3.2

　40～49歳 881 17.5 22.0 23.2 19.2 18.2 3.9 高等学校卒 357 32.8 22.7 15.4 12.0 17.1 3.4

　50～59歳 562 11.4 12.3 19.4 18.9 38.1 5.8 専修各種卒 191 38.7 29.3 15.2 10.5 6.3 2.1

　60～69歳 124 29.0 12.1 12.1 17.7 29.0 5.4 短期大学卒 22 18.2 45.5 9.1 9.1 18.2 3.0

男性計 2580 28.9 25.3 17.3 12.6 15.8 3.2 大学卒 1581 25.0 24.7 18.5 13.2 18.7 3.6

正社員･正職員 2580 28.9 25.3 17.3 12.6 15.8 3.2 女性計 862 48.6 27.6 12.1 6.5 5.2 1.6

　18～24歳 184 70.1 27.2 2.7 ― ― 0.4 高等学校卒 95 49.5 18.9 9.5 10.5 11.6 2.4

　25～29歳 391 50.1 38.4 9.0 2.3 0.3 0.9 専修各種卒 89 52.8 25.8 7.9 11.2 2.2 1.3

　30～34歳 332 41.0 33.4 17.2 6.0 2.4 1.6 短期大学卒 105 44.8 24.8 14.3 7.6 8.6 2.3

　35～39歳 350 26.6 33.7 20.9 11.7 7.1 2.4 大学卒 510 47.6 30.8 12.9 4.5 4.1 1.4

　40～49歳 737 16.1 21.2 23.1 19.5 20.1 4.1

　50～59歳 491 10.4 12.0 19.1 18.7 39.7 5.9

　60～69歳 95 23.2 10.5 13.7 20.0 32.6 6.0

女性計 862 48.6 27.6 12.1 6.5 5.2 1.6

正社員･正職員 862 48.6 27.6 12.1 6.5 5.2 1.6

　18～24歳 176 79.5 18.2 1.7 0.6 ― 0.3

　25～29歳 229 55.9 35.8 7.4 0.4 0.4 0.7

　30～34歳 121 44.6 33.1 14.9 5.0 2.5 1.5

　35～39歳 92 38.0 33.7 16.3 6.5 5.4 1.8

　40～49歳 144 24.3 26.4 23.6 17.4 8.3 2.9

　50～59歳 71 18.3 14.1 21.1 19.7 26.8 4.7

　60～69歳 29 48.3 17.2 6.9 10.3 17.2 3.2
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３）これまでの異動回数

 これまでの異動回数としては「０回」が３３.８％と最も高く、平均は２.８回

 ５０代までは、年齢があがるにつれて平均異動回数が増えていく傾向

 女性は「０回」が約半数を占めており、男性より２０ポイント近く高い

Q46 あなたは入社してから現在までに、異動を何回経験しましたか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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SQ46-1 そのうち、あなたが「課長クラス」に昇進する前までの期間で
は、人事異動を何回経験しましたか。

４）課長になるまでの異動回数

 課長クラスに昇進するまでの異動回数は平均３.２回

 「１～２回」「３～４回」がそれぞれ２５％以上を占め、合わせて半数以上に上る

■ 課長になるまでの異動回数

(全体)
＜部課長クラス正社員・転職無　n＝753＞ （単一回答：％）

ｎ

０

回

１
～

２

回

３
～

４

回

５
～

６

回

７

回

以

上

平

均

(

回

）

2014年 全体 753 18.9 26.4 29.5 14.3 10.9 3.2
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SQ46-2 そのうち、あなたが「課長クラス」から「部長クラス」に昇進
する前までの期間では、人事異動を何回経験しましたか。

５）課長から部長になるまでの異動回数

 課長から部長に昇進するまでの異動回数は平均１.８回

 「１～２回」が約４割と最も高く、続いて「０回」が約３割であり、約７割が課長クラスから異動２回以内で部
長クラスになっている

■ 課長から部長になるまでの異動回数

(全体)
＜部長クラス正社員・転職無　n＝248＞ （単一回答：％）

ｎ

０

回

１
～

２

回

３
～

４

回

５
～

６

回

７

回

以

上

平

均

(

回

）

2014年 全体 248 31.9 40.7 18.5 6.0 2.8 1.8
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■ 異動はキャリア形成にプラスに作用したか

(全体／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜正社員・転職無・異動経験有　n＝2277＞ ＜正社員・転職無・異動経験有　n＝2277＞

（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

と

て

も

そ

う

思

う

そ

う

思

う

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

そ

う

思

わ

な

い

全

く

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

う

・

計
ｎ

と

て

も

そ

う

思

う

そ

う

思

う

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

そ

う

思

わ

な

い

全

く

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

う

・

計

2014年 全体 2277 12.0 48.3 27.2 7.7 4.9 60.3 2014年 全体 2277 12.0 48.3 27.2 7.7 4.9 60.3

　60代除く 2189 12.0 47.9 27.4 7.7 5.0 59.8 　60代除く 2189 12.0 47.9 27.4 7.7 5.0 59.8

正社員･正職員 2277 12.0 48.3 27.2 7.7 4.9 60.3 高等学校卒 288 12.5 38.5 34.0 8.0 6.9 51.0

　18～24歳 91 18.7 58.2 17.6 2.2 3.3 76.9 専修各種卒 159 11.3 42.1 31.4 10.1 5.0 53.5

　25～29歳 296 15.2 48.0 23.0 7.1 6.8 63.2 短期大学卒 76 13.2 47.4 28.9 6.6 3.9 60.5

　30～34歳 263 10.6 48.7 29.7 6.5 4.6 59.3 大学卒 1453 12.3 50.7 25.7 6.7 4.6 62.9

　35～39歳 314 12.1 47.8 25.2 9.9 5.1 59.9 男性計 1834 11.9 47.1 28.0 7.9 5.1 59.1

　40～49歳 727 10.7 46.1 29.6 7.4 6.2 56.8 高等学校卒 240 12.9 38.8 34.6 7.1 6.7 51.7

　50～59歳 498 11.2 48.2 28.9 8.8 2.8 59.4 専修各種卒 117 12.8 39.3 34.2 9.4 4.3 52.1

　60～69歳 88 12.5 58.0 21.6 6.8 1.1 70.5 短期大学卒 18 11.1 50.0 27.8 5.6 5.6 61.1

男性計 1834 11.9 47.1 28.0 7.9 5.1 59.1 大学卒 1186 12.2 48.8 26.6 7.3 5.1 61.0

正社員･正職員 1834 11.9 47.1 28.0 7.9 5.1 59.1 女性計 443 12.2 53.0 23.7 7.0 4.1 65.2

　18～24歳 55 18.2 61.8 12.7 1.8 5.5 80.0 高等学校卒 48 10.4 37.5 31.3 12.5 8.3 47.9

　25～29歳 195 13.8 45.1 24.1 8.2 8.7 59.0 専修各種卒 42 7.1 50.0 23.8 11.9 7.1 57.1

　30～34歳 196 12.2 41.3 35.2 7.1 4.1 53.6 短期大学卒 58 13.8 46.6 29.3 6.9 3.4 60.3

　35～39歳 257 12.5 47.1 26.5 9.3 4.7 59.5 大学卒 267 12.4 58.8 21.7 4.5 2.6 71.2

　40～49歳 618 11.2 45.8 29.4 7.3 6.3 57.0

　50～59歳 440 11.1 48.6 28.4 8.9 3.0 59.8

　60～69歳 73 11.0 58.9 21.9 6.8 1.4 69.9

女性計 443 12.2 53.0 23.7 7.0 4.1 65.2

正社員･正職員 443 12.2 53.0 23.7 7.0 4.1 65.2

　18～24歳 36 19.4 52.8 25.0 2.8 ― 72.2

　25～29歳 101 17.8 53.5 20.8 5.0 3.0 71.3

　30～34歳 67 6.0 70.1 13.4 4.5 6.0 76.1

　35～39歳 57 10.5 50.9 19.3 12.3 7.0 61.4

　40～49歳 109 8.3 47.7 30.3 8.3 5.5 56.0

　50～59歳 58 12.1 44.8 32.8 8.6 1.7 56.9

　60～69歳 15 20.0 53.3 20.0 6.7 ― 73.3
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６）異動はキャリア形成にプラスに作用したか

 今までに経験した異動がキャリア形成にプラスに作用したかについて、「とてもそう思う」「そう思う」と答え
た人は合わせて約６割

 ２０代前半までと６０代で「そう思う・計」が７割以上と高い

 学歴別では、大学卒の「そう思う・計」が６割以上であるのに対し、高等学校卒、専修各種卒では５割強となっ
ている

Q47 今まで経験した異動は、あなたのキャリア形成にプラスに作用し
ていると思いますか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 異動によって得られたもの

(全体／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜正社員・転職無・異動経験有　n=2277＞ ＜正社員・転職無・異動経験有　n=2277＞

（複数回答：％） （複数回答：％）

ｎ

人

脈

が

広

が

っ
た

会

社

全

体

の

業

務

が

理

解

で

き

た 自

分

の

専

門

性

が

深

ま

っ
た

多

様

な

人

と

や

っ
て

い

く

力

が

身

に

つ

い

た

学

習

習

慣

が

身

に

つ

い

た

い

ず

れ

も

あ

て

は

ま

ら

な

い

ｎ

人

脈

が

広

が

っ
た

会

社

全

体

の

業

務

が

理

解

で

き

た 自

分

の

専

門

性

が

深

ま

っ
た

多

様

な

人

と

や

っ
て

い

く

力

が

身

に

つ

い

た

学

習

習

慣

が

身

に

つ

い

た

い

ず

れ

も

あ

て

は

ま

ら

な

い

2014年 全体 2277 51.8 44.2 40.1 41.1 12.6 13.8 2014年 全体 2277 51.8 44.2 40.1 41.1 12.6 13.8

　60代除く 2189 51.5 44.2 39.9 40.6 12.5 14.1 　60代除く 2189 51.5 44.2 39.9 40.6 12.5 14.1

正社員･正職員 2277 51.8 44.2 40.1 41.1 12.6 13.8 高等学校卒 288 53.1 36.1 37.2 36.8 11.8 16.3

　18～24歳 91 61.5 44.0 42.9 45.1 13.2 11.0 専修各種卒 159 46.5 40.9 39.6 37.7 13.2 15.1

　25～29歳 296 52.4 44.6 41.6 40.2 13.5 13.2 短期大学卒 76 47.4 36.8 43.4 48.7 9.2 11.8

　30～34歳 263 51.7 45.6 43.7 43.3 15.2 11.8 大学卒 1453 52.7 46.3 40.8 42.4 13.1 12.5

　35～39歳 314 49.4 47.1 40.1 36.0 10.2 15.6 男性計 1834 51.8 44.3 39.7 39.4 12.4 14.2

　40～49歳 727 52.3 43.5 39.2 42.4 12.5 14.3 高等学校卒 240 51.3 37.1 38.8 35.0 11.7 17.1

　50～59歳 498 49.4 42.6 37.3 38.8 11.6 15.3 専修各種卒 117 43.6 38.5 38.5 37.6 13.7 15.4

　60～69歳 88 58.0 44.3 44.3 53.4 17.0 5.7 短期大学卒 18 33.3 16.7 55.6 50.0 11.1 16.7

男性計 1834 51.8 44.3 39.7 39.4 12.4 14.2 大学卒 1186 53.4 46.6 39.9 40.6 12.8 13.1

正社員･正職員 1834 51.8 44.3 39.7 39.4 12.4 14.2 女性計 443 51.7 43.8 41.5 47.9 13.8 12.0

　18～24歳 55 70.9 49.1 43.6 50.9 12.7 10.9 高等学校卒 48 62.5 31.3 29.2 45.8 12.5 12.5

　25～29歳 195 54.9 44.6 41.0 34.9 11.8 13.3 専修各種卒 42 54.8 47.6 42.9 38.1 11.9 14.3

　30～34歳 196 50.0 45.9 43.9 41.3 17.3 13.8 短期大学卒 58 51.7 43.1 39.7 48.3 8.6 10.3

　35～39歳 257 50.6 45.1 39.7 33.9 9.7 16.0 大学卒 267 49.8 44.9 44.9 50.2 14.6 10.1

　40～49歳 618 52.3 43.2 39.2 42.6 12.9 14.1

　50～59歳 440 48.4 43.6 37.5 36.4 10.7 15.9

　60～69歳 73 54.8 46.6 41.1 49.3 15.1 5.5

女性計 443 51.7 43.8 41.5 47.9 13.8 12.0

正社員･正職員 443 51.7 43.8 41.5 47.9 13.8 12.0

　18～24歳 36 47.2 36.1 41.7 36.1 13.9 11.1

　25～29歳 101 47.5 44.6 42.6 50.5 16.8 12.9

　30～34歳 67 56.7 44.8 43.3 49.3 9.0 6.0

　35～39歳 57 43.9 56.1 42.1 45.6 12.3 14.0

　40～49歳 109 52.3 45.0 39.4 41.3 10.1 15.6

　50～59歳 58 56.9 34.5 36.2 56.9 19.0 10.3

　60～69歳 15 73.3 33.3 60.0 73.3 26.7 6.7
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７）異動によって得られたもの

 異動によって得られたと思うものは「人脈が広がった」が半数以上と最も高く、「会社全体の業務が理解でき
た」「自分の専門性が深まった」「多様な人とやっていく力が身についた」も４割以上となっている

 女性では「多様な人とやっていく力が身についた」が４７.９％と男性より１０ポイント近く高い

SQ47 異動によってあなたが得られたと思うものをすべてお選びくださ
い。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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Q48 あなたが、「課長クラス」に昇進したのは入社何年目でしたか。

 課長に昇進するまでの平均年数は１５.６年で、入社してから「１５～２０年未満」の間に昇進している人が
３２.８％

９. 昇進
１）課長に昇進するまでの年数

■ 課長に昇進するまでの年数

(全体)
＜部課長クラス正社員・転職無　n＝753＞ （単一回答：％）

ｎ

１

０

年

未

満

１

０
～

１

５

年

未

満

１

５
～

２

０

年

未

満

２

０
～

２

５

年

未

満

２

５

年

以

上

平

均

(

年

）

2014年 全体 753 12.7 28.0 32.8 18.1 8.4 15.6
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Q49 あなたが、「部長クラス」に昇進したのは入社何年目でしたか。

２）部長に昇進するまでの年数

 部長に昇進するまでの平均年数は２０.７年で、入社してから「２０～２５年未満」「２５年以上」で昇進した人
がそれぞれ３割前後を占める

■ 部長に昇進するまでの年数

(全体)
＜部長クラス正社員・転職無　n＝248＞ （単一回答：％）

ｎ

１

０

年

未

満

１

０
～

１

５

年

未

満

１

５
～

２

０

年

未

満

２

０
～

２

５

年

未

満

２

５

年

以

上

平

均

(

年

）

2014年 全体 248 6.9 8.9 19.4 29.0 35.5 20.7
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■ 成長実感

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

強

く

持

っ
て

い

る

持

っ
て

い

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

あ

ま

り

持

っ
て

い

な

い

持

っ
て

い

な

い

持

っ
て

い

る

・

計

持

っ
て

い

な

い

・

計

ｎ

強

く

持

っ
て

い

る

持

っ
て

い

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

あ

ま

り

持

っ
て

い

な

い

持

っ
て

い

な

い

持

っ
て

い

る

・

計

持

っ
て

い

な

い

・

計

2014年 全体 9857 5.0 36.3 34.2 16.5 8.1 41.2 24.5 2014年 全体 9857 5.0 36.3 34.2 16.5 8.1 41.2 24.5

　60代除く 8788 5.1 36.1 34.4 16.3 8.1 41.2 24.4 　60代除く 8788 5.1 36.1 34.4 16.3 8.1 41.2 24.4

正社員･正職員 6354 4.9 35.9 34.9 16.3 8.0 40.8 24.3 高等学校卒 1990 4.3 34.6 35.2 16.8 9.1 38.9 25.9

　18～24歳 404 10.6 51.5 23.5 10.6 3.7 62.1 14.4 専修各種卒 1208 4.6 36.3 35.2 16.8 7.1 40.9 23.9

　25～29歳 819 6.6 39.7 30.3 16.0 7.4 46.3 23.4 短期大学卒 848 5.2 39.3 35.7 12.9 7.0 44.5 19.8

　30～34歳 853 5.0 37.6 32.6 17.0 7.7 42.7 24.7 大学卒 4879 4.8 36.5 33.4 17.3 8.1 41.3 25.3

　35～39歳 976 4.4 34.6 35.7 16.3 9.0 39.0 25.3 男性計 5600 4.7 33.8 35.8 16.8 9.0 38.5 25.8

　40～49歳 1795 3.1 32.8 37.1 17.3 9.7 35.9 27.0 高等学校卒 994 4.5 32.9 36.4 16.0 10.2 37.4 26.2

　50～59歳 1175 4.2 32.2 39.4 16.9 7.4 36.3 24.3 専修各種卒 560 3.6 33.2 35.9 18.8 8.6 36.8 27.3

　60～69歳 332 6.9 36.4 36.1 14.8 5.7 43.4 20.5 短期大学卒 60 5.0 38.3 35.0 15.0 6.7 43.3 21.7

契約社員･嘱託 866 4.6 37.3 33.0 18.0 7.0 41.9 25.1 大学卒 3250 4.5 33.6 35.9 17.1 8.9 38.1 26.0

フリーター 559 5.9 29.5 36.3 15.4 12.9 35.4 28.3 女性計 4257 5.3 39.7 32.3 16.0 6.9 44.9 22.8

パートタイマー 1535 4.4 41.6 31.5 16.0 6.6 45.9 22.6 高等学校卒 996 4.0 36.3 33.9 17.6 8.1 40.4 25.7

派   遣 376 5.1 27.1 34.6 21.5 11.7 32.2 33.2 専修各種卒 648 5.6 38.9 34.6 15.1 5.9 44.4 21.0

業務委託 167 10.8 42.5 32.9 10.8 3.0 53.3 13.8 短期大学卒 788 5.2 39.3 35.8 12.7 7.0 44.5 19.7

男性計 5600 4.7 33.8 35.8 16.8 9.0 38.5 25.8 大学卒 1629 5.3 42.5 28.3 17.5 6.4 47.8 23.9

正社員･正職員 4480 4.8 34.7 36.2 16.2 8.2 39.5 24.4

　18～24歳 201 11.4 51.7 23.9 8.5 4.5 63.2 12.9

　25～29歳 489 6.7 39.1 32.7 13.5 8.0 45.8 21.5

　30～34歳 586 5.1 36.0 33.6 17.4 7.8 41.1 25.3

　35～39歳 711 4.8 34.2 38.0 15.3 7.7 39.0 23.1

　40～49歳 1357 3.1 31.9 37.0 18.3 9.7 35.0 28.0

　50～59歳 901 3.9 32.1 40.2 16.3 7.5 36.0 23.9

　60～69歳 235 7.2 35.3 34.5 15.7 7.2 42.6 23.0

契約社員･嘱託 480 4.8 34.2 31.3 21.9 7.9 39.0 29.8

フリーター 300 3.3 23.7 38.0 18.0 17.0 27.0 35.0

パートタイマー 171 2.9 28.1 36.3 16.4 16.4 31.0 32.7

派   遣 97 5.2 25.8 32.0 21.6 15.5 30.9 37.1

業務委託 72 9.7 38.9 34.7 11.1 5.6 48.6 16.7

女性計 4257 5.3 39.7 32.3 16.0 6.9 44.9 22.8

正社員･正職員 1874 5.2 38.7 31.9 16.5 7.7 43.9 24.2

　18～24歳 203 9.9 51.2 23.2 12.8 3.0 61.1 15.8

　25～29歳 330 6.4 40.6 26.7 19.7 6.7 47.0 26.4

　30～34歳 267 4.9 41.2 30.3 16.1 7.5 46.1 23.6

　35～39歳 265 3.4 35.8 29.4 18.9 12.5 39.2 31.3

　40～49歳 438 3.2 35.4 37.4 14.4 9.6 38.6 24.0

　50～59歳 274 5.1 32.5 36.9 18.6 6.9 37.6 25.5

　60～69歳 97 6.2 39.2 40.2 12.4 2.1 45.4 14.4

契約社員･嘱託 386 4.4 41.2 35.2 13.2 6.0 45.6 19.2

フリーター 259 8.9 36.3 34.4 12.4 8.1 45.2 20.5

パートタイマー 1364 4.5 43.3 30.9 15.9 5.4 47.8 21.3

派   遣 279 5.0 27.6 35.5 21.5 10.4 32.6 31.9

業務委託 95 11.6 45.3 31.6 10.5 1.1 56.8 11.6
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 現在の仕事を通じて成長しているという実感を「強く持っている」「持っている」人は全体の約４割

 正社員・正職員では若年層で成長を実感している割合が高く、１８～２４歳では「持っている・計」が６割以上
を占める

 フリーター、派遣では「持っている・計」が全体よりも低く、特に男性フリーターでは、成長実感を持っている
人は３割に満たない

１０. 成長実感と現在の仕事・職場との適合性
１）成長実感

Q14 あなたは、現在の仕事を通じて、「成長している」という実感を、
どの程度持っていますか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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２）現在の仕事・職場との適合性

 「私の興味は今の職業（職種）と合っている」の「そう思う・計」は４５.０％

 業務委託で「そう思う・計」の割合が６割以上を占め、「強くそう思う」のみでも２割弱と他の就業形態より
も高い

■ 現在の仕事・職場との適合性（１－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）
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2014年 全体 9857 7.9 37.1 37.4 11.1 6.5 45.0 7.6 45.3 34.5 9.3 3.2 52.9 3.4 32.1 45.6 13.6 5.3 35.6

　60代除く 8788 7.8 37.2 37.4 11.1 6.6 45.0 6.9 44.2 35.7 9.8 3.4 51.1 3.3 31.5 46.1 13.7 5.5 34.8

正社員・正職員 6354 7.5 38.2 36.8 11.4 6.0 45.8 7.6 46.1 33.9 9.3 3.0 53.8 3.4 33.1 44.2 13.9 5.4 36.5

　18～24歳 404 9.9 35.1 33.9 14.6 6.4 45.0 4.2 32.2 42.8 15.8 5.0 36.4 3.7 29.5 44.1 15.3 7.4 33.2

　25～29歳 819 7.8 36.8 35.9 12.3 7.2 44.6 4.3 38.0 39.6 13.4 4.8 42.2 3.3 31.3 42.7 15.9 6.8 34.6

　30～34歳 853 8.4 41.5 33.9 11.6 4.6 49.9 6.3 44.2 36.1 11.0 2.3 50.5 3.3 34.2 43.6 14.0 4.9 37.5

　35～39歳 976 8.2 38.9 36.8 10.0 6.0 47.1 6.5 45.8 34.5 10.0 3.2 52.3 3.1 33.7 43.9 13.8 5.5 36.8

　40～49歳 1795 6.7 37.3 39.3 10.5 6.1 44.1 8.0 46.9 34.8 7.6 2.7 54.9 3.2 30.9 46.2 13.9 5.8 34.1

　50～59歳 1175 5.4 38.5 37.9 12.1 6.2 43.8 10.2 54.0 26.8 6.7 2.3 64.2 3.1 36.6 44.1 12.0 4.2 39.7

　60～69歳 332 11.4 39.5 33.4 10.5 5.1 50.9 16.3 57.2 22.0 3.6 0.9 73.5 6.0 37.3 39.8 14.2 2.7 43.4

契約社員･嘱託 866 10.5 36.4 37.0 9.7 6.5 46.9 11.5 48.6 29.7 8.1 2.1 60.2 3.9 34.6 44.6 11.3 5.5 38.6

フリーター 559 5.7 27.2 42.9 13.2 10.9 32.9 4.8 33.6 41.1 14.3 6.1 38.5 3.4 20.2 50.6 17.5 8.2 23.6

パートタイマー 1535 8.0 36.9 37.7 10.3 7.2 44.9 5.3 44.7 37.6 8.6 3.8 50.0 2.5 31.4 49.9 12.2 4.0 33.9

派   遣 376 6.1 31.9 41.8 12.2 8.0 38.0 7.2 42.6 36.4 9.3 4.5 49.7 4.0 27.1 49.5 15.4 4.0 31.1

業務委託 167 18.0 43.7 30.5 4.8 3.0 61.7 19.2 47.3 25.7 6.0 1.8 66.5 9.0 40.7 38.9 9.0 2.4 49.7

男性計 5600 7.7 35.7 39.1 11.2 6.4 43.4 8.4 45.3 34.1 9.2 3.0 53.8 3.6 31.9 44.9 13.8 5.9 35.4

正社員・正職員 4480 7.6 37.2 38.3 11.1 5.8 44.8 8.4 46.5 33.6 8.8 2.6 54.9 3.5 32.8 44.8 13.4 5.6 36.3

　18～24歳 201 10.4 32.8 37.3 14.4 5.0 43.3 4.0 33.3 43.3 13.4 6.0 37.3 3.0 21.9 50.7 15.4 9.0 24.9

　25～29歳 489 8.2 35.6 37.8 10.0 8.4 43.8 4.7 37.6 40.5 12.3 4.9 42.3 2.9 30.9 44.4 13.7 8.2 33.7

　30～34歳 586 7.3 39.1 36.9 11.6 5.1 46.4 6.3 42.5 37.2 10.9 3.1 48.8 3.2 32.3 45.6 13.0 6.0 35.5

　35～39歳 711 8.9 39.0 37.1 10.7 4.4 47.8 7.3 45.6 34.5 10.3 2.4 52.9 3.1 34.2 45.1 12.2 5.3 37.3

　40～49歳 1357 6.9 36.5 39.9 10.8 5.8 43.4 8.5 47.2 34.6 7.4 2.1 55.8 3.2 30.9 45.7 14.4 5.8 34.1

　50～59歳 901 5.7 37.6 38.6 12.1 6.0 43.3 10.7 54.3 26.3 6.9 1.9 64.9 3.9 37.1 43.2 12.0 3.9 41.0

　60～69歳 235 12.3 37.4 35.7 8.5 6.0 49.8 18.3 55.7 21.7 3.8 0.4 74.0 6.4 38.7 37.9 14.9 2.1 45.1

契約社員･嘱託 480 9.8 35.2 37.3 11.3 6.5 45.0 11.9 49.6 28.8 7.9 1.9 61.5 4.0 34.0 43.5 12.1 6.5 37.9

フリーター 300 4.3 20.0 49.0 13.3 13.3 24.3 4.0 26.3 46.3 15.3 8.0 30.3 3.0 19.0 47.7 20.0 10.3 22.0

パートタイマー 171 5.3 28.1 43.9 10.5 12.3 33.3 4.7 41.5 39.8 9.4 4.7 46.2 2.9 26.3 47.4 15.8 7.6 29.2

派   遣 97 6.2 27.8 46.4 14.4 5.2 34.0 5.2 35.1 42.3 12.4 5.2 40.2 5.2 20.6 54.6 17.5 2.1 25.8

業務委託 72 19.4 36.1 37.5 2.8 4.2 55.6 20.8 44.4 25.0 6.9 2.8 65.3 11.1 38.9 33.3 12.5 4.2 50.0

女性計 4257 8.2 38.9 35.2 11.0 6.7 47.1 6.6 45.2 35.0 9.6 3.6 51.8 3.2 32.5 46.5 13.4 4.4 35.7

正社員・正職員 1874 7.3 40.7 33.5 12.0 6.6 48.0 5.9 45.1 34.6 10.5 3.8 51.1 3.2 33.8 42.8 15.2 5.0 37.0

　18～24歳 203 9.4 37.4 30.5 14.8 7.9 46.8 4.4 31.0 42.4 18.2 3.9 35.5 4.4 36.9 37.4 15.3 5.9 41.4

　25～29歳 330 7.3 38.5 33.0 15.8 5.5 45.8 3.6 38.5 38.2 15.2 4.5 42.1 3.9 31.8 40.3 19.1 4.8 35.8

　30～34歳 267 10.9 46.8 27.3 11.6 3.4 57.7 6.4 47.9 33.7 11.2 0.7 54.3 3.4 38.6 39.3 16.1 2.6 41.9

　35～39歳 265 6.4 38.9 35.8 8.3 10.6 45.3 4.2 46.4 34.7 9.4 5.3 50.6 3.0 32.5 40.4 18.1 6.0 35.5

　40～49歳 438 6.2 40.0 37.4 9.6 6.8 46.1 6.2 45.9 35.4 8.0 4.6 52.1 3.2 30.8 47.7 12.6 5.7 34.0

　50～59歳 274 4.4 41.2 35.4 12.0 6.9 45.6 8.8 52.9 28.5 6.2 3.6 61.7 0.7 35.0 47.1 12.0 5.1 35.8

　60～69歳 97 9.3 44.3 27.8 15.5 3.1 53.6 11.3 60.8 22.7 3.1 2.1 72.2 5.2 34.0 44.3 12.4 4.1 39.2

契約社員･嘱託 386 11.4 37.8 36.5 7.8 6.5 49.2 11.1 47.4 30.8 8.3 2.3 58.5 3.9 35.5 45.9 10.4 4.4 39.4

フリーター 259 7.3 35.5 35.9 13.1 8.1 42.9 5.8 42.1 35.1 13.1 3.9 47.9 3.9 21.6 54.1 14.7 5.8 25.5

パートタイマー 1364 8.4 38.0 36.9 10.3 6.5 46.3 5.4 45.1 37.3 8.5 3.7 50.4 2.4 32.0 50.2 11.7 3.6 34.5

派   遣 279 6.1 33.3 40.1 11.5 9.0 39.4 7.9 45.2 34.4 8.2 4.3 53.0 3.6 29.4 47.7 14.7 4.7 33.0

業務委託 95 16.8 49.5 25.3 6.3 2.1 66.3 17.9 49.5 26.3 5.3 1.1 67.4 7.4 42.1 43.2 6.3 1.1 49.5

私の興味は今の職業（職種）と
合っている

私はこの職務（仕事）に
ふさわしい技能（スキル）や

能力を持っている

私の個人的な価値観と会社の
価値観や文化は合っている

 「私はこの職務（仕事）にふさわしい技能（スキル）や能力を持っている」の「そう思う・計」は５２.９％

 正社員・正職員では年齢が上がるにつれて「そう思う・計」の割合も高くなり、６０代になると７割を超える

 「私の個人的な価値観と会社の価値観や文化は合っている」の「そう思う・計」は３５.６％

 正社員・正職員以外では、男性のフリーター、パートタイマー、派遣で、「そう思う・計」が２５％前後と全
体よりも低い
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 「私の興味は今の職業（職種）と合っている」の「そう思う・計」の割合は、女性大学卒で半数以上に上り、
他の学歴よりも高い。一方、男性高等学校卒、専修各種卒では「そう思う・計」が４割を下回っている

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

Q62 以下の項目について、あなたの考えに近いものをそれぞれお選び
ください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

■ 現在の仕事・職場との適合性（１－２）
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）
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2014年 全体 9857 7.9 37.1 37.4 11.1 6.5 45.0 7.6 45.3 34.5 9.3 3.2 52.9 3.4 32.1 45.6 13.6 5.3 35.6

　60代除く 8788 7.8 37.2 37.4 11.1 6.6 45.0 6.9 44.2 35.7 9.8 3.4 51.1 3.3 31.5 46.1 13.7 5.5 34.8

高等学校卒 1990 6.0 33.0 41.3 12.7 7.0 38.9 5.9 41.8 39.3 9.2 3.8 47.7 2.5 26.7 50.6 14.9 5.4 29.2

専修各種卒 1208 8.0 34.0 40.1 10.8 7.0 42.1 7.2 42.7 38.5 8.0 3.6 49.9 2.4 28.7 51.7 12.2 5.0 31.1

短期大学卒 848 7.4 37.3 38.3 9.8 7.2 44.7 6.3 46.0 36.6 7.8 3.4 52.2 2.9 32.9 48.2 12.0 3.9 35.8

大学卒 4879 8.3 39.0 35.6 10.9 6.1 47.3 8.3 46.9 32.1 9.9 2.7 55.2 3.9 34.7 42.2 14.1 5.1 38.7

男性計 5600 7.7 35.7 39.1 11.2 6.4 43.4 8.4 45.3 34.1 9.2 3.0 53.8 3.6 31.9 44.9 13.8 5.9 35.4

高等学校卒 994 6.7 30.5 42.4 13.0 7.4 37.2 6.7 42.2 39.1 8.4 3.6 48.9 2.7 27.4 47.8 15.6 6.5 30.1

専修各種卒 560 5.9 30.9 45.7 10.9 6.6 36.8 6.4 41.8 40.2 8.6 3.0 48.2 1.6 25.0 53.6 14.1 5.7 26.6

短期大学卒 60 11.7 31.7 33.3 13.3 10.0 43.3 6.7 43.3 38.3 6.7 5.0 50.0 5.0 28.3 45.0 13.3 8.3 33.3

大学卒 3250 8.0 36.9 38.2 10.9 6.1 44.9 9.2 46.4 32.4 9.6 2.4 55.6 4.1 33.8 43.1 13.6 5.3 38.0

女性計 4257 8.2 38.9 35.2 11.0 6.7 47.1 6.6 45.2 35.0 9.6 3.6 51.8 3.2 32.5 46.5 13.4 4.4 35.7

高等学校卒 996 5.2 35.4 40.3 12.4 6.6 40.7 5.1 41.4 39.5 10.1 3.9 46.5 2.3 26.0 53.3 14.2 4.2 28.3

専修各種卒 648 9.9 36.7 35.3 10.8 7.3 46.6 7.9 43.5 37.0 7.6 4.0 51.4 3.1 31.9 50.0 10.5 4.5 35.0

短期大学卒 788 7.1 37.7 38.7 9.5 7.0 44.8 6.2 46.2 36.4 7.9 3.3 52.4 2.8 33.2 48.5 11.9 3.6 36.0

大学卒 1629 9.0 43.1 30.6 11.0 6.3 52.1 6.6 47.9 31.6 10.6 3.3 54.6 3.6 36.5 40.5 14.9 4.6 40.0

私の興味は今の職業（職種）と
合っている

私はこの職務（仕事）に
ふさわしい技能（スキル）や

能力を持っている

私の個人的な価値観と会社の
価値観や文化は合っている
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■ 現在の仕事・職場との適合性（２－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）
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2014年 全体 9857 8.8 54.7 28.9 5.3 2.3 63.4 4.8 35.2 40.8 12.2 7.0 40.0 5827 1.9 14.9 33.3 32.2 17.8 16.7

　60代除く 8788 8.7 53.2 30.0 5.6 2.5 61.9 4.9 34.6 40.8 12.4 7.3 39.5 4991 2.1 15.6 34.3 30.9 17.2 17.7

正社員・正職員 6354 8.0 53.7 30.1 5.9 2.2 61.7 4.9 34.8 39.6 13.3 7.4 39.7 2912 2.5 17.5 33.8 29.8 16.3 20.1

　18～24歳 404 8.9 53.2 28.7 6.4 2.7 62.1 6.7 33.4 38.9 15.6 5.4 40.1 44 4.5 29.5 38.6 15.9 11.4 34.1

　25～29歳 819 9.4 47.1 33.0 7.7 2.8 56.5 6.1 37.1 36.6 12.9 7.2 43.2 199 3.5 28.6 32.2 22.1 13.6 32.2

　30～34歳 853 7.6 51.1 33.3 6.0 2.0 58.7 5.2 34.7 38.8 14.7 6.7 39.9 400 3.8 16.5 38.5 24.3 17.0 20.3

　35～39歳 976 8.1 54.1 28.9 5.9 3.0 62.2 5.9 34.7 38.0 13.5 7.8 40.7 534 3.6 19.7 34.5 26.0 16.3 23.2

　40～49歳 1795 7.6 53.0 30.9 6.2 2.2 60.6 4.0 33.3 41.3 13.1 8.2 37.3 914 2.4 18.2 33.7 30.6 15.1 20.6

　50～59歳 1175 7.0 57.5 29.3 4.4 1.8 64.5 3.7 35.1 41.0 12.3 7.9 38.7 613 1.3 12.6 31.8 36.4 17.9 13.9

　60～69歳 332 10.2 66.6 19.3 3.6 0.3 76.8 4.8 38.9 40.4 11.1 4.8 43.7 208 ― 13.0 29.3 38.0 19.7 13.0

契約社員･嘱託 866 9.9 59.2 24.6 4.6 1.6 69.2 4.7 39.3 39.0 10.6 6.4 44.0 685 1.2 15.0 31.4 32.0 20.4 16.2

フリーター 559 9.1 40.8 36.7 8.6 4.8 49.9 4.7 27.2 46.5 12.9 8.8 31.8 378 0.8 14.8 40.5 27.2 16.7 15.6

パートタイマー 1535 10.7 62.2 22.7 2.9 1.5 72.9 4.6 37.5 43.0 9.8 5.1 42.1 1412 1.3 10.0 30.6 38.2 19.9 11.3

派   遣 376 10.1 51.3 30.6 4.8 3.2 61.4 4.5 36.2 41.8 9.8 7.7 40.7 335 1.5 12.5 35.5 34.0 16.4 14.0

業務委託 167 9.0 52.1 33.5 1.8 3.6 61.1 5.4 31.7 54.5 4.8 3.6 37.1 105 1.0 12.4 36.2 29.5 21.0 13.3

男性計 5600 7.4 52.1 31.8 6.1 2.6 59.6 4.2 34.1 41.6 12.9 7.2 38.3 2733 2.2 16.5 34.5 30.2 16.6 18.7

正社員・正職員 4480 7.3 52.7 31.5 6.1 2.4 60.0 4.2 35.0 40.6 13.2 7.1 39.2 1900 2.6 17.8 34.3 29.4 15.9 20.4

　18～24歳 201 7.5 49.8 32.8 6.0 4.0 57.2 6.0 30.8 44.8 14.9 3.5 36.8 17 5.9 17.6 52.9 5.9 17.6 23.5

　25～29歳 489 7.4 45.4 36.4 7.4 3.5 52.8 4.7 38.4 38.4 11.0 7.4 43.1 98 2.0 33.7 35.7 17.3 11.2 35.7

　30～34歳 586 5.6 49.3 36.2 6.7 2.2 54.9 4.4 32.9 41.1 14.7 6.8 37.4 254 4.7 17.3 39.4 24.0 14.6 22.0

　35～39歳 711 7.6 53.6 29.7 6.5 2.7 61.2 5.1 35.2 39.5 13.8 6.5 40.2 361 3.9 18.3 34.6 24.4 18.8 22.2

　40～49歳 1357 7.4 52.5 30.9 6.7 2.5 59.9 3.3 33.8 40.9 13.6 8.4 37.1 620 2.6 20.0 34.0 30.0 13.4 22.6

　50～59歳 901 7.0 56.2 30.5 4.4 1.9 63.2 3.9 35.5 41.2 12.2 7.2 39.4 410 1.2 12.9 31.7 36.6 17.6 14.1

　60～69歳 235 10.6 63.8 21.3 4.3 ― 74.5 4.7 40.4 39.1 12.3 3.4 45.1 140 ― 10.7 30.0 39.3 20.0 10.7

契約社員･嘱託 480 8.8 57.9 27.1 4.6 1.7 66.7 3.8 38.8 40.0 11.0 6.5 42.5 356 0.8 15.7 31.2 33.1 19.1 16.6

フリーター 300 8.3 38.0 38.7 9.0 6.0 46.3 4.3 21.7 48.3 15.7 10.0 26.0 206 1.0 13.6 41.7 25.2 18.4 14.6

パートタイマー 171 5.8 56.1 31.0 4.1 2.9 62.0 3.5 28.7 50.3 9.4 8.2 32.2 138 1.4 10.9 34.1 33.3 20.3 12.3

派   遣 97 7.2 37.1 46.4 6.2 3.1 44.3 6.2 25.8 49.5 11.3 7.2 32.0 86 3.5 9.3 36.0 37.2 14.0 12.8

業務委託 72 8.3 47.2 36.1 4.2 4.2 55.6 5.6 26.4 56.9 4.2 6.9 31.9 47 ― 14.9 34.0 38.3 12.8 14.9

女性計 4257 10.5 58.0 25.2 4.4 1.9 68.5 5.6 36.6 39.7 11.3 6.7 42.2 3094 1.6 13.4 32.2 34.0 18.8 15.0

正社員・正職員 1874 9.8 56.2 26.9 5.3 1.8 66.0 6.5 34.5 37.2 13.5 8.3 41.0 1012 2.3 17.1 32.7 30.7 17.2 19.4

　18～24歳 203 10.3 56.7 24.6 6.9 1.5 67.0 7.4 36.0 33.0 16.3 7.4 43.3 27 3.7 37.0 29.6 22.2 7.4 40.7

　25～29歳 330 12.4 49.7 27.9 8.2 1.8 62.1 8.2 35.2 33.9 15.8 7.0 43.3 101 5.0 23.8 28.7 26.7 15.8 28.7

　30～34歳 267 12.0 55.1 27.0 4.5 1.5 67.0 6.7 38.6 33.7 14.6 6.4 45.3 146 2.1 15.1 37.0 24.7 21.2 17.1

　35～39歳 265 9.4 55.5 26.8 4.5 3.8 64.9 8.3 33.6 34.0 12.8 11.3 41.9 173 2.9 22.5 34.1 29.5 11.0 25.4

　40～49歳 438 8.2 54.6 31.1 4.8 1.4 62.8 6.2 31.7 42.5 11.9 7.8 37.9 294 2.0 14.3 33.0 32.0 18.7 16.3

　50～59歳 274 6.9 62.0 25.2 4.4 1.5 69.0 2.9 33.6 40.5 12.8 10.2 36.5 203 1.5 11.8 32.0 36.0 18.7 13.3

　60～69歳 97 9.3 73.2 14.4 2.1 1.0 82.5 5.2 35.1 43.3 8.2 8.2 40.2 68 ― 17.6 27.9 35.3 19.1 17.6

契約社員･嘱託 386 11.4 60.9 21.5 4.7 1.6 72.3 6.0 39.9 37.8 10.1 6.2 45.9 329 1.5 14.3 31.6 30.7 21.9 15.8

フリーター 259 10.0 44.0 34.4 8.1 3.5 54.1 5.0 33.6 44.4 9.7 7.3 38.6 172 0.6 16.3 39.0 29.7 14.5 16.9

パートタイマー 1364 11.3 63.0 21.7 2.7 1.3 74.3 4.7 38.6 42.1 9.9 4.7 43.3 1274 1.3 9.9 30.2 38.7 19.9 11.2

派   遣 279 11.1 56.3 25.1 4.3 3.2 67.4 3.9 39.8 39.1 9.3 7.9 43.7 249 0.8 13.7 35.3 32.9 17.3 14.5

業務委託 95 9.5 55.8 31.6 ― 3.2 65.3 5.3 35.8 52.6 5.3 1.1 41.1 58 1.7 10.3 37.9 22.4 27.6 12.1

私は一緒に働く人たちと
上手くやっている

私の性格と上司の性格は
合っている

現在の職場では通用しない「転職前の
仕事の進め方」を転職後もひきずった

 「私は一緒に働く人たちと上手くやっている」の「そう思う・計」は６３.４％

 女性の「そう思う・計」の割合は６８.５％で男性を１０ポイント近く上回る。特に女性６０代の正社員・正職
員、契約社員・嘱託、パートタイマーで「そう思う・計」が７割を超えている

 「私の性格と上司の性格は合っている」の「そう思う・計」は４０.０％

 フリーターでは「そう思う・計」が全体よりも低く、３割強にとどまる

 退職経験者が「現在の職場では通用しない『転職前の仕事の進め方』を転職後もひきずった」の「そう思う・
計」は１６.７％

 ２０代までの正社員・正職員で「そう思う・計」が３割以上と高め
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 女性の短期大学卒では「私は一緒に働く人たちと上手くやっている」の「そう思う・計」が７割を超えている

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

Q62 以下の項目について、あなたの考えに近いものをそれぞれお選び
ください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

■ 現在の仕事・職場との適合性（２－２）
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）
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2014年 全体 9857 8.8 54.7 28.9 5.3 2.3 63.4 4.8 35.2 40.8 12.2 7.0 40.0 5827 1.9 14.9 33.3 32.2 17.8 16.7

　60代除く 8788 8.7 53.2 30.0 5.6 2.5 61.9 4.9 34.6 40.8 12.4 7.3 39.5 4991 2.1 15.6 34.3 30.9 17.2 17.7

高等学校卒 1990 8.7 52.5 30.1 6.0 2.8 61.2 4.6 31.7 43.9 12.3 7.5 36.3 1369 1.5 13.7 35.8 32.4 16.6 15.3

専修各種卒 1208 8.7 53.1 31.6 4.6 2.0 61.8 3.8 33.0 44.1 11.8 7.3 36.8 857 1.6 12.0 39.2 28.4 18.8 13.7

短期大学卒 848 8.6 61.3 26.1 2.7 1.3 69.9 4.8 36.1 42.5 11.0 5.7 40.9 688 1.2 11.8 35.2 33.4 18.5 12.9

大学卒 4879 9.1 55.0 28.1 5.5 2.2 64.2 4.9 37.0 38.7 12.7 6.8 41.8 2534 2.2 16.9 30.0 33.1 17.8 19.1

男性計 5600 7.4 52.1 31.8 6.1 2.6 59.6 4.2 34.1 41.6 12.9 7.2 38.3 2733 2.2 16.5 34.5 30.2 16.6 18.7

高等学校卒 994 7.9 47.5 34.6 6.8 3.1 55.4 4.0 29.4 45.1 13.3 8.2 33.4 548 0.9 15.5 39.4 29.6 14.6 16.4

専修各種卒 560 7.1 46.3 38.2 5.5 2.9 53.4 2.7 29.6 45.2 14.5 8.0 32.3 342 2.6 14.3 40.4 25.4 17.3 17.0

短期大学卒 60 5.0 46.7 38.3 6.7 3.3 51.7 5.0 30.0 41.7 15.0 8.3 35.0 34 ― 11.8 47.1 20.6 20.6 11.8

大学卒 3250 7.7 54.2 30.2 5.6 2.2 61.9 4.2 36.1 40.6 12.6 6.5 40.3 1532 2.4 17.2 32.2 31.1 17.0 19.6

女性計 4257 10.5 58.0 25.2 4.4 1.9 68.5 5.6 36.6 39.7 11.3 6.7 42.2 3094 1.6 13.4 32.2 34.0 18.8 15.0

高等学校卒 996 9.4 57.4 25.6 5.1 2.4 66.9 5.2 33.9 42.8 11.2 6.8 39.2 821 1.9 12.5 33.4 34.2 17.9 14.5

専修各種卒 648 10.0 59.0 25.9 3.9 1.2 69.0 4.8 36.0 43.2 9.4 6.6 40.7 515 1.0 10.5 38.4 30.3 19.8 11.5

短期大学卒 788 8.9 62.4 25.1 2.4 1.1 71.3 4.8 36.5 42.5 10.7 5.5 41.4 654 1.2 11.8 34.6 34.1 18.3 13.0

大学卒 1629 12.0 56.7 23.9 5.3 2.1 68.6 6.3 38.6 35.1 12.8 7.3 44.9 1002 1.9 16.3 26.7 36.2 18.9 18.2

私は一緒に働く人たちと
上手くやっている

私の性格と上司の性格は
合っている

現在の職場では通用しない「転職前の
仕事の進め方」を転職後もひきずった

※「現在の職場では通用しない『転職前の仕事の進め方』を転職後もひきずった」は、
退職経験者のみへの質問のため、ベースが異なる
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 「私は社内で評価されている」の「そう思う・計」は３６.０％

 ６０代の正社員・正職員で「そう思う・計」が半数以上を占める一方、１８～２４歳の正社員・正職員やフ
リーターでは３割に満たない

■ 現在の仕事・職場との適合性（３－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）
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2014年 全体 9857 3.6 32.3 47.2 12.0 4.9 36.0 5.5 36.7 35.6 14.1 8.1 42.3 6.0 39.2 33.8 13.4 7.6 45.2

　60代除く 8788 3.6 30.9 47.6 12.6 5.3 34.5 5.4 35.4 35.9 14.6 8.6 40.8 5.8 37.6 34.6 13.8 8.1 43.5

正社員・正職員 6354 3.8 32.2 45.6 13.1 5.4 35.9 5.2 35.3 35.8 15.0 8.7 40.5 5.9 38.1 34.0 14.0 8.0 43.9

　18～24歳 404 3.2 24.3 45.5 19.8 7.2 27.5 8.7 29.5 34.7 17.6 9.7 38.1 8.4 31.4 33.7 16.1 10.4 39.9

　25～29歳 819 3.8 30.6 44.6 14.7 6.3 34.4 5.3 33.8 33.7 16.4 10.9 39.1 5.5 34.4 34.2 15.0 10.9 39.9

　30～34歳 853 3.3 31.7 47.1 12.5 5.4 34.9 3.9 35.4 38.7 13.8 8.2 39.3 4.7 38.3 35.3 14.0 7.7 43.0

　35～39歳 976 4.1 30.4 47.8 12.5 5.1 34.5 5.7 35.6 36.0 13.6 9.1 41.3 6.4 37.3 34.6 13.8 7.9 43.6

　40～49歳 1795 4.0 31.8 44.7 13.6 5.9 35.8 4.9 33.4 35.5 16.8 9.4 38.3 5.0 36.9 34.9 14.5 8.6 41.9

　50～59歳 1175 3.2 34.8 45.9 11.0 5.1 38.0 4.0 37.5 36.6 14.6 7.3 41.5 5.8 41.2 32.8 13.8 6.5 47.0

　60～69歳 332 5.4 44.9 41.0 8.1 0.6 50.3 8.7 47.9 32.8 7.2 3.3 56.6 10.2 51.8 28.0 7.8 2.1 62.0

契約社員･嘱託 866 3.3 37.5 46.3 9.6 3.2 40.9 5.4 42.1 32.2 12.6 7.6 47.6 6.1 43.3 31.4 11.9 7.3 49.4

フリーター 559 4.1 24.5 48.1 15.6 7.7 28.6 7.0 29.0 37.7 14.3 12.0 36.0 5.7 30.4 36.9 14.8 12.2 36.1

パートタイマー 1535 3.2 33.7 52.6 7.9 2.6 36.9 6.2 42.9 34.3 11.5 5.1 49.1 6.3 45.2 33.2 10.5 4.8 51.5

派   遣 376 2.1 28.7 51.1 12.5 5.6 30.9 4.3 35.6 38.3 14.9 6.9 39.9 4.5 34.3 36.4 17.8 6.9 38.8

業務委託 167 6.0 32.3 52.7 6.6 2.4 38.3 10.2 34.1 42.5 7.8 5.4 44.3 14.4 44.3 29.9 7.2 4.2 58.7

男性計 5600 3.9 30.6 47.1 12.8 5.6 34.5 4.9 34.9 36.7 14.8 8.8 39.7 5.5 37.4 34.8 14.1 8.1 42.9

正社員・正職員 4480 4.1 31.0 46.2 13.0 5.7 35.0 4.7 34.9 36.5 15.1 8.8 39.6 5.5 37.5 34.8 14.2 8.0 43.0

　18～24歳 201 2.5 23.4 49.8 16.4 8.0 25.9 9.0 25.4 35.3 19.4 10.9 34.3 9.0 27.9 35.8 16.4 10.9 36.8

　25～29歳 489 4.7 28.4 45.0 13.7 8.2 33.1 4.9 32.9 35.8 14.9 11.5 37.8 5.3 32.5 36.8 14.3 11.0 37.8

　30～34歳 586 3.1 28.5 48.6 13.7 6.1 31.6 3.1 31.9 40.8 15.0 9.2 35.0 4.1 34.6 36.7 16.4 8.2 38.7

　35～39歳 711 4.5 30.8 47.7 12.2 4.8 35.3 5.2 35.6 36.6 13.9 8.7 40.8 6.0 36.7 35.7 14.1 7.5 42.8

　40～49歳 1357 4.2 30.7 45.0 14.2 6.0 34.9 4.3 33.2 35.7 17.5 9.3 37.4 4.5 36.7 34.9 15.2 8.7 41.2

　50～59歳 901 3.6 33.2 46.2 11.7 5.4 36.7 4.0 38.0 37.0 13.9 7.2 42.0 5.7 41.5 33.4 12.9 6.5 47.2

　60～69歳 235 6.4 43.0 42.1 8.1 0.4 49.4 8.9 50.6 31.5 5.5 3.4 59.6 10.6 54.5 26.0 6.8 2.1 65.1

契約社員･嘱託 480 2.9 36.7 48.1 9.4 2.9 39.6 5.2 43.1 32.7 12.5 6.5 48.3 5.8 45.8 30.8 11.3 6.3 51.7

フリーター 300 3.3 20.3 51.3 16.7 8.3 23.7 6.7 25.0 38.7 15.0 14.7 31.7 4.7 25.3 38.7 16.7 14.7 30.0

パートタイマー 171 2.3 29.2 55.0 8.2 5.3 31.6 4.1 32.7 42.1 14.0 7.0 36.8 3.5 38.0 39.2 12.9 6.4 41.5

派   遣 97 4.1 19.6 52.6 19.6 4.1 23.7 3.1 24.7 47.4 18.6 6.2 27.8 3.1 27.8 42.3 21.6 5.2 30.9

業務委託 72 5.6 29.2 55.6 5.6 4.2 34.7 8.3 37.5 36.1 9.7 8.3 45.8 15.3 38.9 29.2 9.7 6.9 54.2

女性計 4257 3.3 34.5 47.3 10.9 4.0 37.8 6.4 39.2 34.1 13.1 7.2 45.6 6.7 41.5 32.5 12.4 6.9 48.2

正社員・正職員 1874 3.1 35.0 44.1 13.1 4.7 38.1 6.4 36.4 34.0 14.8 8.5 42.7 6.7 39.5 32.2 13.6 8.1 46.2

　18～24歳 203 3.9 25.1 41.4 23.2 6.4 29.1 8.4 33.5 34.0 15.8 8.4 41.9 7.9 35.0 31.5 15.8 9.9 42.9

　25～29歳 330 2.4 33.9 43.9 16.1 3.6 36.4 5.8 35.2 30.6 18.5 10.0 40.9 5.8 37.3 30.3 16.1 10.6 43.0

　30～34歳 267 3.7 38.6 43.8 10.1 3.7 42.3 5.6 43.1 34.1 11.2 6.0 48.7 6.0 46.4 32.2 8.6 6.7 52.4

　35～39歳 265 3.0 29.4 48.3 13.2 6.0 32.5 7.2 35.5 34.3 12.8 10.2 42.6 7.2 38.9 31.7 13.2 9.1 46.0

　40～49歳 438 3.4 35.2 43.8 11.9 5.7 38.6 6.8 34.2 34.9 14.4 9.6 41.1 6.6 37.7 34.9 12.6 8.2 44.3

　50～59歳 274 2.2 40.1 44.9 8.8 4.0 42.3 4.0 36.1 35.4 16.8 7.7 40.1 6.2 40.1 30.7 16.8 6.2 46.4

　60～69歳 97 3.1 49.5 38.1 8.2 1.0 52.6 8.2 41.2 36.1 11.3 3.1 49.5 9.3 45.4 33.0 10.3 2.1 54.6

契約社員･嘱託 386 3.9 38.6 44.0 9.8 3.6 42.5 5.7 40.9 31.6 12.7 9.1 46.6 6.5 40.2 32.1 12.7 8.5 46.6

フリーター 259 5.0 29.3 44.4 14.3 6.9 34.4 7.3 33.6 36.7 13.5 8.9 40.9 6.9 36.3 34.7 12.7 9.3 43.2

パートタイマー 1364 3.3 34.2 52.3 7.9 2.3 37.5 6.5 44.2 33.4 11.1 4.8 50.7 6.6 46.1 32.5 10.2 4.6 52.7

派   遣 279 1.4 31.9 50.5 10.0 6.1 33.3 4.7 39.4 35.1 13.6 7.2 44.1 5.0 36.6 34.4 16.5 7.5 41.6

業務委託 95 6.3 34.7 50.5 7.4 1.1 41.1 11.6 31.6 47.4 6.3 3.2 43.2 13.7 48.4 30.5 5.3 2.1 62.1

私は社内で評価されている 今の職場に満足している 今の仕事に満足している

 「今の職場に満足している」の「そう思う・計」は４２.３％

 ６０代の正社員・正職員のほか、女性パートタイマーでも「そう思う・計」が半数以上を占める

 「今の仕事に満足している」の「そう思う・計」は４５.２％

 業務委託では「強くそう思う」が１４.４％と全体よりも高い
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 「今の仕事に満足している」の「そう思う・計」は、女性大学卒で半数以上を占める

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

Q62 以下の項目について、あなたの考えに近いものをそれぞれお選び
ください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

■ 現在の仕事・職場との適合性（３－２）
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）
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う

思

う

そ

う

思

う

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

そ

う

思

わ

な

い

全

く

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

う

・

計

強

く

そ

う

思

う

そ

う

思

う

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

そ

う

思

わ

な

い

全

く

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

う

・

計

2014年 全体 9857 3.6 32.3 47.2 12.0 4.9 36.0 5.5 36.7 35.6 14.1 8.1 42.3 6.0 39.2 33.8 13.4 7.6 45.2

　60代除く 8788 3.6 30.9 47.6 12.6 5.3 34.5 5.4 35.4 35.9 14.6 8.6 40.8 5.8 37.6 34.6 13.8 8.1 43.5

高等学校卒 1990 3.0 30.8 49.9 11.7 4.6 33.8 5.1 35.2 37.2 14.3 8.2 40.4 5.2 37.5 35.5 13.5 8.4 42.7

専修各種卒 1208 2.7 30.6 50.7 10.7 5.3 33.4 5.2 35.0 37.3 13.8 8.6 40.2 5.6 36.9 37.0 13.2 7.3 42.5

短期大学卒 848 2.9 34.6 50.2 9.4 2.8 37.5 5.4 39.9 34.8 13.1 6.8 45.3 6.6 39.7 35.4 11.8 6.5 46.3

大学卒 4879 4.3 33.0 45.4 12.6 4.8 37.3 5.9 37.4 34.8 14.1 7.8 43.3 6.2 40.3 32.5 13.6 7.3 46.5

男性計 5600 3.9 30.6 47.1 12.8 5.6 34.5 4.9 34.9 36.7 14.8 8.8 39.7 5.5 37.4 34.8 14.1 8.1 42.9

高等学校卒 994 3.0 30.9 49.1 11.6 5.4 33.9 4.4 33.8 37.2 15.2 9.4 38.2 5.0 36.0 36.1 13.3 9.6 41.0

専修各種卒 560 2.7 24.1 55.0 12.3 5.9 26.8 3.9 29.3 42.3 14.1 10.4 33.2 4.3 31.8 40.9 14.6 8.4 36.1

短期大学卒 60 6.7 20.0 51.7 15.0 6.7 26.7 8.3 31.7 35.0 16.7 8.3 40.0 11.7 23.3 41.7 15.0 8.3 35.0

大学卒 3250 4.5 31.7 46.1 12.9 4.9 36.2 5.1 36.3 35.8 14.6 8.1 41.5 5.7 38.9 33.9 14.0 7.5 44.6

女性計 4257 3.3 34.5 47.3 10.9 4.0 37.8 6.4 39.2 34.1 13.1 7.2 45.6 6.7 41.5 32.5 12.4 6.9 48.2

高等学校卒 996 3.0 30.7 50.7 11.8 3.7 33.7 5.8 36.6 37.1 13.4 7.0 42.5 5.3 39.0 34.8 13.7 7.2 44.3

専修各種卒 648 2.8 36.3 46.9 9.3 4.8 39.0 6.3 40.0 33.0 13.6 7.1 46.3 6.8 41.4 33.6 11.9 6.3 48.1

短期大学卒 788 2.7 35.7 50.1 9.0 2.5 38.3 5.2 40.5 34.8 12.8 6.7 45.7 6.2 41.0 34.9 11.5 6.3 47.2

大学卒 1629 3.9 35.7 44.0 11.8 4.6 39.6 7.3 39.5 32.7 13.1 7.3 46.8 7.3 43.2 29.8 12.7 7.0 50.5

私は社内で評価されている 今の職場に満足している 今の仕事に満足している
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■ 現在の仕事・職場との適合性
（単一回答：％）

強くそう思う そう思う
どちらともいえ

ない
そう思わない

全くそう思わな

い
そう思う・計

私の興味は今の職業（職種）と合っている 45.0

職務にふさわしい技能や能力を持っている 52.9

私の個人的な価値観と会社の価値観や文化は合っている 35.6

私は一緒に働く人たちと上手くやっている 63.4

私の性格と上司の性格は合っている 40.0

現在の職場では通用しない「転職前の仕事の進め方」を
転職後もひきずった

16.7

私は社内で評価されている 36.0

今の職場に満足している 42.3

今の仕事に満足している 45.2

7 .9

7 .6

3 .4

8 .8

4 .8

1 .9

3 .6

5 .5

6 .0

37 .1

45 .3

32 .1

54 .7

35 .2

14 .9

32 .3

36 .7

39 .2

37 .4

34 .5

45 .6

28 .9

40 .8

33 .3

47 .2

35 .6

33 .8

11 .1

9 .3

13 .6

5 .3

12 .2

32 .2

12 .0

14 .1

13 .4

6.5

3.2

5.3

2.3

7.0

17.8

4.9

8.1

7.6
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■ ワーキングマザーの働き方の変化（１）勤務先

(全体／就業形態別／正社員年齢別) (全体／学歴別)

＜女性＆子ども有　n=1816＞ ＜女性＆子ども有　n=1816＞

（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

転

職

し

た

転

職

し

て

い

な

い

（
出

産

前

と

同

じ

勤

務

先

）
ｎ

転

職

し

た

転

職

し

て

い

な

い

（
出

産

前

と

同

じ

勤

務

先

）

2014年 全体 1816 61.8 38.2 2014年 全体 1816 61.8 38.2

　60代除く 1451 62.7 37.3 　60代除く 1451 62.7 37.3

正社員・正職員 562 37.7 62.3 高等学校卒 528 70.3 29.7

　18～24歳 4 25.0 75.0 専修各種卒 277 63.5 36.5

　25～29歳 40 12.5 87.5 短期大学卒 440 65.9 34.1

　30～34歳 57 15.8 84.2 大学卒 528 50.4 49.6

　35～39歳 87 23.0 77.0

　40～49歳 149 40.9 59.1

　50～59歳 154 55.2 44.8

　60～69歳 71 43.7 56.3

契約社員･嘱託 153 60.8 39.2

フリーター 31 67.7 32.3

パートタイマー 992 75.6 24.4

派   遣 45 71.1 28.9

業務委託 33 45.5 54.5
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 子どもをもつ女性のワーキングパーソンのうち、約６割が第１子出産を機に転職

 現在正社員・正職員の人では、逆に「転職していない（出産前と同じ勤務先）」が６２.３％となっている

 学歴別でみると、高等学校卒では「転職した」が約７割、大学卒では「転職した」と「転職していない」がほ
ぼ同じ割合

１１．ワーキングマザーの働き方の変化

SF8-3 第1子を出産する前と出産後で、あなたの働きかたは変わりまし
たか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。



PartⅡ 現在の就業実態ワーキングパーソン調査 201４

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

■ ワーキングマザーの働き方の変化（２）仕事内容

(全体／就業形態別／正社員年齢別) (全体／学歴別)

＜女性＆子ども有　n=1816＞ ＜女性＆子ども有　n=1816＞

（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

変

わ

っ
た

変

わ

っ
て

い

な

い

（
出

産

前

と

同

じ

仕

事

内

容

）
ｎ

変

わ

っ
た

変

わ

っ
て

い

な

い

（
出

産

前

と

同

じ

仕

事

内

容

）

2014年 全体 1816 60.7 39.3 2014年 全体 1816 60.7 39.3

　60代除く 1451 62.6 37.4 　60代除く 1451 62.6 37.4

正社員・正職員 562 44.5 55.5 高等学校卒 528 66.1 33.9

　18～24歳 4 25.0 75.0 専修各種卒 277 65.0 35.0

　25～29歳 40 37.5 62.5 短期大学卒 440 64.1 35.9

　30～34歳 57 28.1 71.9 大学卒 528 51.9 48.1

　35～39歳 87 36.8 63.2

　40～49歳 149 51.0 49.0

　50～59歳 154 51.9 48.1

　60～69歳 71 42.3 57.7

契約社員･嘱託 153 59.5 40.5

フリーター 31 54.8 45.2

パートタイマー 992 70.4 29.6

派   遣 45 68.9 31.1

業務委託 33 48.5 51.5
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 第１子出産前後で仕事内容が「変わった」人は約６割

 パートタイマーでは仕事内容が「変わった」人が７割を占めるが、正社員・正職員では半数弱

SF8-3 第1子を出産する前と出産後で、あなたの働きかたは変わりまし
たか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ ワーキングマザーの働き方の変化（３）就業形態

(全体／就業形態別／正社員年齢別) (全体／学歴別)

＜女性＆子ども有　n=1816＞ ＜女性＆子ども有　n=1816＞
（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

正

社

員

か

ら

非

正

社

員

に

変

わ

っ
た

非

正

社

員

か

ら

正

社

員

に

変

わ

っ
た

変

わ

ら

な

い

（
正

社

員

の

ま

ま

）

変

わ

ら

な

い

（
非

正

社

員

の

ま

ま

）

ｎ

正

社

員

か

ら

非

正

社

員

に

変

わ

っ
た

非

正

社

員

か

ら

正

社

員

に

変

わ

っ
た

変

わ

ら

な

い

（
正

社

員

の

ま

ま

）

変

わ

ら

な

い

（
非

正

社

員

の

ま

ま

）

2014年 全体 1816 39.4 2.7 31.2 26.8 2014年 全体 1816 39.4 2.7 31.2 26.8

　60代除く 1451 39.8 3.0 30.3 26.9 　60代除く 1451 39.8 3.0 30.3 26.9

正社員・正職員 562 16.4 5.0 68.7 10.0 高等学校卒 528 42.6 3.6 27.3 26.5

　18～24歳 4 25.0 ― 75.0 ― 専修各種卒 277 40.1 2.5 29.6 27.8

　25～29歳 40 2.5 7.5 85.0 5.0 短期大学卒 440 47.0 2.5 27.0 23.4

　30～34歳 57 7.0 3.5 82.5 7.0 大学卒 528 30.9 2.3 38.3 28.6

　35～39歳 87 5.7 2.3 88.5 3.4

　40～49歳 149 20.8 7.4 63.1 8.7

　50～59歳 154 24.0 4.5 57.1 14.3

　60～69歳 71 18.3 4.2 60.6 16.9

契約社員･嘱託 153 45.1 3.3 23.5 28.1

フリーター 31 35.5 ― 25.8 38.7

パートタイマー 992 51.9 1.4 12.0 34.7

派   遣 45 40.0 4.4 20.0 35.6

業務委託 33 30.3 ― 24.2 45.5
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 就業形態の変化は「正社員から非正社員に変わった」が約４割で最も多く、「変わらない（正社員のまま）」
「変わらない（非正社員のまま）」が３割前後

 現在正社員・正職員では、第１子出産前後で就業形態が「変わらない（正社員のまま）」であった人が約７割
を占める

 契約社員・嘱託、パートタイマーでは、第１子出産後に「正社員から非正社員に変わった」が半数前後を占め
る

SF8-3 第1子を出産する前と出産後で、あなたの働きかたは変わりまし
たか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ ワーキングマザーの働き方の変化（４）勤務時間の制度

(全体／就業形態別／正社員年齢別) (全体／学歴別)

＜女性＆子ども有　n=1816＞ ＜女性＆子ども有　n=1816＞

（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

フ

ル

タ

イ

ム

勤

務

か

ら

短

時

間

勤

務

に

変

わ

っ
た

短

時

間

勤

務

か

ら

フ

ル

タ

イ

ム

勤

務

に

変

わ

っ
た

変

わ

ら

な

い

（
フ

ル

タ

イ

ム

勤

務

の

ま

ま

）

変

わ

ら

な

い

（
短

時

間

勤

務

の

ま

ま

）

ｎ

フ

ル

タ

イ

ム

勤

務

か

ら

短

時

間

勤

務

に

変

わ

っ
た

短

時

間

勤

務

か

ら

フ

ル

タ

イ

ム

勤

務

に

変

わ

っ
た

変

わ

ら

な

い

（
フ

ル

タ

イ

ム

勤

務

の

ま

ま

）

変

わ

ら

な

い

（
短

時

間

勤

務

の

ま

ま

）

2014年 全体 1816 49.0 2.4 27.9 20.8 2014年 全体 1816 49.0 2.4 27.9 20.8

　60代除く 1451 50.8 2.8 26.9 19.6 　60代除く 1451 50.8 2.8 26.9 19.6

正社員・正職員 562 37.4 3.7 50.2 8.7 高等学校卒 528 49.2 4.2 26.5 20.1

　18～24歳 4 25.0 ― 75.0 ― 専修各種卒 277 49.8 1.1 30.7 18.4

　25～29歳 40 57.5 7.5 27.5 7.5 短期大学卒 440 54.3 2.5 23.2 20.0

　30～34歳 57 50.9 ― 45.6 3.5 大学卒 528 45.3 1.3 30.3 23.1

　35～39歳 87 49.4 1.1 48.3 1.1

　40～49歳 149 34.9 6.0 52.3 6.7

　50～59歳 154 31.2 3.2 51.9 13.6

　60～69歳 71 19.7 4.2 59.2 16.9

契約社員･嘱託 153 44.4 2.6 35.3 17.6

フリーター 31 38.7 3.2 32.3 25.8

パートタイマー 992 57.9 1.6 13.3 27.2

派   遣 45 26.7 2.2 51.1 20.0

業務委託 33 42.4 ― 15.2 42.4
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 第１子を出産後に約半数が「フルタイム勤務から短時間勤務に変わった」

 正社員・正職員は「変わらない（フルタイム勤務のまま）」が半数以上を占めている

SF8-3 第1子を出産する前と出産後で、あなたの働きかたは変わりまし
たか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ ワーキングマザーの働き方の変化（５）労働時間

(全体／就業形態別／正社員年齢別) (全体／学歴別)

＜女性＆子ども有　n=1816＞ ＜女性＆子ども有　n=1816＞

（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

減

っ
た

変

わ

ら

な

い

増

え

た

ｎ

減

っ
た

変

わ

ら

な

い

増

え

た

2014年 全体 1816 60.4 35.3 4.4 2014年 全体 1816 60.4 35.3 4.4

　60代除く 1451 62.3 32.9 4.8 　60代除く 1451 62.3 32.9 4.8

正社員・正職員 562 50.0 44.1 5.9 高等学校卒 528 56.1 38.1 5.9

　18～24歳 4 75.0 25.0 ― 専修各種卒 277 62.1 33.6 4.3

　25～29歳 40 62.5 32.5 5.0 短期大学卒 440 63.6 33.6 2.7

　30～34歳 57 57.9 40.4 1.8 大学卒 528 61.4 34.1 4.5

　35～39歳 87 66.7 27.6 5.7

　40～49歳 149 53.0 40.9 6.0

　50～59歳 154 40.3 51.9 7.8

　60～69歳 71 29.6 64.8 5.6

契約社員･嘱託 153 54.9 39.9 5.2

フリーター 31 51.6 45.2 3.2

パートタイマー 992 68.0 28.5 3.4

派   遣 45 53.3 44.4 2.2

業務委託 33 48.5 45.5 6.1
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 第１子出産前後の労働時間の変化は「減った」が約６割で、いずれの就業形態でも最も高い

 正社員・正職員をみると、５０代以上では「変わらない」が半数以上を占めている

SF8-3 第1子を出産する前と出産後で、あなたの働きかたは変わりまし
たか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ ワーキングマザーの働き方の変化（６）仕事の効率

(全体／就業形態別／正社員年齢別) (全体／学歴別)

＜女性＆子ども有　n=1816＞ ＜女性＆子ども有　n=1816＞

（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

上

が

っ
た

変

わ

ら

な

い

下

が

っ
た

ｎ

上

が

っ
た

変

わ

ら

な

い

下

が

っ
た

2014年 全体 1816 12.4 65.2 22.4 2014年 全体 1816 12.4 65.2 22.4

　60代除く 1451 13.9 64.7 21.4 　60代除く 1451 13.9 64.7 21.4

正社員・正職員 562 20.6 63.3 16.0 高等学校卒 528 8.0 65.9 26.1

　18～24歳 4 ― 75.0 25.0 専修各種卒 277 9.7 69.0 21.3

　25～29歳 40 22.5 65.0 12.5 短期大学卒 440 12.0 65.5 22.5

　30～34歳 57 21.1 66.7 12.3 大学卒 528 17.4 63.3 19.3

　35～39歳 87 34.5 56.3 9.2

　40～49歳 149 22.8 59.1 18.1

　50～59歳 154 14.9 68.8 16.2

　60～69歳 71 11.3 64.8 23.9

契約社員･嘱託 153 11.8 63.4 24.8

フリーター 31 3.2 87.1 9.7

パートタイマー 992 7.7 66.3 26.0

派   遣 45 22.2 57.8 20.0

業務委託 33 15.2 60.6 24.2

118

 仕事の効率は、約３人に２人が「変わらない」

 正社員・正職員、派遣は「上がった」が２割を超えている

 学歴別では大学卒で「上がった」が１７.４％と全体より高め

SF8-3 第1子を出産する前と出産後で、あなたの働きかたは変わりまし
たか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ ワーキングマザーの働き方の変化（７）あなたに対する会社の期待

(全体／就業形態別／正社員年齢別) (全体／学歴別)

＜女性＆子ども有　n=1816＞ ＜女性＆子ども有　n=1816＞

（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

増

え

た

変

わ

ら

な

い

減

っ
た

ｎ

増

え

た

変

わ

ら

な

い

減

っ
た

2014年 全体 1816 7.3 69.1 23.6 2014年 全体 1816 7.3 69.1 23.6

　60代除く 1451 7.0 67.7 25.2 　60代除く 1451 7.0 67.7 25.2

正社員・正職員 562 10.5 70.6 18.9 高等学校卒 528 5.7 71.8 22.5

　18～24歳 4 ― 75.0 25.0 専修各種卒 277 10.1 67.5 22.4

　25～29歳 40 10.0 70.0 20.0 短期大学卒 440 6.6 68.6 24.8

　30～34歳 57 5.3 80.7 14.0 大学卒 528 7.8 66.5 25.8

　35～39歳 87 10.3 59.8 29.9

　40～49歳 149 10.7 73.2 16.1

　50～59歳 154 8.4 72.1 19.5

　60～69歳 71 19.7 67.6 12.7

契約社員･嘱託 153 5.2 71.2 23.5

フリーター 31 ― 77.4 22.6

パートタイマー 992 5.8 67.9 26.2

派   遣 45 11.1 64.4 24.4

業務委託 33 9.1 63.6 27.3
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 会社からの期待の変化は、「変わらない」が約７割で、「減った」が２割強

 ３０代後半の正社員・正職員で期待が「減った」と感じている人が３割近くと高め

SF8-3 第1子を出産する前と出産後で、あなたの働きかたは変わりまし
たか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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